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Na sprejemu ob državnem prazniku v Rimu tudi slovo Iztoka
Mirošiča Medved na malico v Gročano V Gorici jamarski trikotnik

FJK
je dala
pozitiven
zgled
MARKO MARINČIČ

Furlanija Julijska krajina je
kot prva dežela v Italiji sprejela za-
kon o ti. državljanskem dohodku.
Predsednica Serracchianijeva sicer
nima rada tega naziva in raje go-
vori o »aktivnih ukrepih za social-
no vključevanje in podporo k do-
hodku«. Terminološke nianse pa
ne spreminjajo bistva zadeve, ki je
inovativna in izredno pomembna
v današnji družbi. Družine v stiski,
z dohodkom Isee do največ 6000
evrov, bodo za določen čas lahko
prejemale prispevek, ki bo znašal
do največ 550 evrov mesečno. Ne
gre za miloščino, niti zgolj za so-
cialno pomoč, saj bo prispevek ve-
zan na aktivno prizadevanje inte-
resentov za družbeno aktivno vlo-
go in izboljšanje lastnega pokli-
cnega in izobrazbenega profila.

Kriza finančnega kapitalizma
je poglobila družbene razlike in
neenakost. Države so javna prora-
čunska sredstva namenile reševa-
nju bank in močno načele welfare
vzorec, ki je nekoč odlikoval Ev-
ropo. Socialni blažilci so vse manj
ustrezni, potrebe pa vse večje, saj
so se pod pragom revščine znašli
ne samo vse bolj številni brezpo-
selni in prekarno zaposleni, temveč
tudi družine, kjer je en član redno
zaposlen, vendar ena sama plača ni
dovolj za dostojno življenje.

Lahko smo torej ponosni na
zgled, ki ga daje FJK. Ob tem ne gre
prezreti niti političnega signala
dialoga med levosredinsko večino
in Gibanjem 5 zvezd. Slednjemu
gre zasluga, da je prvo predstavilo
predlog državljanskega dohodka in
se zanj vztrajno zavzemalo, koali-
ciji pa priznanje, da je razumela
pomen ukrepa in ga znala uzako-
niti in ustrezno financirati.

GRŠKA KRIZA - Potem ko se je Cipras odzval na zadnjo ponudbo Junckerja

Veto Merklove preprečil
dogovor v evroskupini
Danes nov poskus - Obama močno pritiska na Evropo za dogovor

ATENE - Drama grške finančne kri-
ze je včeraj ponudila vrsto preobratov.
Predsednik Evropske komisije Jean-Clau-
de Juncker je grški vladi ponudil še zad-
nji predlog, ki bi v zadnji minuti omogo-
čil rešitev. Cipras se je pozitivno odzval
na ponudbo, pri tem pa zaprosil za dve-
letni program pomoči iz evropskega me-
hanizma stabilnosti (ESM) skupaj s pre-
strukturiranjem dolga. V Bruslju so ne-
mudoma sklicali evroskupino, da bi o
prošnji razpravljala na večerni izredni te-
lekonferenci. Tik pred njenim začetkom
pa je nemška kanclerka Merklova posta-
vila veto vsakršnemu dogovarjanju pred
nedeljskim referendumom. Po nemškem
diktatu so finančni ministri območja
evra zavrnili večino zadnjih grških pred-
logov. Medtem se iz ZDA, Rusije in Ki-
tajske stopnjujejo pritiski na Evropo, naj
vendar reši grški problem. Evroskupina
naj bi se ponovno sestala danes.

Škerkova domačija 
v Trnovci bo šla deželi

Na 3. strani

Dolina: odobren
proračun 2015
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Izidi malih matur 
na Tržaškem
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V Gradežu mladeniča
kradla iz parkomatov
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Družba Fincantieri
prekinila proizvodnjo
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TRST - Sestanek

Migranti
pritiskajo

TRST - Na tržaški prefekturi
se je včeraj mudil prefekt Mario
Morcone, vodja oddelka za prise-
ljevanje na italijanskem ministrstvu.
Sestal se je s predsednico Dežele
Deboro Serracchiani, z deželnim
odbornikom Giannijem Torrenti-
jem, z vsemi prefekti in kvestorji ter
s številnimi župani iz najbolj seve-
rovzhodne italijanske dežele. Govor
je bil o migrantih, ki prihajajo s si-
cilskih obal, pa tudi o balkanski ko-
penski poti ter o šestih centrih za
prvo sprejemanje, ki jih bodo v pri-
hodnje uredili v štirih pokrajinah.

Na 3. strani
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STATISTIKA - Podatki republiškega statističnega urada SURS

Slovenke rojevajo pri tridesetih
Lani v Sloveniji rojenih 21.165 otrok - Najpogostejši imeni sta Luka za fantke in Eva za deklice

LJUBLJANA - V Sloveniji se je v letu
2014 rodilo 21.165 otrok, od tega 58,3 od-
stotka neporočenim materam. Povprečna
starost mater ob rojstvu vseh otrok je bila
30,6 leta, ob rojstvu prvega pa 29,1 leta. Naj-
več novorojenčkov je dobilo imeni Luka in
Eva, kažejo podatki republiškega statisti-
čnega urada (Surs). Število rojenih otrok je
enako kot leto prej. Lanskih 21.165 otrok
(10.928 dečkov in 10.237 deklic) je skoraj to-
liko kot v letu 2013 (oz. 54 več). Tako je tu-
di vrednost osnovnega kazalnika rodnosti,
ki pove, koliko otrok povprečno se rodi v po-
sameznem letu na 1000 prebivalcev, ostala
enaka kot v letu 2013: 10,3.

Celotna stopnja rodnosti, to je pov-
prečno število živorojenih otrok na eno žen-
sko v rodni dobi, je za lani znašala 1,58, kar
je enako kot v letu 2012. Približno enake
vrednosti je Surs beležil tudi konec osem-

desetih let prejšnjega stoletja. Vrednosti te-
ga kazalnika v zadnjih desetih letih počasi
naraščajo, a se v Sloveniji še vedno sreču-
jejo z zoženo reprodukcijo.

Od vseh žensk, ki so rodile lani, jih je
bilo 54,5 odstotka starih 30 ali več let. Najs-
tnic, torej mlajših od 20 let, je bilo odsto-
tek. Najbolj rodna skupina v lanskem letu
so bile - tako kot v zadnjih nekaj letih - žen-
ske, stare od 25 do 29 let. Kot navajajo na
Sursu, so te ženske v povprečju rodile 111
otrok na 1000 žensk, sledile pa so jim žen-
ske, stare med 30 in 34 let, ki so rodile 105
otrok na 1000 žensk.

V Sloveniji se je lani rodilo povprečno
58 otrok na dan. Najmanj se jih je rodilo v
nedeljo, 7. septembra, in sicer 29, največ pa
v ponedeljek, 14. julija, ko se jih je rodilo kar
trikrat več - 87. Ob sobotah in nedeljah se
navadno rojeva manj otrok, po 12 ali 11 od-

stotkov, med tednom pa vsak dan približno
15 odstotkov. Na rojstni dan svojih mamic
se je rodilo 93 otrok, osem mamic je lani ro-
dilo dvakrat, poleg tega so se lani trikrat ro-
dili trojčki, 351-krat pa dvojčki.

Največ novorojenih dečkov je lani že
16. leto zapored dobilo ime Luka, največ de-
klic pa ime Eva. Ta kombinacija je bila naj-
pogostejša tudi v letu 2010. Med najpogo-
stejšimi dekliškimi imeni sta svojo uvrstitev
v primerjavi z letom 2013 najopazneje spre-
menili imeni Sofia (s 66. na 48. mesto) in Mi-
la (s 45. na 27. mesto), med deškimi imeni
pa Adam (s 73. na 50. mesto) in Bine (s 60.
na 42. mesto).

Naravni prirast v Sloveniji je bil tudi
v letu 2014 - tokrat že deveto leto zapored
- pozitiven: rodilo se je 2279 prebivalcev več,
kot jih je umrlo. V primerjavi z letom 2013
je bil naravni prirast večji za 502 osebi. (STA)

RIM - Na novem sedežu slovenskega veleposlaništva v vili Maraviglia

Na sprejemu ob državnem
prazniku tudi slovo Iztoka
Mirošiča ob izteku mandata

Levo veleposlanik
Iztok Mirošič 
s soprogo Barbaro,
desno del publike
na sprejemu

NK

RIM - Ob dnevu državnosti Repu-
blike Slovenije je slovenski veleposlanik
v Rimu Iztok Mirošič skupaj s soprogo Ti-
no Kokalj priredil sprejem, tokrat prvič
v uglednih prostorih vile Maraviglia, ne-
kdaj rezidenci jugoslovanskega velepo-
slanika, danes pa prostorih Slovenskega
veleposlaništva v Rimu. Sprejema se je
udeležilo veliko uglednih gostov iz di-
plomatskih krogov in javnega življenja.

Mirošič je goste tudi nagovoril. Gle-
de na to, da se mu jeseni izteka mandat
v Rimu, se je želel tudi posloviti od šte-
vilnih predstavnikov državne uprave in
političnega življenja, s katerimi je slo-
vensko veleposlaništvo še zlasti v času
Mirošičevega mandata navezalo plodne
stike in sodelovanje. Veleposlanik je med
drugim dejal: »Upam, da bo Vila Mara-
viglia, po prenovi, postala prava sloven-
ska hiša v Rimu - »hub« slovenskega po-
litičnega, gospodarskega, promocijskega
in kulturnega delovanja, kulturne pred-
stavitve slovenske narodne manjšine v
Italiji in širjenja trdnih vezi med Sloven-
ci in Italijani.

Slovenska država se je rodila pred
24 leti s trdno željo Slovencev, da si la-
stno prihodnost urejamo sami. Želeli smo
samostojnost, a ne izoliranosti. Naš cilj
je bila neodvisna država s priključitvijo
najrazvitejšemu klubu na svetu – Ev-
ropski uniji, ki to, kljub finančno gospo-
darski krizi, ostaja še danes. Slovenija je
bila zgodba o uspehu Srednje in Jugovz-
hodne Evrope. Iz krize, ki je zajela mno-
ge evropske države, smo se Slovenci re-
šili z lastnimi močni. Sami smo sanirali
banke in izvedli reforme za stabilizacijo
proračuna ter ob tem ohranili zavidanja
vredno socialno stabilnost in solidarnost
v družbi. Danes imamo že 2,4% GDP go-
spodarsko rast, drugo največjo v Evropi.
Ključni izziv za prihodnost ostajajo na-
daljnje reforme za povečanje konkuren-
čnosti gospodarska v globalnem tekmo-
vanju, kreiranje delovnih mest in odpi-
ranje Slovenije tudi za tuje investicije. Slo-
venija je uspešna država, tudi italijanski
investitorji ste dobrodošli.

Da je bila usmeritev Slovenije ob
neodvisnosti pravilna, kaže tudi izjemno
povečanje sodelovanja na vseh področ-
jih z našimi sosednjimi državami, s ka-
terimi smo imeli tudi težko in zapleteno
zgodovino, tudi z Italijo. Koncert prija-
teljstva v Trstu, pod pokroviteljstvom slo-
venskega in italijanskega predsednika ju-
lija 2010 ki je okrepil zaupanje med drža-
vama in postavil slovensko manjšino v
Italiji/FJK in italijansko v Sloveniji v sre-
dišče meddržavnega in čezmejnega so-
delovanja. V štirih letih smo izmenjali kar
tri državniške obiske na najvišji ravni –
praktično skoraj vsako leto. Ob 100 letnici
1. Svetovne vojne Skupaj razvijamo Pot
miru od Jadrana do Alp, ki ni le pot spo-
mina in opomina, temveč pot novih raz-
vojno gospodarskih priložnosti, kar do-
kazuje mesto Gorizia-Nova Gorica s
skupnimi evropskimi projekti. V zadnjih
petih letih je, tudi s pomočjo našega ve-
leposlaništva, intenzivnost političnega
dialoga med državama in posebej z ob-
mejno deželo FJK na vseh ravneh enorm-
no narastla.

Naj posebej poudarim odlično so-
delovanje naših vojsk posebej v medna-
rodnih operacijah v podporo miru v Af-
ganistanu, na Kosovu, Maliju….

Italija je naša največja in gospo-
darsko najpomembnejša soseda. Je dru-
ga največja gospodarska partnerica Slo-
venije, prva turistična in tretja investi-
cijska. Imamo za 6,5 mrd EUR menja-
ve, 1 mrd storitev in 800 mio EUR in-
vesticij. Posebej me veseli, da številke še
rastejo Samostojni slovenski paviljon na
EXPO v Milanu je še okrepil poslovne

stike med državama. Priporočam vam,
da ga obiščete!

Seveda med sosedi vedno obstaja-
jo še odprti problemi in tudi pri uvelja-
vljanju pravic naše manjšine bi si želeli,
kljub pozitivnem napredku v zadnjih le-
tih, še nadaljnjih izboljšav in hitrejšega
uresničevanja zaščitnega zakona. Ob-
stajajo še odprti problemi okoljske zaščite
tržaškega zaliva z načrti za energetske ob-
jekte, frekvenčne zasedbe in problema-
tike kulturnih dobrin iz slovenskega Pri-
morja. Prav pozitivno ozračje in redni
dialog med državama je prava pot za re-
ševanje problemov.

Italija in Slovenija želita močnejšo
in učinkovito EU, ki bo sposobna reše-
vati probleme in služiti državljanom. Sku-
paj čvrsto zagovarjamo politiko nadalj-
nje širitve z državami Z Balkana. Italija
in Slovenija močno podpirata razvoj ev-
ropske Jadransko jonske makroregije, ki
želi z infrastrukturnimi, energetskimi in
okoljskimi projekti Jadransko morje spre-
meniti iz morja ločevanja v morje sode-
lovanja in končni cilj nove Svilene poti iz
Azije v Evropo. Pri tem bo ključno so-
delovanje naših pristanišč.

Poleg reševanja gospodarske krize
in kreiranja delovnih mest ostaja za EU
temeljni problem nestabilnost Medite-
rana in migracijska problematika. Prav
Slovenija je bila prva in edina država, ki
je s svojo vojaško ladjo Triglav v italijan-
ski pomorski operaciji Mare Nostrum ne
le želela priskočiti na pomoč sosednji Ita-
liji, temveč poslati politično sporočilo, da
je problematika migracij problem ne le
Italije, temveč celotne EU.

Dragi prijatelji,
Za vse to sva si v preteklih letih

po svojih najboljših močeh, da bi tka-
la najboljše vezi med Slovenijo in Ita-
lijo, prizadevala tudi jaz in moja so-
proga Tina. Po petih letih zahtevnega
in uspešnega dela v Rimu, tudi z vse-
mi vami, ki ste pomagali tkati mrežo
prijateljstva in razumevanja med Slo-
venci in Italijani, septembra odhajava
na nove delovne dolžnosti.

Iskrena hvala vsem za pomoč pri
delu in posebej za prijateljstvo v Rimu in
Italiji. Hvala italijanskim oblastem in mi-
nistrstvom, posebej Kvirinalu in našim
sodelavcem v Farnezini, veleposlani-
kom, gospodarstvenikom, kulturnikom
in vsem, ki mislite pozitivno! Sva verjet-
no edina od ambasadorjev, ki sva pre-
potovala Italijo od severa do juga na mo-
torju in tako spoznavala ne le lepote go-
stoljubnost italijanskih dežel, a tudi pro-
bleme, navadnih ljudi. Italija je dežela na-
ravnih, zgodovinskih in kulturnih lepot,
ljudje so delovni in prijazni, prav tako kot
Slovenija in Slovenci! Slovenija in Italija
imata veliko prihodnost in prijateljstvo v
združeni in močni Evropski uniji!

Naj živita Slovenija in Italija!« je svoj
nagovor zaključil Mirošič in se osebno za-
hvalil tudi svojim sodelavcem na vele-
poslaništvu.

AFERA PATRIA - Prizivno sodišče potrdilo prvostopenjsko razsodbo

Finski obtoženci oproščeni
zaradi nezadostnih dokazov

TURKU - Finsko prizivno sodiš-
če v Turkuju je včeraj dokončno zavr-
nilo obtožbe proti četverici visokih
predstavnikov orožarskega podjetja Pa-
tria zaradi sumov podkupovanja slo-
venskih predstavnikov pri prodaji
oklepnikov. Tožilstvu ni uspelo dokazati
obtožb v zadostni meri, zato jih je so-
dišče zavrnilo kot neutemeljene. Na za-
tožni klopi so bili nekdanji generalni di-
rektor Patrie Jorma Wiitakorpi, nekda-
nji izvršni podpredsednik Patrie Ve-
hicles Heikki Hulkkonen, zastopnik
Patrie za Slovenijo Reijo Niittynen in di-
rektor prodaje Tuomas Korpi. Tožilstvo
pod vodstvom Jukke Rappeja je zanje
zahtevalo po dve leti zaporne kazni, še
pol milijona evrov kazni pa za Patrio.

Četverica predstavnikov Patrie je
bila oproščena že na prvi stopnji 30. ja-
nuarja lani, ker da tožilstvu ni uspelo pre-
ko razumnega dvoma dokazati obtožb
podkupovanja slovenskih predstavni-
kov za pridobitev 278 milijonov evrov
vrednega posla leta 2006. To je potrdilo
tudi prizivno sodišče v Turkuju. S tem je
razsodba postala pravnomočna, obtože-
ni pa oproščeni. Glavno vprašanje za pri-
zivno sodišče je bilo, ali so bile dejavno-
sti »avstrijskega svetovalnega podjetja« -
podjetja Wolfganga Riedla, ki je vnaprej

dobilo provizijo za svetovalne storitve, za-
konite ali pa so se te dejavnosti nanaša-
le na očitano podkupovanje in so obto-
ženi tudi vedeli za te dejavnosti.

Prizivno sodišče se je zdaj strinja-
lo z odločitvijo okrožnega sodišča, »da ni
zadostnih dokazov, da bi obtoženi sode-
lovali pri oz. da bi vedeli za razdelitev pro-
vizije za svetovanje, ki je bila plačana av-
strijskemu svetovalnemu podjetju (...) z
obljubo ali izplačilom podkupnine«. Pri-
zivno sodišče pa je na drugi strani pritr-
dilo zahtevam obtoženih in jim prisodi-
lo po 1500 evrov odškodnine zaradi za-
mud pri vodenju postopka in po 2000
evrov odškodnine zaradi vpliva, ki ga je
imel proces na njihova življenja. Prisodilo
jim je tudi vračilo sodnih stroškov.

V celotni zgodbi o prodaji finskih
osemkolesnikov Sloveniji, ki je potekala
v treh državah, je bil tako doslej pravno-
močno obsojen le Riedl, ki mu je av-
strijsko vrhovno sodišče 15. aprila letos
potrdilo prvostopenjsko obsodbo na tri
leta zapora, od tega dve leti pogojno.

V Sloveniji se sicer še čaka na po-
novitev sojenja nekdanjemu premierju
Janezu Janši, prokuristu Rotisa Ivanu
Črnkoviču in upokojenemu brigadirju
Tonetu Krkoviču, ki so bili sicer že prav-
nomočno obsojeni, a je ustavno sodiš-

če njihove obsodbe razveljavilo in pro-
ces vrnilo na začetek. Zdaj se čaka na
odločitev pristojne sodnice, ali se bo
proces zaradi morebitnega zastaranja
sploh začel.

Janša je včerajšnjo sodbo finskega
prizivnega sodišča komentiral z zapisom
na Twitterju, da se je murgelski veliki pok,
»prek Draga Kosa izvožen na Finsko« tu-
di tam razblinil. »Počasi prihaja čas pla-
čila,« je dodal. Slovenski tožilec v primeru
Andrej Ferlinc pa je dejal, da današnja
odločitev finskega prizivnega sodišča ne
more vplivati na odločitev samostojnih
pravosodnih organov v Avstriji in Slove-
niji. Kot je dejal, je sedaj za slovensko to-
žilstvo po pravnomočni obsodbi v Avstriji
položaj videti tako, kot bi avstrijski po-
slovnež Riedl deloval samostojno in se tu-
di samostojno odločal glede denarja.

Na Finskem sta bila sicer sredi fe-
bruarja dva obtoženca iz slovenskega pri-
mera - Hulkkonen in Niittynen - na prvi
stopnji obsojena na 20 mesecev pogoj-
ne kazni, Patria pa na plačilo 297.000
evrov kazni zaradi podkupovanja pri pro-
daji oklepnikov Hrvaški. Vrednost po-
godbe s Hrvaško iz leta 2007 je bila 112
milijonov evrov. Tudi v tem primeru bo
stekel pritožbeni proces, in sicer med 21.
oktobrom in 25. novembrom. (STA)
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TRST - Deželni svetniki Furlanije
Julijske krajine so se včeraj, ob začetku za-
sedanja deželne skupščine, spomnili po-
kojnega odvetnika in deželnega svetni-
ka SSk Jožeta Škerka. Spominski nago-
vor je imel podpredsednik Igor Gabro-
vec, ki je vodil zasedanje skupščine.

Ob tej priložnosti je podpredsed-
nik Gabrovec zbranim deželnim svetni-
kom sporočil novico, da je pokojnik svo-
jo hišo v Trnovci in posest okoli nje na-
menil Deželi Furlaniji Julijski krajini, z na-
menom, da se tam ustvari in razvije cen-
ter za razvoj Krasa poimenovan po
njem in njegovi soprogi. »Prepričan
sem, da bomo znali kmalu in na čim bolj-
ši način uresničiti njegovo željo, ki ni bi-
la zadnja, saj nas je dr. Škerk zapustil še
poln ambicioznih načrtov in idej. Take-
ga si ga želimo tudi ohraniti v spominu«
je zaključil Gabrovec.

Gabrovec je obnovil burno in bo-
gato Škerkovo življenje, ki se je pričelo v
Trnovci 18. marca 1923. Spomnil je, da
je Škerk po padcu Italije 8. septembra

1943 stopil v partizanske vrste. Mlade-
mu študentu prava so bile takoj zaupa-
ne vodilne vloge in kmalu je bil imeno-
van za komandanta 1. bataljona novou-
stanovljene brigade Srečka Kosovela, ob
koncu vojne pa je bil v vodstvu IV. Ju-
goslovanske armade. Ni se rad ponašal
z vojaškimi čini in vedno poudarjal, da
se je kot zaveden Slovenec aktivno vklju-
čil v vojsko z izključnim namenom boja
proti fašizmu, saj se sam ni nikdar pre-
poznal v komunistični partiji.

Po koncu vojne je leta 1947 do-
končal študij prava na tržaški univerzi in
se nato posvetil odvetniškemu poklicu
najprej v znani pisarni dr. Franeta Ton-
čiča nato pa samostojno. Poklic je ne-
pretrgoma opravljal nad 60 let.

Leta 1952 je bil prvič izvoljen v de-
vinsko-nabrežinski občinski svet. Dr.
Škerk je leta 1964 kandidiral in bil izvo-
ljen za deželnega svetnika na listi Slo-
venske skupnosti na prvih volitvah leto
prej ustanovljene avtonomne Dežele. S
tem – je poudaril med svojim nagovo-

rom Gabrovec – se je pričela prisotnost
stranke lipove vejice v deželnem svetu, ki
traja še danes z istim znakom in imenom.

Jože Škerk je leta 1998 s soprogo
Zoro Koren Škerk v čudovitem okviru
družinskega posestva ustanovil kulturni
center za medsebojno spoznavanje med
narodi in kulturami v okviru Alpe Adria
in zlasti slovenske umetnosti v Italiji ter
vidljivosti avtohtone prisotnosti Sloven-
cev v Furlaniji Julijski krajini.

Leta 2012 je dr. Škerk s skupino
zgodovinarjev ustanovil društvo Her-
mada – vojaki in civilisti. Sledila je raz-
stava o prvi svetovni vojni pri nas, ki je
v javnosti prebudila dolžni spomin na
naše vojake v avstro-ogrski vojski in
preganjane civiliste. Kulturno-zgodo-
vinsko-raziskovalno središče, ki je v do-
mači Bajti nastalo kot neprofitno dru-
štvo, sta zakonca Škerk nameravala
spremeniti v fundacijo. V tem smislu je
dr. Škerk neutrudno iskal stike in pod-
poro tako pri slovenskih kot italijanskih
javnih institucijah.

DEŽELA FJK - Na zasedanju deželnega sveta so se včeraj spomnili odv. Jožeta Škerka

Posest v Trnovci bo šla deželi
V njej naj bi po želji pokojnika uredili študijsko-razvojni center za Kras - Podpredsednik Igor Gabrovec v spominskem nagovoru obnovil Škerkovo življenjsko pot

TRST - Predstavniki institucij na prefekturi z zastopnikom notranjega ministrstva Morconejem

Kmalu šest deželnih
centrov za migrante

TRST - »Prvi mož« italijanske migrantske politike

Morcone: »Slaba politika
spodbuja občutek ogroženosti«

TRST - Vodja oddelka za priselje-
vanje na notranjem ministrstvu Mario
Morcone se je ob izhodu iz dvorane na
prefekturi pogovoril z novinarji.

O čem ste se pogovarjali?
Udeleženci so opozorili na razne

probleme. Furlanija-Julijska krajina je
med drugim tudi pod pritiskom ko-
penske migracije po balkanski poti, za-
to krajevne institucije pričakujejo po-
moč Rima. Ministrstvo zagotavlja pod-
poro in tudi finančna sredstva za ob-
novo objektov, v katerih bodo spreje-
mali migrante. Odnosi med notranjim
ministrstvom, deželno in občinskimi
upravami so dobri, danes smo pač pre-
verili trenutno stanje.

Kakšen je položaj v Italiji?
Težko je. Število pribežnikov, ki

so letos pripluli na naše obale, prese-
ga za 10 odstotkov lansko število pri-
hodov. Del lanskih 170.000 migrantov
gostimo v Italiji, letos se jih je pridru-
žilo več kot 60.000. Junckerjeva agen-
da nam nekoliko pomaga in predvsem
ubira novo pot: prvič je zarisana neka
evropska politika o priseljevanju. Ita-
lija pa je vedno v prvi liniji: zadnji ko-
nec tedna je prispelo 3000 ljudi in do-
biti takojšnje rešitve ni lahko.

Kakšno je stanje v deželi FJK?
Tu je nekaj težav, ker je to obmej-

na dežela, v katero prihajajo migranti z
Balkana, na splošno pa ni večjih težav.

Ne moremo je primerjati s Sicilijo, ki go-
sti 20 odstotkov vseh pribežnikov.

Ali se z migranti povečuje tudi ne-
varnost terorizma?

Doslej še nismo zaznali enega sa-
mega elementa, ki bi kazal, da z migranti
prihajajo tudi teroristi. Pozornost je vi-
soka, policija je vseskozi na delu, te lju-
di identificiramo, svoje delo opravljamo
zelo resno. Poleg tega pa prav nič ne ka-
že, da bi migranti prispevali k poveča-
nju števila kaznivih dejanj. Napovedo-
vali so, da bomo vsi zboleli za tuberku-
lozo in umrli zaradi ebole, pa ni umrl
nihče. Garij tudi nimamo. Ljudje se kveč-
jemu počutijo ogrožene, ker jim tako sli-
ko prikazuje določena slaba politika. (af)

Center v Trnovci je v zadnjih letih gostil številne razstave in kulturne dohodkeARHIV

MANJŠINE - Video »+Figo x furlan«

Temnopolt šofer bo
promoviral furlanščino

VIDEM - Rabo furlanskega
jezika zlasti med mladimi bodo
promovirali tudi z zabavnim pro-
mocijskim video filmom »+Figo x
furlan« (Po furlansko je lepše). Za-
misel je nastala v okviru projekta
»Furxfur«, ki ga je včeraj v Vidmu
predstavila deželna odbornica za
prevoze in mobilnost Mariagrazia
Santoro skupaj s predstavniki avto-
busnega podjetja SAF in zadruge In-
formazion Furlane. Slednja je zma-
gala na razpisu deželne agencije za
furlanski jezik Arlef, namenjenem
pobudam za uveljavljanje vsako-
dnevne rabe furlanščine med mlaj-
šimi generacijami.

Protagonista videa, ki ga je re-
žiral Giorgio Cantoni, je temnopol-
ti Furlan Denis Samba, ki je mladim
znan kot radijski voditelj sicer pa se
preživlja kot šofer avtobusnega pod-
jetja (od tod sodelovanje podjetja Saf
v projektu). Video s sproščenim
pristopom dokazujejo, kako je eno-
stavno uporabljati manjšinski jezik
tudi na avtobusih.

Santorova je na predstavitvi
poudarila, da je furlanščina tako kot
drugi manjšinski jeziki v Furlaniji Ju-
lijski krajini bogastvo, ki nas dela bolj
evropske. Video bodo predstavili
javnosti v soboto na videmskem gra-
du v okviru tamkajšnje bele noči.

MIGRANTI

Goriški
župan
razočaran

GORICA - »Izrečenih je bi-
lo veliko besed, vendar kaže, da
se v kratkem ne bo nič spreme-
nilo. Občutek imam, da ni pra-
vega zavedanja o tem, kar po-
meni tako veliko število prosil-
cev za azil za naše mesto. Nekaj
prebežnikov bodo sprejeli tudi v
Pordenonu, to je edina novost, ki
so jo danes predstavili, pravega
načrta za boljšo razmestitev pre-
bežnikov v naši deželi oz. ideje
o tem, kako bodo strategijo ures-
ničili, pa ni,« pravi goriški župan
Ettore Romoli in opozarja, da je
v Gorici že približno 400 pre-
bežnikov.

Mnogo migrantov spi v
parkih in na bregovih Soče, saj
v domu Nazareno, hotelu Inter-
nazionale in domu Faidutti zanje
ni prostora. V prejšnjih dneh je
deželni odbornik Gianni Tor-
renti napovedal, da bodo iz Go-
rice še ta teden odpeljali okrog
150 beguncev. »Upam, da bo
Torrentiju uspelo izpolniti to
obljubo,« pravi Romoli in izpo-
stavlja, da bi morala po dežel-
nem načrtu Gorica sprejeti naj-
več 90 beguncev.

TRST - V Furlaniji-Julijski krajini se
napoveduje nov sistem sprejemanja mi-
grantov, ki bo temeljil na šestih centrih, za
katere Italijani uporabljajo angleški izraz
»hub«: središče, osrčje. V te centre bodo
takoj po prihodu v deželo začasno - men-
da samo za nekaj dni - nameščali migran-
te. V vsakem centru bosta policijska postaja
in ambulanta: zdravstveno osebje bo goste
pregledalo, policija pa jih bo legitimirala.
Ko bo mogoče, jih bodo prerazporedili
drugam, v primernejša središča. Pobudni-
ki zagotavljajo, da novi centri ne bodo pod-
obni nekdanjim centrom za identifikacijo
in izgon, kakršnega so poznali v Gradišču.
Časovnih terminov pa zaenkrat ni.

Podobno kot v drugih deželah, je tu-
di v Furlaniji-Julijski krajini v teku posto-
pek, v okviru katerega izbirajo primerne lo-
kacije. O tem je bil govor tudi na včerajš-
njem srečanju na tržaški prefekturi, ki se
ga je udeležil prefekt Mario Morcone, vod-
ja oddelka za priseljevanje na notranjem
ministrstvu in torej »prvi mož« italijanske
migracijske politike. Z njim so se sestali štir-
je prefekti in štirje kvestorji iz naše deže-

le, predsednica Dežele FJK Debora Ser-
racchiani, deželni odbornik za socialno po-
litiko Gianni Torrenti ter številni župani.
Kaže, da bo največ centrov oz. »hubov« go-
stila videmska pokrajina, in sicer tri: vo-

jašnica Caverzerani v Vidmu bo edini več-
ji center v deželi, saj bo lahko gostil do 150
ljudi (ostali bodo gostili po 40-50 gostov),
omenjata se še Praprotno in Bela peč. Trbi-
ški župan Renato Carlantoni je bil včeraj

ob izhodu spravljiv, dejal je, da bo center
v Beli peči majhen in da ne bo težav.

Gorica, Pordenon in Trst bodo go-
stili po en center. »V prvih dveh primerih
kraja sploh še nismo določili,« je povedal
odbornik Torrenti in razločil, da center Ca-
ra v Gradišču za tovrstno sprejemanje naj
ne bi bil primeren. V tržaški pokrajini je
najbolj možna opcija vojašnica pri Lazaretu
v miljski občini, čeprav končne odločitve
še ni. »S prefektinjo se bova še pogovarja-
la, moramo proučiti, ali je to tehnično iz-
vedljivo. Vsekakor pa se strinjam s porde-
nonskim županom Pedrottijem, ki je rekel,
da mora vsakdo opraviti svojo nalogo,« je
povedal miljski župan Nerio Nesladek.

Serracchianijeva je poudarila, da je
bilo ozračje pozitivno in da je FJK med
prvimi deželami, ki izbirajo svoje centre
za prvo sprejemanje. Povedala je, da je
Renzijeva vlada končno uvrstila v skup-
no statistiko tudi prihode po balkanski po-
ti, ki so bili doslej izvzeti. V skladu z na-
črtom iz leta 2014 naj bi dežela FJK spre-
jela 1700 pribežnikov, »danes pa jih je
1000 ali 1200 več«. (af)

Francesca A. Garufi, Debora Serracchiani in Mario Morcone na prefekturi FOTODAMJ@N
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DOLINA - Odobritev na ponedeljkovi občinski seji

Proračun 8 milijonov evrov
Večji odbitek za družine pri davku na nedeljive storitve - Vzdrževanje pokopališč, cest in šolskih poslopij za skupno 180 tisoč evrov

Več kot šest ur, toliko je traja-
la ponedeljkova seja dolinskega ob-
činskega sveta, na kateri je levosre-
dinski večini župana Sandyja Kluna
uspelo odobriti vse temeljne sklepe
o nadaljnjem upravljanju občine: od
obračuna 2014 s presežkom nekaj
več kot 650 tisoč evrov, do količni-
kov davkov na nepremičnine, na od-
padke in na nedeljive storitve, na
podlagi katerih je občinska uprava
pripravila proračun za letošnje leto
in triletni načrt javnih del za ob-
dobje 2015-2017.

Na dnevnem redu ponedelj-
kove seje je bilo kar 19 točk. Večina
je bila gospodarskega značaja, tesno
povezanih s pripravo proračuna. V ta
sklop je sodil načrt odtujitve in
ovrednotenja nepremičnin, nadalje
ugotovitev območij in poslopij na-
menjenih stanovanjem, proizvod-
nim in terciarnim dejavnostim.

Občinska uprava je bila prisi-
ljena rahlo povišati davek na nepre-

mičnine Imu. Župan Klun je pojas-
nil, zakaj. Deželna uprava je za le-
tošnje leto znižala prispevek za 250
tisoč evrov, ta primanjkljaj pa je bi-
lo treba nadoknaditi. Del sredstev bo
mogoče pridobiti s poviškom davka
Imu na drugo stanovanje, na hale in
obrtne delavnice, in sicer od 0,76% na
0,82%, medtem ko bo ostal davek na
zemljišča nespremenjen (0,76%).

Davek na odpadke bo ostal de-
jansko nespremenjen, le da bo po-
razdelitev nekoliko drugačna, kar
naj bi nekoliko razbremenilo druži-
ne. Slednje so lani krile 58 odstotkov
tega davka, proizvodne dejavnosti pa
preostalih 42 odstotkov. Letos bo raz-
merje bolj uravnovešeno: družine bo-
do »prispevale« polovico prihodkov
iz tega davčne postavke, preostalo pa
obrtniki in trgovci (ki bodo tako pla-
čali nekoliko več kot lani).

Družine v dolinski občini bodo
letos deležne večjega odbitka pri za-
računavanju davka na nedeljive sto-
ritve Tasi. Lani je odbitek znašal 50
evrov, letos znaša 10 evrov več, to je
60 evrov. Župan Klun je pojasnil, da
se je občinska uprava odločila za to-
likšen odbitek, ker ni znano, koliko
bo k tej postavki prispevala deželna
uprava. Zato je zelo verjetno, da bo
uprava ob jesenskem rebalansu pro-
računa še zvišala ta odbitek, kot se je
to zgodilo lani.

Razprava o proračunu se je
zavlekla. Opozicija je predstavila ce-
lo vrsto amandmajev, debata je bila
mestoma tudi zelo živahna, naposled
pa je levosredinski večini uspelo iz-
glasovati proračun za letošnje leto.

Slednji je vreden nekaj več kot
8 milijonov evrov. Obenem je bil iz-
glasovan tudi triletni načrt javnih del
za obdobje 2015-2017.

V letošnjem letu so predvideni
trije posegi, in sicer vzdrževanje po-
kopališč (30 tisoč evrov), vzdrževa-
nje cest (80 tisoč evrov) in vzdrže-
vanje šolskih poslopij (70 tisoč
evrov).

Javna dela so še vedno odvisna
od omejitev pakta stabilnosti. Kljub
temu bo občinska uprava uspela
opraviti vrsto javnih del, tako v Bor-
štu (ki jih je župan Klun predstavil
domačinom pred nekaj dnevi) kot v
Ricmanjih, kjer bodo opravili dela na
kanalizaciji in vodovodnem omrežju.

M.K.

ZGONIK - Na včerajšnji seji občinskega sveta

Presežek in izredni izdatki
Svetniki pooblastili županjo, da podpiše konvencijo o ustanovitvi EZTS - Podaljšali konvencijo za upravljanje šolske kuhinje

Občina Zgonik dobro posluje in del
presežka namenja investicijam, poleg tega
je v rebalansu proračuna namenila neka-
tere izredne izdatke področju sociale in šol-
stva. To izhaja iz včerajšnje seje zgoniške-
ga občinskega sveta, ki je po poročilu žu-
panje Monice Hrovatin o dejavnosti upra-
ve v zadnjih mesecih med drugim izgla-
soval poročilo o poslovanju v letu 2014, ne-
katere nujne spremembe k letošnjemu pro-
računu ter dal tudi zeleno luč za začetek po-
stopka za podpis konvencije o ustanovitvi
Evropskega združenja za teritorialno so-
delovanje (EZTS) Severni Jadran.

Svetniki so sklepe izglasovali v bistvu
soglasno, z izjemo poročila o poslovanju v
letu 2014, ki je šlo skozi z glasovi večinske
liste Skupaj-Insieme ob nasprotovanju
predstavnikov liste Forza Sgonico in
vzdržanju svetnika Slovenske skupnosti Di-
mitrija Žbogarja. Poročilo je podal pristojni
odbornik Mirko Sardoč, ki je poudaril, da
je Občina lansko leto zaključila s presež-
kom v višini 8915,44 evra, skupen upravni
presežek pa znaša 182.369,13 evra, od ka-
terih so 76.000 evrov že vključili v letošnji
proračun za investicije. Gospodarski izid
poslovne dobe znaša 117.523,77 evra, či-
sto premoženje pa 6.688.528,70 evra. Če
bodo dani pogoji, bo občinska uprava ra-
de volje tudi znižala nekatere davke, je de-
jal Sardoč v odgovor na zadevno vpraša-
nje Piera Geremie (Forza Sgonico).

Svetniki so nato izglasovali sklep o
spremembi letošnjega proračuna oz. re-
balansu triletnega proračuna 2015-2017
(tudi tega je predstavil Sardoč), ki prina-
ša nekatere dodatne izdatke. Tako so na-
menili 12.000 evrov za izvajanje dogovo-
ra z Občino Trst za program handicap z
združenjem Mitja Čuk, 20.000 evrov za
uvajanje treh mladoletnih oseb, ki so bi-
le dodeljene v varstvo Občini v zavod, prav
tako 20.000 evrov za nakup opreme pro-
stovoljcev Civilne zaščite, 1500 evrov za
nujen najem dveh fotokopirnih strojev za
občinske urade in 25.000 evrov za poso-
dobitev ogrevalnega sistema šolskih ob-
jektov oz. ureditev plinske napeljave do
šolske kuhinje.

Občinski svet je tudi pooblastil žu-
panjo Monico Hrovatin, da podpiše kon-
vencijo o ustanovitvi EZTS Severni Jadran,

prav tako je bil izglasovan sklep o podalj-
šanju konvencije za skupno upravljanje sto-
ritve za šolske kuhinje med občinama Zgo-
nik in Repentabor: šole in vrtci v zgoniški
občini bodo tako ohranili svojega kuhar-
ja, v prihodnje pa se snuje širši natečaj sku-
paj z občinskimi uradi iz Devina-Nabreži-
ne, Repentabra in Doline.

Vedno soglasno je bilo sprejeto sta-
lišče o reorganizaciji manjših poštnih ura-
dov (podala ga je odbornica Katrin Štoka),
kjer zgoniški svetniki menijo, da je potre-
bno zagotoviti poštne storitve tudi v pri-
meru manjšega prometa. (iž)

OBČINA TRST - Davek na odpadke

Odobren Tari
Zagonetka transakcije z gradbenim podjetjem Riccesi

Davek na odpadke Tari in zago-
netka okrog odškodnine gradbenemu
podjetju Riccesi sta bili osrednji točki na
ponedeljkovi seji tržaškega občinskega
sveta.

O davku na odpadke Tari je obse-
žno razpravljala že občinska proračun-
sko-finančna komisija, ki ji predseduje
Igor Švab. Svetnik Slovenske skupnosti
je v imenu skupine Demokratske stran-
ke dal tudi glasovalno izjavo, v kateri je
poudaril, da znaša razlika med lanski-
mi plačilnimi nalogi tega davka in le-
tošnjimi predvidevanji nekaj več kot 85

tisoč evrov, to je 0,25 odstotka manj kot
lani, kar potrjuje, da »letošnjega aprila
odobreni finančno-gospodarski načrt ni
zabeležil nobene razlike iz prejšnjega le-
ta, saj so v to zaračunane inflacija in dru-
ge pristojbine.« Delež domačih gospo-
dinjstev pri kritju tega davka znaša sko-
raj 64 odstotkov, to je nekaj več kot 22
milijonov evrov, kar pomeni nekoliko
manj kot lani. Preostali delež odpade na
trgovske dejavnosti. Za to področje
ostaja davek v celoti enak, »gre pa samo
za prilagoditve količnikov za dejavnosti
in na površine, tako kot pač predvide-
va zakonodaja,« je poudaril Švab, ki je
ponovil, da »ne gre za noben povišek in
niti ne moremo govoriti, da so bile le-
tos prizadete nekatere dejavnosti, kot so
na primer restavracije, picerije, pubi in
drugi javni lokali, saj njihov delež ne do-
sega niti 20 odstotkov davka, medtem
ko pisarne in uradi presegajo 26 odsto-
tkov.« Domača gospodinjstva, ki so se
odločila, da bodo poskrbela za domači
kompost, pa bodo deležna 20-odstot-
nega popusta pri izračunavanju davka,
je podčrtal Švab.

Odlok o davku Tari je bil odobren
z 21 glasovi levosredinske večine, med-
tem ko je opozicija glasovala proti.

V občinski dvorani je postalo na-
peto ob razpravi o tako imenovani
transakciji z gradbenim podjetjem Ric-
cesi, ki naj bi mu bila občina dolžna več-
milijonsko vsoto. Zadeva sega v daljno
leto 1966, transakcijo naj bi sklenila Di-
piazzova uprava. Občinski svet je imel
že nekajkrat na dnevnem redu to vpra-
šanje, a ga je vsakič preložil.

Tako je bilo tudi v ponedeljek. Žu-
pan Roberto Cosolini je sklep umaknil
z dnevnega reda, kar je izzvalo ostro po-
lemiko iz vrst opozicije. Županov urad
je o zadevi izdal včeraj tiskovno sporo-
čilo, v katerem podčrtuje, da sklep ni bil
umaknjen, ker naj bi ne vseboval mne-
nja tehničnih uradov, temveč zato, ker
je v teku preverjanje, in sicer glede vso-
te, ki naj bi jo bila občina dolžna pod-
jetju Riccesi, vse to pa z namenom, da
bi bila javna uprava pri tem čim manj
oškodovana.

M.K.

ALCATEL - Ob soglasju in pomoči deželne uprave

Multinacionalka Flextronics
bo razvila tehnološki inkubator

Smo na isti valovni dolžini. Ta-
ko je predsednica deželne uprave
Debora Serracchiani včeraj ocenila
potek srečanja s podpredsednikom
multinacionalke Flextronics, ki je
pred dnevi sklenila odkup tržaškega
podjetja Alcatel. Namen včerajšnje-
ga srečanja je bil poglobiti možnosti
sodelovanja med javnimi institucija-
mi - tako deželo kot univerzo in dru-
gimi raziskovalnimi ustanovami - ter
zasebnim investitorjem na področ-
ju razvojnih in raziskovalnih dejav-
nosti, ki jih Flextronics načrtuje v
tržaškem obratu, kot tudi glede po-
trebnih ukrepov za prekvalifikacijo
delovne sile.

Srečanja sta se ob Serracchiani-
jevi udeležila deželna odbornika za
proizvodne dejavnosti Sergio Bolzo-
nello ter za univerzo in raziskovanje
Loredana Panariti. Sogovornikom -
poleg Sisliana so bili navzoči tudi
predstavniki Alcatela in sindikalnih
organizacij - sta predstavila ukrepe,
s katerimi lahko dežela prispeva k na-
črtom prestrukturiranja dejavnosti v
tržaškem podjetju.

»Naš namen je pritegniti inve-
sticije. Z multinacionalko, kakršna je
Flextronics, se nam ponujajo enkrat-
ne možnosti integracije s sistemom
znanstveno raziskovalnih ustanov s
ciljem pospeševanja industrijske ino-
vacije in rasti poklicne kvalifikacije
zaposlenih,« je ocenila predsednica,
s katero je soglašal tudi Bolzonello, ki
je prepričan, da bo to priložnost za iz-
boljšanje kompetitivnosti lokalnega
gospodarskega tkiva.

Pozitivna je bila tudi ocena
predstavnika Flextronicsa, ki je na-
povedal pripravljenost na nadaljnje
dogovarjanje z deželo. Podjetje na-
merava odkupljeni obrat Alcatela v
Trstu uporabiti kot inkubator za vi-
soko tehnološke raziskovalne dejav-
nosti v korist celotnega koncerna, to
pa naj bi s pomočjo instrumentov, s
katerimi razpolaga dežela, imelo po-
zitivne učinke tudi na lokalna mala in
srednje velika podjetja.

Massimo Parovel ni več 
ravnatelj konservatorija

Ravnatelj konservatorija Tartini Mas-
simo Parovel je napovedal, da po osemnaj-
stih letih zapušča krmilo te ustanove. Od da-
našnjega dne ni več ravnatelj, na to mesto je
bil v preteklosti izvoljen šestkrat. »S tem de-
janjem je Parovel še enkrat pokazal svojo na-
vezanost na konservatorij, katerega je vodil
od leta 1997. S predčasnim odhodom z rav-
nateljskega mesta spodbuja nove kandidature
za trienij 2015-2018,« je v tiskovni noti za-
trdil odvetnik Mario Diego, predsednik
konservatorija. Diego je poudaril, da je šte-
vilo študentov pod Parovelovim vodstvom
naraslo za štirideset odstotkov, ustanova pa
je dosegla mednarodne kakovostne stan-
darde, se odprla mestu in povečala svojo
umetniško ponudbo.

Parovel pravi, da je več mesecev zaman
čakal na navodila ministrstva za šolstvo, s ka-
terim je v pravnem sporu glede formalnega
priznanja njegove kadrovske funkcije. V prvi
stopnji je sodstvo ugodilo njegovim zahte-
vam, prizivno sodišče jih je zavrnilo, kasa-
cijsko sodišče naj bi odločalo v roku treh let.

Urad za motorizacijo
Pokrajina sporoča, da bo urad za mo-

torizacijo v Ul. Mazzini 14/A od današnje-
ga dne odprt od 8.30 do 12. ure, popoldne
pa bo zaprt. Urnik velja do 31. oktobra.

Sandy Klun FOTODAMJ@N

Odbornik Mirko Sardoč FOTODAMJ@N
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FINANČNA STRAŽA - Nov zaseg pri Fernetičih

Tri tone cigaret
Polpriklopnik na prvi pogled prazen, v resnici pa ... - Od začetka leta zasegli že 40 ton cigaret

Finančni stražniki so pri Fernetičih že
spet naleteli na tihotapca cigaret tuje proiz-
vodnje. Tokrat so v tovornem vozilu odkrili
skoraj tri tone cigaret znamk Winston, Re-
gal, Marlboro, LM in drugih (na sliki). Na
Tržaškem so od začetka leta zasegli že 40
ton cigaret.

Med redno obmejno nadzorno de-
javnostjo so finančni stražniki ustavili to-
vornjak s polpriklopnikom, ki je pripeljal iz
Slovenije. Polpriklopnik je bil na prvi pogled
popolnoma prazen. Finančni stražniki pa so
opazili, da je prazni prostor nekoliko pre-
kratek glede na dolžino vozila: med vozni-
kovo kabino in zadnjim delom so odkrili za-
prto skrivališče cigaret. Prepovedani tovor
je segal kaka dva metra v višino. Voznika,
romunskega državljana, so pridržali.

Tovrstne pošiljke so najpogosteje na-
menjene v južno Italijo, kjer ima organizi-
rani kriminal monopol nad prodajo cigaret
na črno.

NARAVA - Tri leta po zadnjem obisku si je privoščil panj

Medvedu tekne
gročanski med

Kaže, da je po Gročani spet lomastil
medved. Tri leta po zadnjem obisku pri
tamkajšnjih čebelarjih, ko so domačini
medveda tudi videli, naj bi se kosmatinec
zadnji konec tedna vrnil v vas pod Koko-
šjo (čeprav seveda ni mogoče vedeti, ali gre
spet za isti primerek). Privoščil si je slastni
med družine Abrami-Carboni in sit odšel.

»V nedeljo sta bila psa že zjutraj ze-
lo živčna, njun lajež pa je bil nenavaden.
Zdelo se nam je, da je nekaj narobe,« je
včeraj povedal Marco Missori, ki se z de-
kletom Martino Carboni v zadnjih dveh
letih ukvarja s čebelarstvom. Pomagata
njenemu očetu Virginiu, ki ga v teh dneh
ni doma. »Ko sva zaslišala psa, nama je
med drugim prišel na misel dogodek iz-
pred treh let, ko se je tu mudil medved,«
je povedala Martina. V ponedeljek sta si
šla ogledat čebelnjak, ki je od hiše odda-
ljen le kakih tristo metrov. Eden od panjev
je bil na tleh, žival ga je prevrnila in po-
vsem uničila, čebeljo družino (okrog
120.000 čebel) pa prav tako. »To je za nas
tudi nemajhna gospodarska škoda,« je po-
vedala Martina Carboni. Ostale panje je
obiskovalec k sreči pustil na mestu.

Včeraj so si prizorišče ogledali gozd-
ni čuvaji, domneve o medvedjem obisku
lastnikom niso niti ovrgli niti potrdili, odv-
zeli so tudi vzorec iztrebka, ki je bil v bli-
žini. Pri Carbonijevih pa na podlagi izku-
šenj izpred treh let poznajo odtise med-
vedjih krempljev, ki so se v nedeljo znašli
na »kraju zločina«. (af)

SVETI IVAN - Od petka festival Lunatico

Ovrednotiti park
nekdanje umobolnice

V parku nekdanje umobolnice
pri Svetem Ivanu bo poletje nadvse
živo. V petek se bo namreč začel fe-
stival Lunatico, ki bo v naslednjih
dveh mesecih ponudil kar devetind-
vajset kulturnih dogodkov.

Drugi tržaški festival prirejata
socialni zadrugi La Collina in Reset,
za umetniško vodenje pa so poskrbeli
člani kabaretne skupine Pupkin Ka-
barett. Program sklopa prireditev je
izredno pester, sestavljajo pa ga tako
glasbeni koncerti in gledališke pred-
stave kot tudi literarni večeri. Ales-
sandro Mizzi, član gledališke skupi-
ne Pupkin Kabarett, je na novinarski
konferenci v kavarni San Marco de-
jal, da je glavni cilj festivala ovred-
notiti park nekdanje umbolnice pri
Svetem Ivanu. »Radi bi videli, da bi
Tržačani ponovno zahajali v svetoi-
vanski park, saj je ta kraj res prime-
ren za take in podobne kulturne pri-
reditve, kot je Lunatico Festival,« je
povedal Mizzi. Gledališki igralec je
med drugim tudi pohvalil socialni za-
drugi La Collina in Reset, zasebnika,
ki »pogumno« investirata v kulturo.

S tem v zvezi je govorila Stefania Gri-
maldi iz zadruge La Collina. Pouda-
rila je pomen kulture v današnji druž-
bi in možnost ustvarjanja novih de-
lovnih mest s kulturnimi pobudami,
kakršen je Lunatico Festival.

Sklop kulturnih prireditev bo
trajal do 28. avgusta, vstop bo prost.
Dogodki se bodo v glavnem začeli ob
21. uri, pred pričetkom pa bo vedno
na voljo glasbeni dj set. Odprtje fe-
stivala so organizatorji prepustili ka-
baretni skupini Pupkin Kabarett, in
sicer ta petek ob 21. uri. Preostali del
programa sestavljajo glasbeni kon-
certi, med katerimi izstopajo tržaški
bendi Ripidi, Thee Ananas 'n' Bana-
nas, pa tudi uspešni glasbeni trio Les
Babettes in rok skupina Sick Tam-
buro. Poleg glasbe bo vidno vlogo
odigrala tudi književnost, in sicer li-
terarni večeri s pisatelji, kot so Giu-
lio Mozzi, Ivan »Grozny« Compas-
so, Vitaliano Trevisan, Paolo Rumiz,
Vinicio Capossela in številni drugi.
Več informacij lahko dobite na Fa-
cebook strani LunaticoFestival.

R.D.

Festival sta
predstavila

Alessandro Mizzi in
Stefania Grimaldi 

FOTODAMJ@N

BOŽJE POLJE - Trieste on Sight

Mladi se soočajo
z aktualnimi temami

L.INK - O Islamski državi

Napad na Evropo
Posebna nagrada Luchetta tržaški novinarki Giovanni Botteri

Islamska država: napad na Evro-
po. To je naslov današnjega osrednje-
ga srečanja na novinarskem festivalu
L.ink v okviru nagrade Luchetta. O ta
čas sila aktualni zadevi bodo razpra-
vljali novinar Toni Capuozzo, Pablo
Trinca, Maria Gianniti in izvedenec za
lingvistiko Wael Farouk.

Srečanje bo ob 19. uri v notra-
njem dvorišču deželne palače na Ve-
likem trgu.

Neposredno na to temo bo po-
vezano tudi drugo srečanje, na kate-
rem bo govor o priseljencih. Nevar-
nost ali priložnost? sprašuje naslov
srečanja. Na to vprašanje bodo skuša-
li odgovoriti don Pierluigi Di Piazza,
predsednik italijanskega solidarnost-
nega konzorcija Gianfranco Schiavo-
ne, deželni odbornik Furlanije-Julijske
krajine za solidarnost Gianni Torren-
ti in dopisnica dnevnika Avvenire iz
New Yorka ter dobitnica nagrade Luc-
hetta 2015 Elena Molinari.

Ob 17. uri pa bo na sporedu
srečanje z dobitnico letošnje poseb-

ne nagrade Luchetta, tržaško novi-
narko TG3, posebno dopisnico s
številnih vojnih območij in sedanjo
dopisnico Rai iz New Yorka Giovan-
no Botteri. Z njo se bo pogovoril
Giovanni Marzini.

Jutrišnje dogajanje na festivalu
L.ink bo imelo opoldne prolog, ved-
no na dvorišču deželne palače na Ve-
likem trgu, kjer bo Toni Capuozzo
predstavil svojo knjigo Il segreto dei
marò, ki se nanaša na italijanska ma-
rinca, pridržana v Indiji zaradi umo-
ra dveh tamkajšnjih ribičev.

GIOVANNA

BOTTERI

Razmetani panj in odtis krempljev FB

Skavtski hostel pri Božjem polju
bo od petka do nedelje gostil tridne-
vno srečanje v duhu socializacije, ki ga
prirejata združenje ARCI in Občina
Trst v sodelovanju z Deželo FJK, Ob-
čino Zgonik in Pokrajino Trst. Tretjo
izvedbo dogodka Trieste on Sight so
včeraj na sedežu tržaške občine pred-
stavili občinska odbornica za vzgojo
Antonella Grim, predsednik sekcije
združenja ARCI za civilno službo
Giuliano Gelci, deželna koordinator-
ka Costanza Iannone in Mattia Vinzi
s tržaškega urada Europe Direct.

Trieste on Sight ponuja tudi le-
tos priložnost za razmislek, cilj pa je
približati mlade pojmom medkultur-

nega sožitja, globalizacije, človekovih
pravic, kooperacije ipd. »Fantje in de-
kleta bodo razpravljali in krepili svoj
državljanski čut, pa tudi kulturo so-
žitja in solidarnosti,« je povedala
Grimova. Od petka do nedelje bodo
na Božjem polju zaživeli delavnice,
glasba, gledališke igre, šport, razsta-
ve, knjige, instalacije, program bo sou-
stvarjalo 19 društev, včlanjenih v
združenje ARCI in drugi partnerji.

Omeniti gre razstavo o prvi sve-
tovni vojni ter srečanje na isto temo
z Luciom Fabijem, Marinom Vocci-
jem in Andreo Bellavitejem. Govor pa
bo tudi o priseljencih in drugih ak-
tualnih temah.
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ŠOLSTVO - Izidi mature na nižjih šolah

Vsi zreli,
nekateri odlični
Na Proseku in v Nabrežini desetici s pohvalo

Medtem ko se na višjih srednjih
šolah državni izpit v teh dneh zaklju-
čuje (zadnje izide bodo objavili danes
na Liceju Franceta Prešerna), se je na
nižjih srednjih šolah končal že prejšnji
teden. Vsi kandidati so izdelali, nekateri
tudi z odličnimi ocenami, na Proseku
in v Nabrežini pa se ponašajo tudi z de-
seticama s pohvalo. V nadaljevanju ob-
javljamo izide.

NSŠ Ivana Cankarja Sv. Jakob
3. razred: Francesca Babici 6/10,

Nicholas Ferri 8/10, Leonardo Glavina
8/10, Valentina Pettirosso 7/10, Emma
Riccobon 9/10, Matteo Rizzotto 6/10,
Miljana Stević 8/10, Urška Stopar 9/10,
Bojan Zec 7/10, Alexandra Zoch 6/10.

NSŠ Sv. Cirila in Metoda
Sv. Ivan - 3. razred: Marat Ac-

quavita 8/10, Martin Carli 7/10, Andrea
Castriotta 9/10, Greta Chersicola 6/10,
Manuela Cragnez 10/10, Marija De
Luisa 8/10, Cosimo Fabris 10/10, Fe-
derico Guglielmo Ficiur 8/10, Sabrina
Hollan 8/10, Maša Kocijančič 9/10,
Anita Micali 7/10, Natalija Milošević
6/10, Michela Rasmini 9/10, Imad Sa-
letović 8/10, Devan Sedmak 10/10,
Irene Solaro 9/10, Ariel Tretjak 8/10,
Martin Vertovec 8/10.

Katinara - 3. razred: Luka Baru-
ca 8/10, Jacopo Bernardis 8/10, Chri-
stian Blason 7/10, Marco Blason 6/10,
Pasquale Bonini 8/10, Giorgia Campa-
gnaro 6/10, Aaron Caucich 6/10, Saša
Cej 10/10, Jaša Cingerla 8/10, Davide
Genzo 6/10, Mateja Grgic 7/10, Špela
Križmančič 10/10, Martina Kuttin
9/10, Paola Leibelt 6/10, Luca Lorenzi
6/10, Martin Oblak 9/10, Gabriele
Paiano 8/10, Katarina Polojaz 10/10,
Desirè Rebec 6/10, Aurora Rupena
9/10, Borut Štoka 8/10, Lorenzo Nereo
Stricca 6/10, Nicole Tedesco 9/10, Lu-
cia Toldo 8/10, Sofia Sara Zuppello
7/10.

NSŠ Srečka Kosovela Opčine
3.A: Marco Antler 6/10, Elisa

Cuccagna 8/10, Peter Furlan 8/10, Gaia
Gregori 8/10, Dean Husu 8/10, Marti-
na Lizza 8/10, Francesca Mastracchio
8/10, Jordan Mesar 7/10, Robin Pecar
7/10, Nika Puric 7/10, Alan Radetič
8/10, Anna Sau 7/10, Nasya Skerk 9/10,
Ivan Smotlak 6/10, Alen Stocca Kralj
7/10, Mateja Tavčar 8/10, Alice To-

gnetti 7/10, Nikol Ušaj 9/10.
3.B: Lenart Berdon 9/10, Vera

Blasina 7/10, Jaren Diviacco 8/10, La-
ra Furlan 8/10, Manuel Gargiuolo 8/10,
Martin Gregoretti 7/10, Jana Jerič 7/10,
Ivana Kresevič 8/10, Gaja Krizmancic
8/10, Erik Limoncin 7/10, Maja Moc-
hor 8/10, Matija Persi 8/10, Patrik Pre-
ster 6/10, Lucille Protti 9/10, Leo Sam-
sa 7/10, Danjel Švab 9/10, Marko Vidali
6/10.

NSŠ Frana Levstika Prosek
3.A: Michele Brunetti 8/10, Ma-

tej Emili 8/10, Jordan Farinelli 7/10, Ka-
tja Hrovatin 9/10, Beatriz Kafol 8/10,
Blanka Kravos 7/10, Andrej Milič 9/10,
Kristjan Milic 7/10, Nedir Nabergoi
7/10, Irene Elena Parisini 8/10, Kristi-
na Perčič 9/10, Samuel Puric 6/10, Kla-
ra Ukmar 7/10.

3.B: Manuel Bon 8/10, Daniel
Ciacchi 9/10, Ilian Emili 8/10, Matteo
Emili 6/10, Petra Gregori 8/10, Jasna
Grilanc 9/10, Lejla Juretic 8/10, Irena
Valerija Merkù 8/10, Gabriel Milic
10/10 s pohvalo, Tadej Škabar 6/10,
Mija Ukmar 9/10, Matija Umek 7/10.

NSŠ Iga Grudna Nabrežina
3.A: Veronika Bordon 9/10, Svet-

lana Brecelj 9/10, Mattia Canciani
8/10, Emanuele Claudio 8/10, Tina Fa-
bi Pahor 8/10, Špela Ferfoglia 9/10, Stel-
la Giaccari 8/10, Antje Gruden 10/10
s pohvalo, Amina Milena Hammous-
si 7/10, Kevin Kocman 6/10, Jan Kuk
7/10, Daniel Leghissa 8/10, Greta Le-
giša 9/10, Arianna Moro 9/10, Beatri-
ce Susa 9/10, Urška Terpin 9/10, Dejan
Violin Pahor 7/10, Jacopo Žužek 9/10.

3.B: Helena Aniaku 7/10, Sophie
Aniaku 7/10, Petra Antonič 7/10, Nina
Benedetti 8/10, Nicol Calabrese 7/10,
Mattia Del Latte 8/10, Štefan Jazbec
7/10, Karol Krevatin 7/10, Irene Lo-
preiato 9/10, Petra Prašelj 7/10, Gior-
gia Sinigoi 9/10, Tayrin Tence 7/10, Da-
vid Terčon 8/10.

NSŠ Simona Gregorčiča Dolina
3.A: Katja Biekar 9/10, Peter Cof-

foli 9/10, Francesca Dipaola 6/10, Si-
mone Genzo 9/10, Alessandro Hervat
8/10, Karen Hervat 7/10, Valentina Li-
vieri 7/10, Erik Macor 8/10, Francesco
Negovetti 6/10, Rok Ota 6/10, Jernej
Pregarc 9/10, Tasha Vescovo 8/10,
Alek Zeriul 6/10, Mark Zeriul 8/10.

Operna glasba na trgu
Operna glasba na trgu: tako se glasi

naslov nove pobude Fundacije opernega gle-
dališča Verdi, v okviru katere bosta drevi na
Velikem trgu ob 21.30 nastopila orkester in
zbor tržaškega opernega teatra pod vod-
stvom Angela Cavallara ter s solistoma - so-
pranistko Seyoung Park in tenoristom Ro-
drigom Trosinom. Na sporedu bodo dela
Verdija, Mascagnija in Puccinija. Vstopni-
ce stanejo pet evrov in so na voljo pri bla-
gajni gledališča Verdi med 8.30 in 12.30 ter
med 17. uro in 21.30.

Prispevki za A.B.C. Burlo
V Gropadi bodo danes predstavniki

združenja Pro Loco Trieste izročili pred-
stavnikom združenja A.B.C. Burlo Onlus
denar, ki so ga bili nabrali ob priložnosti maj-
skega prvega enogastronomskega kolesar-
jenja po Krasu. Zbirališče ob 18. uri pri gro-
pajskem kalu, četrt ure pozneje bo vinarsko
podjetje Grgič s Padrič ponudilo aperitiv, na-
to bo sprehod do Golega vrha, ob 19.30 pa
bo izročitev prispevkov združenju A.B.C.
Burlo. Ob tej priložnosti bosta otrokom od
8. leta naprej na voljo delavnici v organiza-
ciji sklada WWF, ob 20. uri pa bo na turi-
stični kmetiji Erike Grmek v Gropadi po-
kušnja tipičnih kraških jedi.

Invalidi razstavljajo
V dvorani Arturo Fittke na Malem

trgu 3 bodo jutri ob 16. uri odprli razstavo
Mani Riprese (Ponovno osvojene roke), na
kateri bodo na ogled fotografije, slikarska de-
la in vezenine, ki so jih ustvarili invalidi med
rehabilitacijo. Razstava bo odprta do 14. ju-
lija med 10. in 13. ter med 17. in 20. uro.

Ob razstavi še kaj
V dvorani Umberto Veruda na Ma-

lem trgu 2 je na ogled razstava Koristno ne-
koristnega, ki bo odprta do 16. julija med
10. in 13. ter med 17. in 20. uro. Ob raz-
stavi bodo tudi nekatere spremne pobude:
tako bo jutri ob 18.30 Cristina Adami bra-
la pesmi Claudia Grisancica, Guida Sam-
ba, Anne Pittoni, Alda Germana in Cristi-
ne Valenta, s tibetanskimi zvonovi pa jo bo
spremljal Giancarlo Gasser. V petek pa bo-
sta ob isti uri nastopila plesalca šole tanga
Officina del Tango.

Srečanje o Vivanteju
Združenje Tina Modotti prireja danes

ob 18.30 v Ul. Ponziana 14 srečanje o An-
gelu Vivanteju ob stoletnici smrti. Govori-
la bosta Anna Millo z Univerze v Bariju in
Fulvio Pappucia, bivši učitelj na področju iz-
obraževanja za odrasle, medtem ko bo zgo-
dovinarka Marina Rossi poslala pisno spo-
ročilo.

BOLJUNEC - Skupina 35-55 SKD Prešeren

Uspel solidarnostni
večer za prebivalce Nepala

V Boljuncu se je zbralo veliko ljudi, zbrali so skoraj 500 evrov FOTODAMJ@N

Prejšnji teden so članice Skupine
35-55 SKD F. Prešeren iz Boljunca pri-
redile prijeten večer, ki je na dvorišče
društvenega bara n' G'rici privabil veli-
ko število obiskovalcev. Pobuda je bila
namenjena zbiranju sredstev za žrtve
potresa v Nepalu. V baru je bila otvori-
tev razstave fotografij, ki jih je Sonja Gre-
gori posnela prav na potovanju po drža-
vi pod streho sveta. Te prikazujejo vsa-
kdanje življenje ter zgodovinske objek-
te Kathmanduja, Bakhtapurja in Patana,
ki sodijo v svetovno kulturno dediščino.
Sledilo je še potopisno predavanje, na

katerem je Sonja Gregori popeljala pri-
sotne v kraje, od Kathmanduja do Pok-
hare, kjer so članice Skupine 35-55 do-
živele prelepe in nepozabne izkušnje. Žal
je potres temu predelu Nepala prizade-
jal veliko gorja, ogromno poslopij je da-
nes le kup ruševin, ljudje pa so ostali brez
osnovnih življenjskih potrebščin.

Na večeru so obiskovalci radodar-
no prispevali in zbranih je bilo skoraj
petsto evrov. V baru bo še cel mesec mo-
žen ogled razstave, obiskovalci pa lah-
ko oddajo svoj prispevek v posebno škat-
lo. (so)

Nekaj dni pred svetoivanskim kre-
sovanjem so v občinskem gledališču v
Boljuncu gostili dve predstavi, ki so po-
pestrile junijske večere. Komedijo o do-
godivščinah letala družbe Avia Cirkus so

uprizorili igralci gledališke skupine SKD
Slovenec iz Boršta in Zabrežca (foto-
Damj@n), naslednjega dne pa je bila na
vrsti openska gledališka skupina SKD Ta-
bor z Burko o jezičnem dohtarju.

SEŽANA - Zaključna prireditev Plesne skupine Skd Rdeča zvezda

Lep plesni spektakel
V Kosovelovem domu v Sežani se je 13. junija okrog 80 ple-

salk in plesalcev udeležilo zaključne prireditve plesnih skupin Skd
Rdeča zvezda iz Saleža in Actisa iz Trsta, ki jo je organizirala men-
torica in koreografinja Ambra Cadelli. Z združenjem slovensko
in italijansko govorečih plesalcev je Ambra Cadelli ustvarila har-
monično vzdušje medsebojnega spoštovanja in sožitja ter izviren
umetniški učinek. Učenke in učenci pa so dokazali usklajeno že-
ljo po druženju pod skupnim jezikom plesa.

Večer so uvedli najmlajši plesalke in plesalci Actisa, sledile
so baletke, ki plešejo pod mentorstvom Lare Allotta: učiteljice in
koreografinje, ki se je specializirala na pedagoški plesni šoli Il Mo-
saico v Milanu, katera sledi metodi Sabine Todero. Šola se razli-
kuje po značilnem igrivem pedagoškem pristopu k plesu. Ambra
Cadelli, ki je diplomirala na strokovni šoli Laban v Londonu, je
pokazala čudovite plesne utrinke. Za koreografije je jemala nav-
dih iz širše palete glasbenega repertoarja, od Rossinija do današ-
nje glasbe in ustvarila sodobno plesno predstavo. Vsi nastopi, vklju-
čno s tistim gostujoče plesne šole California iz Trsta (mentorica
je Elena Miani) in krajšim breakdance plesom mladega Maria Vi-
levich, so navdušili številno publiko Kosovelovega doma.

Čudovit večer, poln topline in veselja, se je zaključil z defi-
lejem vseh plesalk in plesalcev, ki so v barvani vijajoči se vrsti sto-
pili na oder ob spremljavi bučnega aplavza občinstva.

Bari 56 90 54 85 2
Cagliari 7 38 3 35 74
Firence 55 76 2 3 15
Genova 89 6 74 33 90
Milan 45 18 27 13 36
Neapelj 64 82 85 13 42
Palermo 76 44 52 86 60
Rim 38 56 72 24 12
Turin 27 15 18 10 83
Benetke 63 74 22 20 76
Nazionale 31 45 7 16 28

Brez dobitnika s 5 točkami -- €
3 dobitniki s 4 točkami 21.349,00 €
135 dobitnikov s 3 točkami 1.321,00 €
1.706 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
10.583 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
22.184 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 30. junija 2015

Št. 78

84

4 11 16 25 34 59 jolly 75
Nagradni sklad 20.229.425,82 €
Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
12 dobitnikov s 5 točkami 15.352,17 €
874 dobitnikov s 4 točkami 213,49 €
28.054 dobitnikov s 3 točkami 13,21 €

V Boljuncu je bilo veliko smeha
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BOGOSLAV 
Sonce vzide ob 5.19 in zatone ob 20.58
- Dolžina dneva 15.39 - Luna vzide ob
20.08 in zatone ob 5.53.

Jutri, ČETRTEK, 2. julija 2015 

MARIJA 
VREME VČERAJ: temperatura zraka
26,1 stopinje C, zračni tlak 1019,5 mb
ustaljen, vlaga 46-odstotna, veter 7 km
na uro vzhodnik, nebo jasno, morje
rahlo razgibano, temperatura morja
23,2 stopinje C.

Od ponedeljka, 29. junija
do nedelje, 5. julija 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Ul. Settefontane 39 - 040 390898, Trg
Osoppo 1 - 040 410515, Boljunec - 040
228124 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Ul. Settefontane 39, Trg Osoppo 1, Ul.
Cavana 11, Boljunec - 040 228124 - sa-
mo s predhodnim telefonskim pozivom
in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Cavana 11 - 040 302303.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

SPDT prireja tridnevni pohod po Po-
horju od petka, 10. do nedelje, 12. ju-
lija. Zbor pohodnikov bo v petek, 10.
julija, ob 6.30 pri hotelu na Opčinah
(Dunajska cesta 78), od koder se bo-
do z društvenim kombijem odpeljali
proti Mariboru. Zaradi majhne raz-
položljivosti prenočišč v kočah, je šte-
vilo udeležencev omejeno. Vpis do
ponedeljka, 6. julija, oz. do zapolnitve
mest na tel. 040-220155 (Livio).

ZADRUŽNA KRAŠKA BANKA organi-
zira za svoje člane enodnevni izlet v
Verono v petek, 31. julija, na ogled
opere Aida in dvodnevni izlet na EX-
PO v Milan 8. in 9. septembra. Info in
vpisovanje v tajništvu ZKB do 15. ju-
lija oz. do zasedbe mest.

S KRU.TOM NA EXPO - Nadaljuje se
vpisovanje na izlet od 25. do 27. sep-
tembra: dvodnevno doživljanje Sve-
tovne razstave, na soboto tudi v ve-
černih urah, ko se vrstijo številne pri-
reditve in koncerti. Tretjega dne sle-
di voden ogled Bergama. Informaci-
je, program in prijave na sedežu
Krut-a, Ul. Cicerone 8, 2. nadstr., tel.
040-360072, krut.ts@tiscali.it.

SLOV.I.K. - Na www.slovik.org je ob-
javljen razpis za vpis na Multidisci-
plinarni program za kakovostno ka-
drovsko rast v l. 2015/16, ki je name-
njen študentom, absolventom in mla-
dim do 27 let. Objavljene so vse in-
formacije v zvezi s programom, vpis-
nim postopkom in pravili. Dodatna
pojasnila na info@slovik.org. Prijave
do 15. septembra.

Poroka bo! Zdaj ko vinograd je
v cvetju in vse lepo diši, se vitovska in
malvazija že debeli, DAVID se vese-
li ker se z JASNO poroči. Jasna je ve-
sela, ker še bolj rada ga bo imela.

Tri hčerkice lisičke za njima hi-
tijo in poročna prstana jima podari-
jo kajti MAMA in TATA se danes po-
ročita! Mi s »pod Vrhvrhka« smo se
zbrali in najlepše rože vam nabrali.
Vsi se veselimo in mladi družini vso
srečo želimo.

ISABEL svoj 4. rojstni dan sla-
viš, naj v očeh ti zvezdice žarijo dan
in noč pozimi in poleti. Vse najbolj-
še ti to s srcem želimo: nono in nona
z Repna, stric, teta in sestrična Asia.

SKD Lipa iz Bazovice čestita za
uspešno opravljeno malo maturo
GAJI GREGORI, MATEJI GRGIČ,
GAJI KRIŽMANČIČ, ALANU RA-
DETIČU, ANI SAU in ALICE TO-
GNETTI in uspešno opravljeni drža-
vni izpit NADI DE WALDERSTEIN
in PETRI GRGIČ.

Mladinska vokalna skupina
Anakrousis čestitamo sopevkama
TEREZI IN ESTER za odlično opra-
vljeno maturo in jima želimo še veli-
ko uspehov v bodočnosti.

Na klasičnem liceju Primož Tru-
bar v Gorici je maturirala naša zla-
ta DAŠA DANELUZZO. Za odličen
uspeh ji prisrčno čestitajo Hasan, Zu-
lejka, nona Nada, teta in stric.

Ob dobro opravljeni maturi če-
stitamo PATRIKU RACMANU vsi, ki
ga imamo radi.

2 MARMORNI GODBI NA KRASU 
Godbeno društvo Prosek in Kraška
pihalna godba, pod pokroviteljstvom
Občine Zgonik in s podporo Pokra-
jine Trst, vabita na skupni koncert, ki
bo danes, 1. julija, v kamnolomu pri
Repniču, s ponovitvijo v nedeljo, 5. ju-
lija, v amfiteatru Kosovelovega doma
v Sežani. Oba koncerta bosta ob
20.30. Dirigent Ivo Bašič. Nastopali
bodo tudi plesalci z latinskoameri-
škimi plesi in airdance akrobati. Ve-
čer vodi Igor Malalan.

POLETJE POD KOSTANJEM: SKD Ta-
bor, Prosvetni dom Opčine, prireja ob
četrtkih od 21. ure dalje: 2. julija Pao-
lo Rumiz - Galicija, glasbena sprem-
ljava Stefano Schiraldi; 9. julija kon-
cert Žige Rustje; 17. julija glasbena
monokomedija »Od tišine do glasbe«
igra Jure Ivanušič; 24. julija koncert
Les Babettes.

GLASBENA MATICA in Festival Kras
2015 vabita v petek, 3. julija, v kavar-
no Gruden v Nabrežino: ob 19.30 ot-
voritev razstave fotografij Štefana
Grgiča, ob 21.00 koncert skupine
»Mascara quartet«. Naslednji koncert
Festivala Kras bo v soboto, 4. julija, ob
20.30 v cerkvi sv. Jerneja na Opčinah.
Glasbo brazilskih skladateljev nam bo
podal kitarist Marko Feri.

KOŠARKARSKI TURNIR 3X3: OMK in
SKD Tabor, Prosvetni dom Opčine,
vabita od 3. do 5. julija ob 21.00 na
predstavitev filma »Bićemo prvaci
sveta« (v originalu z italijanskimi
podnapisi). Spregovoril bo Sergio
Tavčar.

NA ŽUPANSTVU V ZGONIKU razsta-
vlja svoje mandale Tanja Kralj. Urnik:
od ponedeljka do petka 9-13, pone-
deljek in sreda 15-17. Vabljeni k ogle-
du do 3. julija.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE toplo
vabi na zaključni sezonski koncert, v
petek, 3. julija, ob 20.30, na dvorišču
pri Fontani v Ricmanjih!

GODBENO DRUŠTVO VIKTOR PAR
MA - Trebče prireja »Letni koncert«,
ki bo v soboto, 4. julija, ob 20. uri na
dvorišču Ljudskega doma v Trebčah.
Toplo vabljeni!

KRD DOM BRIŠČIKI, pod pokrovitelj-
stvom Občine Zgonik, vabi v dru-
štvene prostore na ogled razstave
kamnitih izdelkov umetnika Pavla
Hrovatina. Razstava bo odprta do so-
bote, 4. julija, od 18. do 20. ure.

OBČINA ZGONIK, v sodelovanju z
Društvom vinarjev s Krasa, vabi v sre-
do, 8. julija, ob 20.00 na domačijo
(Zgonik 64) na predstavitev nove
knjige Mirana Vodopivca »Teran, vin-
ska posebnost Krasa«. Večer bo po-
vezovala Vesna Guštin. 

V NARODNI IN ŠTUDIJSKI KNJIŽNI
CI, Ul. sv. Frančiška 20, je do konca
poletja na ogled razstava fotografij Va-
lentine Cunja Nudanima. Urnik: po-
nedeljek - petek, 10.00-18.00.

AMBASCIATORI   16.30, 18.45, 21.00
»Ted 2«.

ARISTON  16.30, 18.45, 21.00 »The
Tribe«.

CINEMA DEI FABBRI  20.00 »Crushed
lives«; 21.30 »Violette«.

FELLINI   16.00, 18.00, 20.00 »Tenera-
mente folle«; 21.30 »Youth - La gio-
vinezza«.

GIOTTO MULTISALA 1   16.30, 18.10,
19.50, 21.30 »Ruth e Alex«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.10,
19.50, 21.30 »Big Game - Caccia al
presidente«.

GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.45,
21.00 »Annie - La felicità è contagio-
sa«.

KOPER  PLANET TUŠ  17.30, 20.30
»Jurski svet«; 16.20, 18.45, 21.20 »Jur-
ski svet 3D«; 16.10 »Prava nota 2«;
16.45, 17.45, 19.00, 20.00, 21.00 »Ted
2«; 20.00 »Terminator: Genisys«;
18.40, 21.10 »Vohunka«; 16.30, 18.25
»Vrvež v moji glavi«; 15.40 »Vrvež v
moji glavi 3D«.

LJUDSKI VRT  21.15 »Big Eyes«.
NAZIONALE   Dvorana 1: 16.30 »Al-

bert e il diamante magico«; 20.00,
22.10 »Ted 2«; Dvorana 2: 17.00, 19.15
»Jurassic World 3D«; 16.30, 18.20,
20.00, 22.00 »Predestination«; Dvo-
rana 3: 16.30, 18.30, 20.00 »Unfrien-
ded«; 18.00, 20.00, 21.45 »Conta-
gious«; Dvorana 4: 16.30, 18.00, 21.30
»Jurassic World«; 21.30 »Fury«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.40, 19.10,
21.40 »Ted 2«; 16.30, 19.10, 21.50 »Ju-
rassic World«; 16.30, 18.25 »Big Ga-
me - Caccia al presidente«; 20.20,
22.15 »Contagious«; 16.30, 18.25,
20.20, 22.15 »Torno indietro e cam-
bio vita«; 16.30 »Fury«; 19.00, 21.20
»Schwarzenegger - Terminator«;
17.00, 19.20, 21.40 »Predestination«;
17.00, 19.15, 21.30 »Duri si diventa«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.10 »Ted 2«; Dvorana 2:
17.40, 20.00, 22.15 »Jurassic World«;
Dvorana 3: 17.30, 20.15, 22.00 »Ruth
e Alex«; Dvorana 4: 17.50, 20.10, 22.10
»Predestination«; Dvorana 5: 18.00
»Torno indietro e cambio vita«; 20.20,
22.15 »Unfriended«.

SDGZ prireja 6. in 20. julija dve prak-
tični delavnici na temo urejanja so-
cialne strani lastnega podjetja in pro-
mocije na socialnih omrežjih ter pre-
ko spleta. Prijave zbira tajništvo do da-
nes, 1. julija, na info@sdgz.it. Dodat-
ne info na www.sdgz.it in na FB stra-
ni SDGZ.

SKD IGO GRUDEN sklicuje redni ob-
čni zbor v petek, 3. julija, ob 19. uri v
prvem in ob 21. uri v drugem sklicu
v Kulturnem domu Igo Gruden v Na-
brežini.

ŽUPNIJA DOLINA IN MLADINSKI
KROŽEK vabita na tradicionalno
praznovanje občinskega zavetnika sv.
Urha, ki bo v soboto, 4. julija, ob 18.
uri. Slovesno mašo bodo darovali do-
mači župnik Mihael Palfi, msg. Anton
Bedenčič, nekdanji dolinski župnik
Rafael Slejko in pater Rosario Palic.
Sledila bo družabnost.

JUS NABREŽINA sporoča, da je bil ob-
čni zbor, sklican za nedeljo, 5. julija, za-
radi tehničnih razlogov preložen na kas-
nejši datum, ki bo pravočasno javljen.

KRU.T obvešča, da so društveni pro-
stori odprti po poletnem urniku: od
ponedeljka do petka, od 9. do 13. ure.

POLETNA DELAVNICA (petja, plesa,
gledališča, spoznavanja glasbenih in-
strumentov in ustvarjanja ročnih del)
za otroke, ki obiskujejo vrtec, osno-
vno in srednjo šolo, v organizaciji
SKD Vigred, bo od ponedeljka, 6. do
petka, 10. julija, v Šempolaju. Prijave
v društvenih prostorih na tajni-
stvo@skdvigred.org ali tel. 380-
3584580. 

POLETNI CENTER pri Skladu Mitja
Čuk: od 6. do 10. julija teden zaba-
ve z Mašo in medvedkom ter od 13.
do 17. julija teden prijateljstva z
ovčko Shaun. Vpisi na Proseški ul.
131, Opčine. Tel. 040-212289,
urad@skladmc.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata te-
denske jadralne tečaje na jadrnicah
tipa Optimist namenjeni osnovno-
šolskim otrokom, ki znajo plavati od
9. do 17. ure. Poskrbljena jadrnica,
rešilni jopič, kosilo, zavarovanje in
vpis v F.I.V: od 6. do 10. julija; od 13.
do 17. julija; od 20. do 24. julija; od
27. do 31. julija. Vpis in info ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v taj-
ništvu na sedežu v Sesljanskem zali-
vu, tel./fax 040-299858, info@yccu-
pa.org, www.yccupa.org.

ZSŠDI IN JK ČUPA organizirata za
srednješolce celotedenske tečaje ja-
dranja na deski in na jadrnicah O'pen
Bic od 13. do 18. ure: tečaj »Zabave na
morju« od 6. do 10. julija in od 13. do
17. julija; tečaj na jadralnih deskah od
20. do 24. julija. Vpis in info ob po-
nedeljkih, sredah in petkih 9.00-
13.00, ob sobotah 16.00-18.00 v taj-
ništvu na sedežu v Sesljanskem zali-
vu, tel./fax 040-299858, info@yccu-
pa.org, www.yccupa.org.

AŠD VESNA organizira ženski in mo-
ški nogometni turnir 5x5 »Bala u ma-
škeri« v Križu v soboto, 1. in nedeljo,
2. avgusta. Predvideno je dvojno na-
grajevanje: za zmagovalca nogomet-
nega turnirja in za najlepšo ošemlje-
no ekipo. Komentator tekem bo Da-
nijel Malalan - Bokja. Rok vpisa do 7.
julija. Info in prijave 347-8521869
(Alex) ali 338-6376575 (Sonja).

AD FORMANDUM, Ul. Ginnastica 72,
prireja: 100-urni tečaj, ki bo pričel 13.
julija, za pridobitev spretnosti in
strokovnega znanja za vodenje agri-
turizma (posebna pozornost pripra-
vi jedi in higienskim predpisom v zve-
zi z ravnanjem s hrano ter marketin-
gu in psihologiji prodaje). Tečaj se bo
odvijal ob ponedeljkih in sredah, od
18. do 22. ure. Vpis in info na tel. št.
040-566360 ali info@adforman-
dum.org.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA, Ul. sv. Frančiška 20, obvešča, da
bo do 28. avgusta odprta po poletnem
urniku: ponedeljek, sreda, petek 8.00-
16.00; torek, četrtek 11.00-19.00. Za-
radi poletnega dopusta bo zaprta od
10. do 14. avgusta. 

ZSKD obvešča, da bo tržaški urad v po-
letnem času, do 28. avgusta vključno,
odprt od 9. do 13. ure.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM IN
ZSSDI organizirata poletni center
Plesalček za otroke od 3 do 8 let, od
31. avgusta do 4. septembra, v telo-
vadnici OS Bevk na Opčinah. Urnik:
7.30-17.00, kosila in malice so vklju-
čeni. Info in vpis na tel.: 334-3611757
(Kristina), info@cheerdancemille-
nium.com.

KK BOR IN ZSŠDI organizirata celo-
dnevni košarkarski kamp na Stadio-
nu 1. maja, namenjen deklicam in
dečkom od 6 do 12 let, od pone-
deljka, 31. avgusta, do petka, 4. sep-
tembra. Info in vpis na tel. 340-
6445370 (Karin Malalan), karinma-
lalan@gmail.com.

PLESNE DELAVNICE za mlade, v or-
ganizaciji ZSKD, bodo od 7. do 9. sep-
tembra v Prosvetnem domu na Op-
činah. Prijave in info na tel. št. 040-
635626 ali info@zskd.eu.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča,
da bo v kratkem začela redne izkope
posmrtnih ostankov iz desetletnih
grobov na polju B občinskega poko-
pališča v Sesljanu in polju D občin-
skega pokopališča v Devinu. Kdor že-
li shraniti oz. premestiti drugam po-

smrtne ostanke svojcev, naj se naj-
kasneje do 30. novembra zglasi pri ob-
činski Davčni službi in službi za sto-
ritve na ozemlju, v Nabrežini Kam-
nolomih 25, ki je na razpolago vsak
dan od 10.00 do 12.00 ali na tel. št.
040-2017310.

IŠČEM DELO kot negovalka ali pomo-
čnica starejših oseb 24 ur dnevno. Tel.
št. 00386-41238424.

NEZAZIDLJIVO ZEMLJIŠČE med Op-
činami in Repnom (4.000 kv.m.) pro-
dam za 22.000 evrov. Tel. št. 380-
3017723.

PRODAM belo vino. Tel. št.: 370-
3458986.

PRODAM jadrnico Tequila 7,20 m, 4 le-
žišča, kuhalnik in izven krmni motor
6hp. Tel. 333-9990489 (v večernih
urah).

PRODAM učbenike za prva dva razre-
da klasične smeri liceja Prešeren. Tel.
št.: 328-9190074 (ob uri obedov).

RESEN IN ZANESLJIV gospod išče
delo kot pomočnik. Tel. št.: 327-
7409432.

SCOOTER PIAGGIO MP3, 250 cc, tri-
kolesnik, letnik 2006, črne barve,
prevoženih 24.000 km in servisiran
prodam. Tel. št. 040-291479 ali 331-
3901302.

V ZGONIKU oddam v najem oprem-
ljeno stanovanje. Tel. št.: 335-1474621.

DAVORIN BANDI je odprl osmico v
Prebenegu št. 91. Vabljeni. Tel. št.:
040-231865.

NA KONTOVELU  »Kamence« je od-
prta osmica.

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

TOMAŽ METLIKA  - Ž'panov - vabi na
osmico v Bazovico 32. Tel. št.: 040-
226386.

V LONJERJU ima Gabrijel osmico. Va-
bljeni na domačo kapljico in prigrizek.
Tel.: 338-3976187.

V PRAPROTU ŠT. 15 ima odprto osmi-
co Ivan Gabrovec. Toplo vabljeni! Tel.
št.: 349-3857943.

V SLIVNEM je Iztok odprl osmico. Va-
bljeni. Tel.: 040-200634.

V ZGONIKU je odprl osmico Janko Ko-
cman. Tel. št.: 040-229211.

V spomin na učiteljico Marijo Puntar
daruje Marina Babič 20,00 evrov za
OŠ Franceta Bevka.

V prijateljski spomin na Marijo Puntar
darujeta Edvin in Nerina 50,00 evrov
za slovenski Dijaški dom Srečko Ko-
sovel.

Namesto cvetja na grob dragega brata,
svaka in strica Živka Lupinca daruje-
jo Zdravko, Nadja, Jana in Katja z dru-
žinama 100,00 evrov za SKD Tabor in
100,00 evrov za tabornike rodu Mo-
drega vala.

Ob 7. obletnici smrti drage mame in
none Kristine se je spominjajo hčer-
ka Majda in Andrea ter darujejo
30,00 evrov za vzdrževanje spomeni-
ka padlim v NOB v Križu.

V spomin na odvetnika Josipa Škerka
darujejo sorodniki 100,00 evrov za
šempolajski cerkveni pevski zbor.

Spletne
novice
Primorskega
dnevnika
vedno s seboj

Snami
aplikacijo 
s spletne
trgovine

Primorski mobile
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NA KRASU

KONTOVEL - V nedeljo odprtje

Nova cerkvica
spet kot ...nova

Sredi januarja pred devetimi leti je na
Kontovelu zeblo. Deželni svetnik Sloven-
ske skupnosti Mirko Špacapan je bil takrat
»pripeljal« k Novi cerkvici tedanjega de-
želnega odbornika za okolje Gianfranca
Morettona, da si je ogledal notranjost in se
na lastne oči prepričal, kako je večstolet-
na cerkvica potrebna obnove. Poklicni re-
stavrator Andrej Rupel, lastnik za tovrstne
restavratorske posege specializiranega pod-
jetja Bauhaus, je Morettonu nakazal, kaj bo
treba postoriti. Prvo odobreno posojilo, ki
ga je deželna uprava nudila lastniku cer-
kvice, kontovelskemu Jusu (42 tisoč evrov),
je bilo namenjeno izolaciji cerkve pred tal-
no vlago in utrditvi čudovitih fresk. Načr-
tovani so bili še drugi posegi (skupno ka-
kih 120 tisoč evrov) za restavriranje fresk
in restavriranje ladje, oltarja, poda in klo-
pi ter glavnega vhoda. Skratka: res zahte-
vno delo, potrebno natančnosti in velike
poklicne usposobljenosti.

Nekaj mesecev po tistem obisku je
stekel prvi del prenovitvenega posega.
Nato je bilo treba počakati na nadaljnja na-
kazila deželne uprave, kar je potrpežljive-
mu in vztrajnemu kontovelskemu Jusu ven-
darle uspelo doseči.

Po dobrih devetih letih je sedaj No-
va cerkvica na Kontovelu ... kot nova.

O tem so se v sončnem nedeljskem
dopoldnevu prepričali številni verniki in
drugi domačini s Kontovela in Proseka, pa
tudi razni politični predstavniki na urad-
nem odprtju cerkvice. Bil je to pravi vaški
praznik, z mašo, ki jo je daroval župnik Jo-
že Špeh, in slovesnostjo pred cerkvico.

Dekleta in žene v narodnih nošah so
predstavljale nežen okvir prireditve, ki so
jo obogatili zvoki pevskih zborov: ženske-
ga zbora Prosek-Kontovel in moškega
pevskega zbora Vasilij-Mirk.

Restavrator Andrej Rupel je doma-
činom pojasnil, kako so potekala dela in kaj
vse je bilo potrebno storiti, da so freske po-
novno zaživele v vsej svoji prvotni barvi-
tosti. Udeleženci so si jih v notranjosti ogle-
dali in se načudili tudi ob pogledu na na-
pise v glagolici.

Ne gre namreč pozabiti, da je bila No-
va cerkvica zgrajena še pred Kolumbovim
odkritjem Amerike, okrog leta 1475, kot je
v svojem nagovoru spomnil predsednik
kontovelskega Jusa Matjaž Rustja, ki je ob-
novil več kot pol tisočletja dolgo zgodbo
Nove cerkvice, njeno romarsko poslanstvo
in njen zgodovinsko-umetniški pomen.

Naposled se je predsedniško »obesil«
na zvon, da je zazvonilo po kontovelski
Upuki, in zvok je poletel visoko, visoko v
višave, da je tudi Mirko Špacapan tam zgo-
raj slišal, kako je obrodil sad, ki ga je bil po-
sadil pred skoraj desetletjem v deželnem
svetu.

M.K.

BRIŠČIKI - Razstava del Pavla Hrovatina

Kamnita lepota
Kulturno društvo Dom Briščiki praznuje dvajsetletnico delovanja

V sklopu praznovanj ob
dvajsetletnici delovanja kultur-
nega društva Dom Briščiki so v
soboto na društvenem sedežu
odprli razstavo domačega ki-
parja Pavla Hrovatina (foto-
Damj@n). Na ogled so ume-
tniški reliefi iz kamna večjih for-
matov in skulptura, ki zaradi
materiala in vsebine predstavlja
pomembno vez med člove-
kom in naravo. Okolje že od ne-
kdaj spremlja razvoj kulture in
umetnosti: v bujnem rastju kra-
ške krajine kraljuje kamen. Na-
rava v tem primeru ni le vir nav-
diha, ki odseva lepoto in sklad-
nost, postane obenem tudi vir
duhovnega bogastva in to v tre-
nutku, ko zna ustvarjalec tan-
kočutno prisluhniti tej lepoti in
jo s svojimi rokami preobrazi
ter pusti tako svoj pečat.

Pavel Hrovatin je po dru-
žinski plati podedoval sposob-
nost oblikovanja kamna. Dobro
pozna značilnosti tipičnih kra-
ških vrst: repen, nabrežinc, sta-
laktit alabaster, marmor. Poleg
raznovrstnih uporabnih pred-
metov, katerim daje poseben oblikovalski značaj, je postalo obdelovanje kamna za Hrova-
tina izrazno sredstvo, s katerim prihaja do izraza njegova kiparska duša. Za sabo ima pre-
ko dvajset samostojnih in preko sto skupinskih razstav. Njegovi umetniški izdelki so bili že
na ogled v Italiji, Sloveniji, Avstriji in Franciji. Za svoje ustvarjalno delo je prejel kar osem-
najst prvih nagrad na različnih natečajih, kar potrjuje kakovost njegovega dela ter obenem
dejstvo, da Hrovatina cenijo tudi v tujini. Izbor razstavljenih reliefov iz zadnjih let označu-
je predvsem osnovna oblika kroga. Z izrazitim smislom za kompozicijo in sintetično stili-
zacijo se Hrovatin poslužuje predvsem kontrasta med tipologijami kamnov ter njihovimi
naravnimi barvami, s katerimi sestavlja minuciozno obdelane intarzije, te se nahajajo v cen-
tru reliefa, pogostoma prav tako v polju oblike kroga, kot bi bilo jedro. Podobno občutimo
močan izrazni naboj v sami površinski obdelavi kamna: mestoma gre za teksturno relief-
no obdelavo, mestoma so zglajene površine, kjer prihajajo do izraza naravne venature.

Hrovatinovo tematsko izhodišče je domači kraj in njegova tradicija, ki prestopi v nje-
govih delih na simbolično raven. Motivi, ki jih Hrovatin upodablja, so močno abstrahira-
ni, vendar dovoljujejo prepoznavnost: obzornica, sonce, morje, elemente, ki so vsem nam
zelo blizu. Prisotne pa so obenem tudi bolj specifične prvine kraške arhitekture in vino-
gradov. Na razstavi je tudi izbor nekaterih del, ki jih je umetnik razstavljal skupaj z dru-
štvom za umetnost Kons na specifične tematike, kot je primer kontrastov, hommagea Sreč-
ku Kosovelu ali vrtljive kocke ter pred kratkim razstavljenega objekta v Kulturnem domu
v Trstu ob predstavi Obiski - na temo odnosov, ljubezni.

V neposredni bližini doma, v samem centru vasi, je umetnikov atelje, kjer intenzi-
vno ustvarja. Ob ogledu njegove delavnice odkrijemo, kako nenehno eksperimentira in se
predaja novim ustvarjalnim izzivom, ostaja pa pristen in globoko vezan na svoje korenine,
kar tudi mi ob ogledu njegovih del močno občutimo in prav zato najde vsak od nas v nje-
govih umetniških delih tudi del sebe.

Jasna Merkù

Poziv rajonskega svetnika v
mestnem središču Adriana Ostrouške
o počiščenju igrišč za otroke na Pro-
seku in igral ob kontovelski Mlaki ni
ostal ... glas vpijočega v puščavi. Pred
dobrima dvema tednoma je opozoril
na zelo slabo stanje, v katerem sta se
že dalj časa nahajali območje igrišča
za otroke na območju ob parkirišču na
proseški Mandriji in igrala na prostoru
ob Mlaki na Kontovelu. Na Proseku
je trava, ponekod visoka skoraj pol
metra, prekrila skoraj celotno otroško
igrišče. Ob kontovelski Mlaki pa je tra-
va zagospodarila pod gugalnico in ple-
zalno mrežo.

Domačini so kar nekaj časa ner-
gali in se spraševali, kdaj bosta pro-
stora, namenjena otrokom, spet pri-
merno urejena.

V ponedeljek so dobili odgovor
na vprašanje. Na Proseku sta delavca
s koso na nitko pokosila travo in z ren-
čelico obsekali grmičevje, ki se je bi-
lo razbohotilo ob zidu. Po dobri uri
dela je bil prostor spet lepo urejen in
primeren za otroške igre.

Podobno je bilo na Kontovelu,
kjer so delavci s koso »oteli« igrala ob-
jema visoke trave in počistili prostor
ob njih.

M.K.

Prosek-Kontovel: počistili igrišča

Levo ljudje pred
Novo cerkvico;
zgoraj noše in

pevci, spodaj levo
restavrirane freske;

desno Matjaž
Rustja se je

»obesil« na zvon

FOTODAMJ@N
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M N E N J A ,  R U B R I K E

O NAŠEM TRENUTKU

So elitniki nujno
modri ljudje?
ACE MERMOLJA

Berem roman Ernsta Lotharja
(1890/1974) Dunajska Melodija. Gre
za počitniško in poljudno branje o
meščanski dunajski družini Alt v le-
tih 1888/1945. V bistvu zaobjema pi-
sanje tri generacije znamenitih proiz-
vajalcev klavirjev.

Med zapleti in prepleti beleži ro-
man kar nekaj zanimivih dogajanj in
podatkov. Središče prve polovice se
dogaja v času pred prvo svetovno voj-
no, ko je habsburškemu cesarstvu
kraljeval “presvetli” Franc Jožef. Lot-
harjev (dokumentiran) opis cesarja
Avstrije prikažuje vladarja, ki je bil či-
sto enostavno neinteligenten, zaprt v
neobstoječo tradicijo in slep za pri-
hajanje novega. Javno se je pohvalil,
da je monarh “stare šole”, kar je za po-
litika absurd.

Zanimiva je tudi podoba av-
strijske plemiške in meščanske elite.
Imperiju je vladala gerontokracija. Do
najpomembnejših funkciji so se povz-
peli moški, ki so imeli vsaj 60 let, osta-
li so bili premladi za vladanje. Glede
na tedanjo povprečno starost so za-
sedali najpomembnejša mesta že kar
solidno sklerotični starci.

Zanimiv je tudi opis elitne du-
najske gimnazije po letu 1900. Pro-
fesorji so presegali omenjenih 60 let.
Odklanjali so vsako novost. Tolstoja
in sodobne nemške pisatelje so oce-
njevali kot polpismene bebce. Polo-
vica nemške klasike je bila za dijake
prepovedano branje.

Nato so bile razne sekundarne
šole. Imeli so šolo za umetnost in sli-
karstvo. Pri vstopnem izpitu na sli-
karsko šolo se je nebriliantnemu fan-
tu –študentu iz družine Alt pridružil
tudi nek Hitler, ki je pri prvem poiz-
kusu padel. V tem grozljivem kultur-
nem povprečju dvora in dunajske
meščanske elite je prevladovala po-
polna nesposobnost, da bi vladajoči
sloji sploh zaslutili, kako se svet spre-
minja, da se temelji imperija majejo,
da se na obzorju nabirajo temni obla-

ki družbenih konfliktov (socializem)
vojn in katastrof. Možu junakinje ro-
mana Franzu Altu se je zdel, kljub
vztrajanju žene, celo nakup avtomo-
bila nekaj povsem nesmiselnega. Za
takšnega gospoda je bila pač ugled-
na samo kočija s konjsko vprego!

Navajam nekaj “cvetk” iz Lot-
harjeveg romana, ker nam zastavlja-
jo vprašanje, ki ga je označil že Pla-
ton:” So elite, elitniki in naši vladar-
ji nujno modri, pametni in daleko-
vidni ljudje?”. Nuje očitno ni nobene.
Med najrazličnejše elite in v razne
vlade se zlahka vrinejo ljudje, ki iz la-
stne slepote sprejemajo odločitve, ki
bodo vodile množice naravnost v ka-
tastrofo. To se je v prejšnjem stoletju
dogodilo vsaj dvakrat in to se dogaja
danes.

Navadni ljudje z vedno večjo te-
žavo ocenjujemo inteligenčni kvo-
cient naših vladarjev. Res je, da so v
stari Avstriji množice videle v Fran-
cu Jožefu od boga prosvetljenega
vladarja in ne v okamenelo tradicijo
zabetoniranega možakarja. Dejan-
sko so o njem vedeli malo ali nič. Žal
pa nam tudi sedanja lažna in vseob-
segajoča medijska mreža preprečuje
trezno ocenjevanje. Res je, da se mo-
rajo izvoljeni politiki znati kretati in
pridobivati konsenz. Skrajno poose-
bljena medijska politika, ki ponuja v
izbiro enega liderja in en obraz pa ni-
ma več pravih varovalk, ki naj pre-
prečijo galop zbezljanega konja. Tra-
dicionalne stranke so bile v tem smi-
slu vsaj delno jamstvo, da ni zmagal
dirke hitronogi in praznoglavi lider.

Ob tem obstaja vrsta elit, ki ni-
so podvržene ne preverjanju in ne vo-
litvam. Briljantni in hiper bogati fi-
nančniki so nam v teh letih zakuhali
kar nekaj gospodarskih katastrof.
Odlični strategi so pomagali pri ru-
šenju trinogov, kot ta bila Sadam Hu-
sein in Gadafi, a so nato pustili puš-
čavo in puščobo, ki je postala odličen
humus za kak Izis. Nihče ni pogledal

niti za ped dlje od nosa. Ploskali smo
arabskim pomladim in danes bi stre-
ljali na barke beguncev, ki bežijo iz
teh namišljenih pomladnih vrtov.

Tudi pomembne mednarodne
organizacije so v marsičem pomaga-
le, da so postali brodolomi še bolj tra-
gični kot bi bili sicer. Mednarodni
monetarni sklad je vlekel uničujoče
poteze v postkomunističnih drža-
vah, v Aziji in v Južni Ameriki. Sam
ne vem, kaj se skriva za čudovitimi
oblekami in neštetimi titulami gospe
Lagarde. Prav tako nam v Bruslju kro-
jijo usodo tehniki in uradniki, za ka-
tere ne vemo ne imena in ne znanja.
Sploh se ta Evropa zdi, kot da je po-
dedovala rigidnost in predsodke
Franca Jožefa. Zato bi se ne čudil, ko
bi šlo vse k vragu.

Z zapisom nočem podpreti pri-
ljubljene misli, da hrani ljudstvo
modrost, vladarji pa da čuvajo no-
rost, nemoralnost in korupcijo. Tega
ne bom nikoli zapisal. Tudi “ljudstvo”
hrani svoje krivde. Sem pa prepričan,
da je med elitniki na različnih po-
dročijh: od politike do gospodarstva
in kulture veliko praznih vreč, ki so
polakirane z zlatom in nimajo v
prevleki lukenj, da bi se iz njih videl
stvaren svet. Sklep naj bo jasen: ob
modrecih sedi na prestolih kar nekaj
bedakov, vendar je bil že v davnini
dvorni norec pametnejši od kralja. V
norčevsko obleko je maskiral mo-
drost zato, da bi mu kralj ne odsekal
glave. Ob pametni misli se je vladar
krohotal ...

Sklep naj bo tale: zaradi neum-
nosti bomo priče novim grozotam.
Racionalnost sveta, družbe, politike,
ekonomije in same umetnosti in fi-
lozofije je hipoteza ali želja. Resni-
čnost se premetava med slučajnimi
stiki in trki. Interesi so npr. močan
motor, a tudi interesniki udarijo več-
krat same sebe po jajcih ... Moč in
modrost sta si pogostoma med sabo
tuja pojma in pojava.

Odkritje »zgodovinarja«
Janeza Janše

Nedavno senzacionalno odkri-
tje neslutenega in doslej še nepri-
znanega »zgodovinarja« (???) Janeza
Janše, da »so partizanske enote v šti-
rih letih NOB pobili več žensk, otrok
in neoboroženih moških po sloven-
skih vaseh kot okupator« je prese-
netilo celotno svetovno zgodovinar-
sko srenjo in zasenčilo tudi njegove
ostale trditve, ki jih je istodnevno izu-
stil 19.6. med srečanjem Pod Lipami
v Kulturnem centru Lojze Bratuž v
Gorici, kot npr. da Slovenci niso pri-
šli iz Zakarpatja, da niso Slovani, da
ni dokazov da bi bil med 2. svetovno
vojno okupator res prisoten v za-
znavnem številu na slovenskem
ozemlju ipd ...

Za Janšo, sicer bivšega člana
Zveze Komunistične Mladine Slove-
nije, bivšega urednika Mladine, bi-
všega prvega ministra v slovenskih
vladah, bivšega zapornika na Dobu,
po trditvah nekaterih baje tudi stro-
kovnjaka za nakup vojaških oklopni-
kov po zvišani ceni in poslovno pod-
kovanega poznavalca avstralskega
zasebnega zdravstvenega sistema, ni
prvič, da sproži senzacionalna zgo-
dovinska odkritja: pred letom dni je
namreč izjavil, da so so Krkovičevi
specialci med osamosvojitveno vojno
(sicer za vojaške vire ZDA znano kot
»incidenti na meji« ali tudi »krajši
oboroženi spopad«) v eni sami akci-
ji v Borovnici zaplenili več orožja,
minsko-eksplozivnih sredstev ter vo-
jaške opreme, kakor vse slovenske
partizanske enote med drugo sveto-
vno. Seveda vsa svetovna zgodovi-
narska srenja še vedno čaka objavo
znanstvenih dokazov za te Janševe
»revolucionarne« trditve, ampak kot
nas dandanašnja dogajanja učijo, kot
v primeru nedavnega shoda neofaši-
stov »Casa Pound« vedno v Gorici, v
današnji demokraciji mora biti očit-
no za vsako ceno zagotovljena svo-
boda govora in izražanja, pa naj bo to
še tako lažna, sramotna, neumna,
protiustavna ali v nasprotju z obsto-
ječo zakonodajo.

Janša lahko zame trobi še ved-
no naprej in v nedogled v svoj ko-
čevski rog, to me ne pretirano zani-
ma, tako kot me ne zanima kaj si mi-
slijo o teh trditvah njegova dva so-
seda pod lipami Drago Štoka in Eri-
ka Jazbar, kar me v resnici zanima,
je javno izvedeti od Igorja Gabrov-
ca, kaj meni o teh Janševih trditvah,
ki so bila podana med srečanjem v
organizaciji ustanov, v katerih se
prepoznavajo volivci njegove stran-
ke, torej tudi njegovi.

Samo Ferluga-Milje

Prosekar že pred 200 leti
V podporo vsem kraškim vinar-

jem, ki si že dolgo prizadevajo za pri-
znanje porekla Prosekarja, posredu-
jem prepis originalnega dokumenta,
iz katerega je nedvoumno razvidno,
da so že pred 200 in več leti pridelo-
vali vino Prosecco.

Coscrizione de vini nati e raccolti nel
Territorio di Trieste esistenti nel-
le cantine de Particolari in Citta
nell' Anno 1807

Anno 1807 Totale Raccolto PRO-
SECCO orne 272 bocali 20

(Pridelek Prosekarja 1807 merilo OR-
NE in bocali)

Razpredelnica:
Vino Comune Liquore
Bianco - Negro Bianco Negro
Prosecco Moscato Marzamin Refos-

co Moscato
Orne/bocali

Imenik pridelovalcev iz mesta se
nanašajo na GRIGNANO - GRLJAN

Niso pa navedeni mandrjerji ali
koloni.

Po hišni številki sledijo podatki
gospodarja, kje se nahaja vinograd
(vigna)
In nato količina vina v merilu ORNA.
Primer:
Maria Eva BUZZI Bariet – Grignano

Prosecco ORNE 14
Giuseppe COVACIH - Grignano -»-

-»- 60
Antonio de CONTI CEDAZ -»- -» 31
Itd.

Zanimiv je popis pridelovalcev
vina v kontradah iz leta 1870, ni pa
navedeno, škoda, za kakšna vina gre.
Avstrijska pomanjkljivost?

Vir. Archivio diplomatico.
Aleš Pertot

O delovanju društva
Svobodno ozemlje

Posredujem nekaj informacij o
delovanju in uspehih društva Svo-
bodno Ozemlje ter državljanske liste
Tržaška Osvoboditev – Liberazione
Triestina, ki bo prihodnje leto na-
stopala na občinskih volitvah.

Že drugič smo, predstavniki
društva Svobobno Ozemlje –Terri-
torio Libero, nevladne organizacije
Triest NGO in društva Trieste Li-
bera Impresa- Svobodno Podjetje
Trsta, potom svetovne organizacije
UNPO, kot priznani državljani STO
nastopali na plenarni skupščini o
človekovih pravicah Združenih Na-
rodov (UNHCR). Glas prebivalcev
Trsta je potemtakem, po šesdesetih
letih molka, že drugič segel na naj-
višjo raven svetovnega predstavni-
štva. Poročali smo o kršitvah itali-
janske vlade pri neupoštevanju tako
mednarodno kot tudi v sklopu same
it. zakonodaje veljavnih zakonov ta
STO ter o kršitvah pri zaustavljanju
razvoja tržaške luke in mestne eko-
nomije. Kršitve vključujejo še ob-
tožnico zoper 57. naključno izbranih
državljanov Trsta v sklopu dveh
mirnih demonstracij za "uporniško
skupščino", ki sloni na nekem zako-
nu iz časa fašizma in nenormalno
kopičenje podatkov iz dejavnosti
prisluškovanja več kot 2.200 prebi-
valcev s strani italijanskih vojaških sil
v Trstu, ki je 5-krat višji od popre-
čnega prisluškovanja na italijan-
skem ozemlju. Še več. Mednarodna
Prosta Luka Trst je kazensko pre-
puščena gnitju in Italijanska valda, še
naprej krši državljanske pravice in
gospodarsko rast tržaškega prebi-
valstva. Temeljna in bistvena raz-
šeznost teh posegov na mednarod-
no raven vendar ne zadošča. Potre-
bno je, da se vsak državljan o vsem
tem pozanima in ustrezno ukrepa.
Poleg tega, smo vložili drugo tranšo
proženj po državljanstvu STO po
protokolu ZN, ki do-danes šteje
skoraj 1000 podpisov. Zbiranje le-
teh se še nadaljuje v našem sedežu
v drugem nadstropju palače na uli-
ci Roma 28, pri bifeju Vita na dre-
voredu Campi Elisi, ob stojnicah, ki
prirejamo po tržaških ulicah, ob
shodu, ki se bo odvijal 4. in 5. Julija
na obronku tržaškega ozemlja ob pa-
pirnici pri štivanu in na prazniku
STO, ki bo letos potekal 17, 18 in 19
julija na Proseku. Obenem javim, da
bomo 3. Julija prisotni na generalni
skupščini organizacije UNPO v Bru-
slju, kjer bomo kot državljani STO
navzočim članom iz vsega sveta
predstavili našo državo.

Andrej Rupel

PISMA UREDNIŠTVU

Vračam se k pridevnikom, posebno
določnim, ki jih pri nas zelo malo upora-
bljamo. Izjema je pridevnik mali, -a, -o,
ki ga skoraj dosledno najdemo tam, ka-
mor sploh ne spada. Zamenjujemo ga
z nedoločnim majhen, -hna, -hno, ka-
terega nasprotje je velik, -a, -o. Zato re-
čemo, da je ena ladja majhna, druga pa ve-
lika. Lahko govorimo o majhnih in velikih
družinah, o majhnem in velikem travni-
ku in še o dolgi vrsti majhnih in velikih
stvari in pojmov.

Izbira med določnim in nedolo-
čnim pridevnikom pa se rada zaplete pri
pregovorih. Tam je včasih naš »tržaški«
mali celo pravilen. Poglejmo jih nekaj: Ve-
like ribe malo žro. Iz malega raste veliko.
Kdor z malim ni zadovoljen, velikega ni
vreden. Strah ima velike oči.

Na eni strani določni mali, na dru-
gi pa nedoločni velik je včasih posebnost
pregovorov.

Na splošno je nasprotje od male-
ga véliko. Tako imamo ure male in vé-
like kazalce, poznamo male in vélike za-
četnice, praznujemo mali in véliki šma-
ren, na véliki petek se postimo, pozna-
mo mali in véliki orkester in še vrsto dru-
gih, vsekakor pa so določni pridevniki ma-
li in véliki manj pogosti kot nedoločni
majhni in veliki. Priznam, da je včasih ze-
lo težko izbrati pravilno obliko med velik

in véliki. V astronomiji poznamo mali in
véliki voz, v Rusiji je vladal Peer Véliki.

Zelo razširjeni so pri nas tudi
prejšnje tedne omenjeni goli pridevni-
ki. Zveze brez prilastka (npr. sporočilo oče-
ta, prihod soseda, ključ veže) so revne, to-
ge, kakor okleščene. Dober stilist rodil-
nik dopolni (npr. prihod novega sose-
da, ključ sosednje veže) ali pa se odlo-
či za prilastkovni rodilnik in zapiše oče-
tovo sporočilo; sosedov prihod, vežni
ključ.

Domače mi zveni, če slišim: »zadnji
predlog tržaškega župana«, tuje pa »zad-
nji predlog župana mesta Trst«.

Nekoč takih zvez v osrednji Slove-
niji niso zapisovali, danes se pojavljajo tu-
di tam. Tuji vplivi vlečejo. Nikar jih ne pos-
nemajmo!

Nekdo me je vprašal, ali je naš na-
čin izražanja z golim rodilnikom slov-
nična napaka. Bila sem v zadregi, saj pri
tem ne gre za slovnično napako, ampak za
odnos do jezika, za način razmišljanja.
Tržaški župan je za Tržačana nekaj do-
mačega, bližnjega, župan mesa Trst pa ni
več »moj« župan, ampak župan nekega
mesta z imenom Trst. V bistvu gre za na-
vezanost na domači kraj, kateri koli, ne sa-
mo Trst in za vse, kar to ime pooseblja.

Znanje slovenščine pri nas nezadr-
žno peša. Stari odhajajo, mladi niso dovolj

pripravljeni. Zato je v našem tisku vedno
več tujih, nepravilnih zvez. Ko preberem
privoziti, zaživi v meni vizualna podo-
ba zapisanega. Ob vozilu hodi pešec. Ho-
ja ne vključuje prihoda, tudi vozilo nikdar
ne privozi. Prihod na cilj je konec hoje in
vožnje, zato povezava predpone pri- z ne-
dovršnikoma hoditi in voziti ni mogoča.

Zakaj? Ker sta po stari slovnici
omenjena glagola trajnostna, medtem
ko glagola iti in peljati (se) ob trajnosti
že nakazujeta tudi smer premikanja. Če
se kam peljem, je razumljivo, da se nekam
pripeljem, če grem kam, tja tudi pridem,
medtem ko pomenita glagola hoditi in vo-
ziti (se) samo stalno, trajno premikanje, gi-
banje brez določene smeri in cilja.

Upam, da bo ta dodatna razlaga
prepričala še zadnje, ki jih mučita dvom
in negotovost, zapomnijo naj si glagol
pripeljati (se).

Lelja Rehar Sancin

JEZIK NA OBROBJU

Prej do novice na naši spletni strani

www.primorski.eu
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TRŽAŠKO OPERNO GLEDALIŠČE VERDI - Pogovor z novim intendantom Stefanom Pacejem

»Aplavz vsem gledališkim delavcem«
Aduti teatra: »Visoka profesionalnost orkestra, zbora, tehnikov in uradnikov, pa tudi strateška pozicija Trsta.« - »Tveganj si ne moremo privoščiti«

Novi intendant ali nadzornik opernega gle-
dališča Verdi Stefano Pace ima zelo ugleden cur-
riculum: rojen v Rimu 26.decembra 1958, je na
univerzi La Sapienza doštudiral arhitekturo, še
pred diplomo pa ga je prevzel čar gledališča, kjer
je začel delati pod vodstvom očeta, scenografa
Walterja, s katerim je podpisal preko 160 oper-
nih in baletnih scenografij . Začel se je ukvarja-
ti tudi z organizacijo predstav ter kmalu prevzel
odgovorne funkije v španskem Palau de les arts
v Valenciji, (vmes tudi v Catanii in Neaplju) v pa-
riški državni operi, ki deluje v Opera Bastille in
Palais Garnier, od l. 2010 pa je tehnični direk-
tor angleške kraljeve opere Covent Garden. Dvoj-
na zadolžitev je nedvomno veliko breme, Pace pa
deluje kot samozavesten in energičen vodja, ki se
ne boji izzivov in si je ob predstavitvi nove oper-
ne, baletne in simfonične sezone rade volje izre-
zal nekaj časa za naš dnevnik.

Minili so dobri trije meseci, odkar ste prev-
zeli vodilno funkcijo v tržaškem opernem gle-
dališču: kakšno sliko ste si doslej ustvarili?

V gledališču je v teku sanacijski postopek,
ki je ustanovo rešil propada, in pri tem imajo ve-
like zasluge vsi gledališki delavci, od glasbenikov
do tehnikov in uradnikov, saj so morali marsi-
kaj žrtvovati; skrbeti moramo, da bomo z var-
čnim upravljanjem ohranili plačilno bilanco v
ravnotežju, kar se je zgodilo že lani. Lahko ra-
čunam na ubrano in predano ekipo sodelavcev,
ki me je toplo sprejela, o odlikah tržaškega gle-
dališča pa krožijo po Evropi zelo laskava mne-
nja.

Kateri so najhujši problemi, s katerimi se
morate spopadati?

To, da smo morali v zelo kratkem času pri-
praviti program za naslednjo sezono, je bilo kar
zahtevno: usklajevati željo po kakovosti in ele-

ganci z omejenostjo finančnih sredstev, izobli-
kovati čimbolj privlačno ponudbo, ki bi nam za-
gotovila porast abonentov in občinstva…upam,
da bomo lahko zdaj bolj umirjeno delali in pri-
pravili triletni načrt, saj le dolgoročno načrto-
vanje omogoča smotrne izbire, med katere gre
prištevati najrazličnejše oblike sodelovanja z ita-
lijanskimi in tujimi gledališči.

Kateri so pa aduti našega teatra?
Visoka profesionalnost orkestra, zbora,

tehnikov in uradnikov, pa tudi strateška pozici-
ja Trsta, ki mu omogoča cvetoč razvoj v sred-

njeevropskem prostoru.
Operna, baletna in simfonična sezona slo-

nijo na dokaj tradicionalnih programih: niste
mogli tvegati kaj več? Tveganja si zdaj ne mo-
remo privoščiti: sladokusci, ki iščejo raritete in
novitete, bodo morda razočarani, toda naš cilj ne
more biti osvojitev nagrade Abbiati (podelijo jo
glasbeni kritiki za najboljšo predstavo v vse-
državnem merilu, op.p), temveč čimvečja zase-
denost dvorane: Wagnerjev Das Liebesverbot, ki
je bila nedvomno najzanimivejša ponudba tekoče
sezone, je zabeležil komaj 43% zasedenost, kar
ustvarja nevarno izgubo; ciljati moramo na vsaj
80% zasedenost, ob tem pa si ne moremo pri-
voščiti, kot gledališče La Fenice, da bi šestde-
setkrat uprizorili Traviato. Trst še zdaleč nima
množic turistov, ki oblegajo Benetke, nima niti
slovesa milanske Scale, ima pa krasno gledališ-
če, občinstvo katerega bi lahko razširili v samem
mestu, bližnji in širši okolici, zato mora biti na-
ša ponudba uravnovešena, dovolj raznolika in
kvalitetna. Tudi velika gledališča v Parizu in Lon-
donu ne morejo preveč tvegati: res je, da imajo
več kot 300 predstav na leto, zato lahko upri-
zarjajo tudi manj popularne opere, izgube pa kri-
jejo z razprodanimi predstavami Traviate in Bo-
heme…

Vi krijete tudi funkcijo umetniškega vodje,
ki je bila nekoč ločena: menite, da ta lik izumi-
ra?

Morda ne popolnoma, toda dogajalo se je,
da umetniški vodja svojih idej ni znal usklajati z
ekonomsko situacijo. Kot sem dejal, skušati mo-
ramo zadovoljiti čimvečji krog potencialnih po-
slušalcev, sladokusci so le manjšina, ki ne more
biti merodajna. Zapolniti moramo tudi pravo ge-
neracijsko luknjo, kajti le malo je občinstva nek-
je med trideset- in petdesetletniki, še naprej pa

si bomo prizadevali za vzgojo najmlajših, ki po-
menijo bodočnost gledališča.

Gotovo ste v tem času že slišali pritožbe
zaradi ukinitve mednarodnega Festivala ope-
rete: kako jim odgovarjate? Za kvalitetni festi-
val bi potrebovali 4 do 5 milijonov evrov, teh pa
ni; ljubitelji operete bodo na koncu operne se-
zone lahko uživali ob Straussovem Netopirju, ki
mu bomo namenili vso svojo pozornost, več pa
si ne moremo privoščiti. Gre tudi upoštevati, da
je v zadnjih desetletjih musical skoraj pokopal
opereto, in s tem dejstvom se moramo soočati.

Prispevki, ki jih kulturi podeljuje država,
se iz leta v leto nižajo: vi ste član združenja AN-
FOLS (intendanti vseh 13 ustanov, op.p), ki bi
morda lahko vplivalo na odgovornega mini-
stra?

Pozitiven rezultat bi bil že ta, da bi pri-
spevke prejemali pravočasno, kar se v drugih
državah dogaja, v Italiji pa ne. Tudi v Franciji in
Angliji je država znižala svoje prispevke, sicer ne-
koliko manj boleče, upravitelji pa lahko nanje ra-
čunajo pravočasno in zanesljivo, ne pa ob izte-
ku sončnega leta, ko je prepozno za popravke.
Prizadevati si moramo tudi za takozvani found
raising, iskati privatne sponzorje, kar je v Italiji
težje, ker davčne olajšave niso dovolj vabljive.

Govori se o internacionalizaciji gledališča,
kakšni so Vaši načrti?

Pred kratkim sem srečal Darka Brleka, di-
rektorja Festivala Ljubljana, s katerim Trst so-
deluje že par let, čeprav le občasno. Želimo to
sodelovanje okrepiti, saj je Ljubljana najbližja ev-
ropska prestolnica, naši cilji pa so tudi širši: splet-
no stran bomo čimprej prevedli v druge jezike,
najprej v nemščino in slovenščino…v bodočnost
gledam z realističnim optimizmom.

Katja Kralj

Stefano Pace FOTODAMJ@N

LJUBLJANA

Tomaž
Domicelj
poje že 50 let

Slovenski kantavtor je sinoči z
avtorskim projektom Čista akustika
na Ljubljana festivalu obeležil 50-le-
tnico svojega delovanja. Za nastop je
glasbenik pripravil šest vsebinsko
zaokroženih sklopov pesmi, kot so
Avtobiografske, Vizionarske in Etno
variacije. Na odru se mu je večkrat
pridružil dolgoletni prijatelj in mul-
tiinštrumentalist Lado Jakša.

Domicelj je pot glasbenika
pričel poleti 1965, ko je na kopališ-
ču Kolezija prevzel beat ansambel
Helioni, v katerega je takoj povabil
še danes aktivna pevca in glasbeni-
ka Jerneja Junga in Janeza Bončino
- Benča. Konec 60. let minulega sto-
letja je izdal prvo malo ploščo. Za-
čel je nastopati na festivalih in hkra-
ti resneje komponirati tudi tako ime-
novane popevke, ki pa so vedno vse-
bovale družbenokritični naboj kot so
Stara mama in Jutri bo vse dobro,
Nič več sam, Mrtev in bel, Življenje
je lepo, Danes bo srečen dan, Moja
kitara, Ko pravica spi, Jamajka in
druge. Njegov opus danes obsega
več kot 400 skladb in ducat albumov.

LJUBLJANA FESTIVAL - Koncert na Velikem trgu

Trilogija borilnih veščin
Tana Duna osvojila Trst

Glasba, ki je nastala za podobe, iz
podob izhaja in se vanje vrača, je v raz-
košju zvočne in vizualne eksotike od-
prla letošnji Festival Ljubljana s Trilo-
gijo borilnih veščin kitajskega sklada-
telja Tan Duna. V znamenju prijatelj-
skih odnosov med občinama Trst in
Ljubljana naj bi se festivalski program
že drugo leto zapored pričel na Velikem
trgu v Trstu, dež pa je v soboto pre-
prečil izvedbo koncerta. Tako sklada-
telj kot gostujoči solisti so prestavili po-
vratne lete, da bi takoj po ljubljanskem
odprtju na Kongresnem trgu izpolnili,
čeprav z dvodnevno zamudo, »tržaško«
obljubo. Ob lepem večeru se jim je na

trgu javno zahvalil župan Roberto Co-
solini v kratkem pozdravu, ki je z mi-
slijo na potrebo sveta po spoštovanju
temeljnih človeških vrednot, takoj pre-
pustil oder orkestru Slovenske Filhar-
monije in orkestru Fundacije Giusep-

pe Verdi iz Trsta.
Veliko združeno zasedbo je vodil sam
skladatelj, grammyjev in oskarjev na-
grajenec za filmsko glasbo. Njegov
opus se ne omejuje na to področje, prav
gotovo pa je Tan Dun znan predvsem
zaradi glasbenih kulis filmov azijskih
mojstrov svetovnega formata kot sta
Zhang Ymou in Ang Lee. Trilogija je za-
to povezala filme omenjenih režiserjev,
Junak in Prežeči tiger, skriti zmaj, in še
Banket Xiaoganga Fenga. Montaža pri-
zorov teh estetsko dovršenih filmov je
vseskozi spremljala glasbeno izvedbo v
živo, kar je dodatno poudarilo nujno
povezavo teh dveh zvrsti umetnosti, ko
gre za tako specifično zvrst (nenazad-
nje pa je video podlaga bistveno ovred-
notila izvedbo in je usmerila doživetja
poslušalcev z jasno določenimi suge-
stijami).

Vsak del trilogije je povezan s so-
lo instrumentom in v tem primeru s
temperamentnim solistom. Violinistka
Lana Trotovšek je interpretirala at-

mosfere filma Hero z napetim zvokom,
ki je bil vseskozi poln velikega patosa,
s prožnostjo značilnega ljudskega zvo-
ka, s primerno teatralnim podajanjem,
tudi z bolj neobičajno, zvočno razno-
liko uporabo strun in loka. Taka glas-
ba potrebuje efekte, epske lete, liričnost,
izrazite barve, ki jih avtor črpa iz ki-

tajskega ljudskega izročila. To vpliva tu-
di na uporabo glasbil, z iskanjem po-
sebnih vtisov, kar je Zhu Lin potrdila
na primer z igranjem na violončelo v
stilu brenkal in z začetnim vztrajanjem
melodij v visokih legah. Klavir je bilo
solo glasbilo, ki je v zadnjem delu tri-
logije dalo najbolj zahodno noto glas-
bi, z izvedbami pianista Yngdi Suna.

Tan Dun je s koreografskim diri-
giranjem, ki se je na ekranu pojavljalo
med filmskimi prizori, vodil orkestra-
še v nenavadno in zagotovo navdušu-
jočo izkušnjo, katere kakovostne re-
zultate je ovrednotilo tudi dobro oz-
vočenje. Skladatelj je na koncu pred-
stavil še zadnjo skladbo z naslovom
Trojno vstajenje. Najprej je poudaril lju-
bezen do Wagnerjeve glasbe, ki je zanj
vir navdiha, saj je bila opera nekoč, kar
je film danes. Nato je izpostavil stične
točke, zaradi katerih glasba treh filmov
sledi enotni misli. Vsak film pripove-
duje o ženski, ki žrtvuje svoje življenje
za sen, za upanje, nazadnje iz ljubezni,
v vsaki kulisi imajo tolkala zelo po-
membno vlogo, v vseh je prisotna tema
vode, vsaka glasbena tema pa se začne
z intervalom kvinte. Z vsako žensko je
povezan solo instrument, njihove teme
pa se prepletajo v skladbi, s katero je av-
tor združil filmske like in si je zamislil
njihovo vstajenje. Dolg aplavz navdu-
šene tržaške publike je pričal o uspehu
tega dvournega estetskega užitka, v ka-
terem je bilo vse razumljivo, dopadlji-
vo in uglajeno, v soglasju z zvrstjo, ki
jo Tan Dun interpretira na visoki ume-
tniški ravni. (ROP)

Koncert na Velikem
trgu

FOTODAMJ@N

Tan Dun FOTODAMJ@N

Lana Trotovšek FOTODAMJ@N

Tomaž Domicelj
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I TA L I J A ,  S V E T

GRČIJA - Cipras in Juncker sta se približala možnemu kompromisu, nato sta doživela hladno prho iz Berlina

Pogajanje se nadaljuje
Grčija ni poravnala dolga IMF, opolnoči zapadel program pomoči, dogovor pa je še možen

ATENE - Drama, povezana z grško
finančno krizo, je včeraj ponudila vrsto
preobratov, ki pa nazadnje niso premak-
nili položaja s pat pozicije. Prvo potezo
je že v ponedeljek zvečer potegnil pred-
sednik Evropske komisije Jean-Claude
Juncker, ki je grški vladi ponudil še zad-
nji predlog, ki bi v zadnji minuti omogočil
rešitev grške krize. V njem so bile neko-
liko omiljene zahteve po varčevanju in
nakazana tudi možnost dogovora o klju-
čnem vprašanju prestrukturiranja grške-
ga dolga. Cipras bi moral pisno sprejeti
ta zadnji kompromis ter se zavezati, da
bo pred referendumom o ukrepih drža-
vljane pozval, naj jih podprejo.

Cipras se je včeraj pozitivno
odzval na ponudbo, pokazal pripra-
vljenost na nadaljnje dogovarjanje in
postavil svoje protipredloge. Grčija je
pri tem zaprosila za dveletni program
pomoči iz evropskega mehanizma
stabilnosti (ESM) skupaj s prestruk-
turiranjem dolga.

V Bruslju so nemudoma sklicali
evroskupino, da bi o prošnji razpravlja-
la na večerni izredni telekonferenci. Tik
pred začetkom telekonference pa je za
hladno prho poskrbela nemška kancler-
ka Merklova, ki je načrtu Aten prižgala
rdečo luč. Prek Twitterja je postavila ve-
to vsakršnemu dogovarjanju pred ne-
deljskim referendumom.

Nemški diktat je tako v bistvu iz-
ničil vsakršno možnost dogovora na za-
sedanju evroskupine, kjer so prevladali
jastrebi. Finančni ministri območja evra
so na telekonferenci zavrnili večino
zadnjih grških predlogov. Tako državi ni-
so odobrili niti prošnje po kratkotrajnem
podaljšanju obstoječega programa po-
moči niti prošnje po prestrukturiranju
dolga. Prošnja za pomoč iz mehanizma
ESM bo medtem obravnavana "po nor-
malnem postopku", je tvitnil finski mi-
nister Alex Stubb.

Slovaški finančni minister Peter
Kažimir je prav tako prek Twitterja spo-
ročil, da je za podaljšanje obstoječega
evrskega programa pomoči iz začasne-
ga mehanizma za stabilnost evra EFSF
preprosto prepozno, saj do polnoči, ko
se je program iztekel, ni bilo več časa za

potrditev v nacionalnih parlamentih, kjer
je ta korak potreben.

Grški premier Aleksis Cipras je na-
mreč v pismu posojilodajalcem zaprosil
tudi za kratkoročno podaljšanje obsto-
ječega programa, v katerem je ostalo še
1,8 milijarde evrov in 10,9 milijarde evrov
neporabljenih sredstev za dokapitaliza-
cijo bank. S tem bi si lahko zagotovili ne-
ke vrste premostitveno financiranje do
dogovora o novi pomoči iz stalnega me-
hanizma za stabilnost evra (ESM).

Grčija bi bila morala do polnoči
plačati tudi junijske obveznosti do Med-
narodnega denarnega sklada (IMF) v vi-
šini okoli 1,6 milijarde evrov, a so v Ate-
nah pred tem že povedali, da tega ne bo
bodo mogli storiti. Takojšnjih učinkov te-
ga neplačila sicer ne bo, saj so postopki
v IMF v primeru neporavnanih obvez-
nosti razmeroma dolgotrajni. A prva da-
ma sklada Christine Lagarde je že na-
povedala, da Grčija dostopa do novih
sredstev IMF do poplačila obveznosti ne
bo imela.

Vprašanje je, ali bo med evropski-
mi institucijami prevladala želja po po-
gajanju ali pa togost Nemčije in Med-
narodnega denarnega sklada. V prvem
primeru bi resno vzeli v poštev prošnjo
Grčije za dveletni program pomoči iz
ESM, mehanizma, ki ga je območje evra
vzpostavilo v času reševanja dolžniške
krize. Pismo iz Aten navaja, da so za od-
obritev pomoči izpolnjeni vsi pogoji.

Grčija poudarja, da se v drugi polovici
letošnjega leta in v letu 2016 sooča z nuj-
nimi finančnimi potrebami. V priloženi
tabeli so izpostavili, da Grčiji do konca
leta 2017 v plačilo zapade nekaj več kot
29 milijard evrov dolga.

Najnovejša prošnja Aten, naslo-
vljena na šefa evroskupine Jeroena Dijs-
selbloema, se nanaša na pokritje bodo-
čih finančnih potreb Grčije. Hkrati pa
Grčija predlaga, da se dolg iz začasnega
mehanizma za stabilnost evra EFSF
prestrukturira »v duhu predlogov, po-
danih s strani Evropske komisije«. Grški
predlog ne vključuje reformnih ukrepov,
Cipras pa poudarja, da je Grčija zaveza-
na poplačati svoj dolg na način, ki za-
gotavlja vitalnost grškega gospodarstva,
rast in socialno kohezijo.

Pozivi k obstanku Grčije v območju
evra sicer prihajajo z vsega sveta. Ame-
riški predsednik Barack Obama je v po-
nedeljek po telefonu govoril s francoskim
kolegom Francoisom Hollandom in bri-
tanskim premierjem Davidom Camero-
nom, pri čemer se je zavzel za ponoven
zagon pogajanj o paketu reform ter fi-
nančni pomoči, da Grčija ostane v ob-
močju evra.

Tudi ruski zunanji minister Ser-
gej Lavrov je izrazil upanje, da bo Bru-
selj preprečil "negativne scenarije".
Na ministrstvu pa so zapisali še, da La-
vrov razume poteze grškega premier-
ja Aleksisa Ciprasa. Kitajski premier Li
Keqiang meni, da so posojilodajalci in
Grčija pred ključnim trenutkom, ki

lahko Atene popelje tudi iz območja
evra. Poudaril je, da si Kitajska takš-
nega rezultata ne želi. »Grčiji smo pri-
pravljeni pomagati preživeti gospo-
darsko krizo s sodelovanjem v turiz-
mu, energetiki in trgovini,« je v Ankari
dejal turški premier Ahmet Davutoglu.

Mariano Rajoy pa je iz Španije
Grke pozval, naj na referendumu ob-
krožijo "da" in tako upnikom omogo-
čijo, da bi se pogajali z novo vlado v
Atenah. S tem je postal prvi evropski
voditelj, ki je javno izrazil željo po za-
menjavi grške vlade. Bonitetna agen-
cija Standard & Poor's (S&P) je med-
tem v ponedeljek zvečer oceno Grči-
je potisnila še globlje v območje nič-
vrednosti, s CCC na CCC-.

V Atenah so se, potem ko Ev-
ropska centralna banka (ECB) ni po-
večala obsega nujne likvidnostne po-
moči grškim bankam, odločili, da
banke šest delovnih dni ostanejo za-
prte. Na bankomatih lahko domačini
dvignejo največ 60 evrov dnevno. A je
grško finančno ministrstvo napove-
dalo, da bodo nekatere banke od da-
nes za tri dni odprle vrata. Na ta na-
čin naj bi upokojenci prišli do pokoj-
nin, saj nekateri nimajo bančnih kar-
tic in denarja ne morejo dvigovati na
bankomatih.

Negotovost o Grčiji še dodatno potopila evropske
borze in evro, cena nafte nekoliko navzgor
LONDON/FRANKFURT/PARIZ - Tečaji delnic na pomembnejših borzah v Ev-
ropi so se včeraj znova znižali, medtem ko se drama okoli grozečega grškega ban-
krota še ni razrešila.
Indeks najpomembnejših podjetij v območju evra Eurostoxx 50 se je znižal za 1,29
odstotka na 3424,30 točke. V Frankfurtu je indeks DAX padel za 1,25 odstotka
na 10.944,97 točke, v Parizu pa indeks CAC 40 za 1,63 odstotka na 4790,20 toč-
ke. Znižal se je tudi indeks borze v Londonu FTSE 100, in sicer za 1,50 odstotka
na 6520,98 točke. V Milanu je indeks FTSE MIB po črnem ponedeljku, ko je strmo-
glavil za več kot 5 odstotkov, včeraj zabeležil še dodaten 0,48-odstotni padec.
Tečaj evra se je nekoliko ošibil. Pozno popoldne so z evrom v Frankfurtu trgova-
li po tečaju 1,1157 dolarja, kar je 0,73 centa manj kot v ponedeljek. Podražila pa
se je nafta, ki je teden začela z močnimi padci. Za 159-litrski sod teksaške nafte,
ki bo dobavljena avgusta, je bilo treba na borzi v New Yorku popoldne po evrop-
skem času odšteti 58,86 dolarja, kar je 53 centov več kot v ponedeljek.

MILAN - Berlusconi pred sodnike

Deset milijonov
za prostitutke
Denar naj bi šel podkupovanju prič

MILAN - Bivšemu premierju in medijskemu mogot-
cu Silviu Berlusconiju grozi novo sojenje. Milansko tožilstvo
je namreč zaključilo preiskavo proti Berlusconiju zaradi dom-
nevnega podkupovanja prič in naj bi sedaj predlagalo sod-
ni proces proti njemu in še 33 ljudem.

Berlusconi naj bi podkupoval priče v odmevnem pri-
meru Ruby, v katerem je bil obtožen zlorabe položaja pre-
mierja in spolnih odnosov z mladoletnico, a je bil na kon-
cu marca letos pravnomočno oproščen. Tožilstvo je v zadevi
Ruby Berlusconiju očitalo, da je leta 2010 kot predsednik vla-
de zlorabil svoj vpliv pri policiji, ko je zahteval izpustitev za-
radi kraje zaprte barske plesalke, mladoletne Karime El Ma-
rough, bolj znane po vzdevku kot Ruby lomilka src. Mla-
doletni Ruby naj bi sicer plačeval za spolne odnose.

Po novem milanski tožilci bivšemu premierju očitajo,
da je za podkupnine v tem primeru porabil deset milijonov
evrov. Od tega naj bi se kar sedem milijonov evrov steklo
samo v Rubyjine žepe. Kot pravijo, naj bi Berlusconi v letih
2010-2014 podkupil okoli 20 deklet, ki so se udeleževale or-
gij v njegovih vilah. Z denarjem si je zagotovil njihov molk
oziroma lažna pričanja. Ta dekleta naj bi se preživljala iz-
ključno z denarjem, ki so ga dobivala od njega. Berlusconi-
jeva zaupnica Nicole Minetti, ki je bila lani obsojena na tri
leta zapora zaradi novačenja prostitutk in napeljevanja k pro-
stituciji, naj bi prejemala po 15.000 evrov "plače" mesečno.

RIM - Prenovljen dnevnik L’Unitá dobro sprejet

Cilj založnikov je 20 tisoč
dnevno prodanih izvodov

RIM - Včeraj je v kioskih kmalu po-
šla prva številka prenovljenega dnevnika
L’Unitá, ki je izšla v 250 tisoč izvodih. Prva
reakcija bralcev je pozitivna. Zelo všečna
in moderna je grafika časopisa, ki znat-
no odstopa od tradicionalnih italijanskih
standardov. Vsebinsko pa gre za pristop
poglabljanja aktualnih tematik interne in
zunanje politike ter kulturnih dogodkov.

Časopis izdaja založniška hiša
L’Unitá srl., katere 80% poseduje družba
Piesse, kakih 20% pripada Fundaciji Eyu
(Europa YouDem-Unitá, ki se navezuje
na Demokratsko stranko, medtem ko
ima Guido Veneziani manj kot odstotek
lastništva in ga ni več v upravnem sve-
tu. Da se je pri časopisu neposredno an-
gažirala Demokratska stranka je potrdil
tudi upravnik DS Francesco Bonifazi.
Časopis je pred zaprtjem imel 34 mili-
jonov evrov dolgov in kakih 800 tisoč
evrov izgube mesečno. Po novem naj bi
se odpovedal javnemu financiranju, po-
zitivno ničlo v bilanci pa naj bi po oce-
ni upraviteljev dosegel z 20 tisoč pro-
danimi izvodi dnevno.

SREDOZEMLJE

Mornarica išče
trupla žrtev
begunske tragedije

RIM - Italijanska mornarica je na-
šla in dvignila trupla osmih žrtev april-
ske tragedije ob obali Libije, v kateri je
umrlo več kot 800 migrantov, ki so se
skušali po morju prebiti do Evrope. Na
vsega 25 metrov dolgemu plovilu naj bi
bilo do 900 ljudi, preživelo jih je vsega
28, v dneh po nesreči pa so našli le ne-
kaj več kot 20 trupel.

Mornarica je včeraj sporočila, da
jih je našla še osem. Našli so jih v bli-
žini razbitine ladje, ki je 375 metrov pod
gladino morja. Dvignili so jih s posebno
daljinsko vodeno napravo, so pojasni-
li. Kot so še dodali, bodo v prihodnjih
dneh nadaljevali z operacijo, saj je vre-
menska napoved ugodna. Zaenkrat si-
cer preiskujejo morsko dno ob ladji,
medtem ko v samo razbitino zaenkrat
ne gredo, čeprav naj bi bila tam v pod-
palubju ujeta velika večina žrtev.

Po podatkih visokega komisaria-
ta ZN za begunce (UNHCR) je bila ne-
sreča 18. aprila najbolj smrtonosen in-
cident v Sredozemlju, ki so ga kadar-
koli zabeležili.

Varčevalci potrpežljivo v vrsti pred bankomatom v Atenah RTV SLO

Angela Merkel je rekla »ne« kompromisu
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TRŽIČ - Po ponedeljkovi zaplembi zaprli ladjedelnico

Proizvodnja prekinjena,
5000 delavcev v skrbeh

Zaskrbljeni
zaposleni pred
ladjedelnico
Fincantieri 

BONAVENTURA

Proizvodnja stoji. Potem ko so ka-
rabinjerji ekološkega oddelka NOE v po-
nedeljek zaplenili nekatera območja
znotraj tržiške ladjedelnice, je vodstvo
družbe Fincantieri včeraj zjutraj sporo-
čilo, da mora proizvodno dejavnost v
Pancanu prekiniti za nedoločen čas. »V
skladu z ukrepom goriškega sodišča je
družba Fincantieri primorana zaustavi-
ti delo v ladjedelnici. Ukrep velja za vse
delavce, ki sodelujejo v proizvodnem po-
stopku tržiške ladjedelnice,« je sporoči-
la družba Fincantieri in pristavila, da bo
skušala čim prej doseči preklic zaplem-
be, saj zaradi ukrepa tvega večjo škodo.
Zelo zaskrbljeni so seveda tudi delavci,
ki si služijo kruh v Pancanu. Teh je skup-
no skoraj 5000. Za delavce družbe Fin-
cantieri bi bilo možno sprožiti postopek
za dopolnilno blagajno, za ostale pa ob-
staja resna nevarnost, da bodo dalj časa
brez plače.

Karabinjerji ekološkega oddelka iz
Vidma so ladjedelnico obiskali v pone-
deljek dopoldne. Goriško sodišče je
odredilo zaplembo nekaterih območij
znotraj ladjedelnice, ki so namenjena zbi-
ranju odpadnega materiala. Ukrep je po-
vezan s preiskavo okrog domnevnih krši-
tev zakonodaje pri upravljanju z odpad-
ki. Preiskava se je začela leta 2013, gori-
ško sodišče pa je že dvakrat zavrnilo zah-
tevo po zaplembi, ki jo je vložilo tožilstvo.
Slednje se je pritožilo še na kasacijsko so-
dišče, ki pa je zahtevo sprejelo, zato je na-
posled goriško sodišče v ladjedelnico po-
slalo karabinjerje. Na seznamu preisko-
vanih je trenutno sedem ljudi, ki so
osumljeni nepravilnega ravnanja z od-
padnim materialom, za skladiščenje ka-
terega niso imeli ustreznih dovoljenj. Pre-
iskovani so nekdanji direktor tržiške lad-
jedelnice Carlo De Marco in upravitelji
šestih podizvajalskih družb. Sredi pre-
iskave so se znašli Nella Dosso iz podje-
tja Pulitecnica friulana iz Vidma, Valter
Radin iz podjetja Petrol lavori iz Doline,
Romeo Ronco iz podjetja Marinoni iz
Genove, Francois Marcel Gaston Avon
iz podjetja Carboline Italia, predstavnik
podjetja Sirn iz Trsta Corrado Annis ter
Fabio Bianchi iz genovskega podjetja Sa-
vi. Vsi ostajajo na prostosti.

Predmet preiskave je upravljanje z
odpadnim materialom, ki nastaja pri
proizvodnji ladij. Odpadke so podizva-

jalska podjetja začasno odlagala na ob-
močjih za skladiščenje znotraj ladjedel-
nice, problem pa naj bi bil v tem, da sa-
me niso imele avtorizacije za upravljanje
z njimi. Kasacijski sodniki soglašajo z go-
riškim tožilstvom, po katerem bi ob
družbi Fincantieri morala imeti avtori-
zacijo za upravljanje z ostanki proiz-
vodnje tudi podizvajalska podjetja, če-
prav so jih preprosto skladiščila. Za-
plemba naj bi bila torej povezana s po-
manjkanjem ustreznih dovoljenj, ne pa
z neposrednim onesnaževanjem okolja.
Karabinjerji so zaplenili zemljišče ob pe-
skalni coni, halo za sortiranje odpadkov
in zemljišče ob bankini. Ker gre za ob-
močja, ki so v proizvodnem postopku
strateškega pomena, je družba Fincan-
tieri morala ladjedelnico zapreti.

Vest je sprožila val odzivov. Zelo

oster je bil državni predsednik zveze in-
dustrialcev Confindustria Giorgio Squin-
zi, po katerem gre pri zaplembi tržiške
ladjedelnice za nov ukrep proti podjet-
jem, ki ga je primerjal z odločitvami gle-
de tovarne Ilva v Tarantu. »Kaže, da ne-
kateri v tej državi nočejo omogočiti pod-
jetjem, da bi delala,« je dejal Squinzi,
podtajnik pri predsedstvu vlade Luca
Lotti pa je izrazil zaskrbljenost in pove-
dal, da vlada ne izključuje »urgentnih za-
konskih ukrepov«. »Zaplemba delov
ladjedelnice je odločitev sodnih oblasti,
čim prej pa je treba najti pot, ki bo po-
trebo po spoštovanju zakonov združila
s potrebo po delu in podjetniško dejav-
nostjo,« je povedal minister za okolje
Gian Luca Galletti, s katerim je bila vče-
raj v stiku predsednica dežele FJK Debora
Serracchiani.

GORICA - Na občini o sporni anteni

»Sevanje odločno
pod mejno vrednostjo«

»Goriška občina je naročila dve ra-
ziskavi, v okviru katerih so preverjali, ko-
likšna je stopnja elektromagnetnega seva-
nja v mestu. V obeh raziskavah niso ugo-
tovili posebnih težav, saj je sevanje povsod
odločno pod mejnimi vrednostmi.« Tako
je povedal občinski odbornik Guido Pet-
tarin na včerajšnjem srečanju na županstvu,
na katerem so se zbrali prebivalci Svete
Ane, ki nasprotujejo novi anteni mobilne
telefonije družbe Wind v parku Marvin ob
ulici Garzarolli. Pettarin je pojasnil, da je
prvo raziskavo izvedla agencija za okolje
Arpa, za pripravo druge pa je podjetje za
občinske lekarne poverilo tehniški zavod
Galileo Galilei. Navzoč je bil tudi župan Et-
tore Romoli, ki je poudaril, da so se pri iz-
dajanju dovoljenj za nameščanje anten
držali vseh pravil in zakonskih določil.
»Sveta Ana je verjetno najbolj naseljena
mestna četrt v goriški občini; veliko števi-
lo prebivalcev ima sklenjeno pogodbo z
družbo Wind, zaradi tega je bila potrebna
še ena antena, saj je drugače mobilni signal
prešibak,« je razložil župan in pristavil, da
ima družba Wind pri Sveti Ani že tri an-

tene, skupaj z ostalimi operaterji pa jih je
deset. Župan je poudaril, da bo upošteval
morebitna priporočila in nasvete odbora
proti anteni, saj si želi, da bi bili občani brez
skrbi, obenem je odkrito povedal, da ima
občina zelo malo manevrskega prostora.
Predstavniki odbora so se v nadaljevanju
srečanja spraševali, zakaj občina dopušča
postavitev antene ob robu parka z otro-
škimi igrali, opozorili so tudi, da je v načr-
tu za mobilno telefonijo evidentiranih več
lokacij kot primernih za nameščanje anten,
čeprav se nahajajo blizu šol in vrtcev.

Odbora proti antenam pri Sveti Ani
se je sicer ravno v zadnjih dneh razširil. Po
novem se imenuje #campielettromagneti-
ci-gorizia# in svoje prvo javno srečanje pri-
reja jutri ob 20.30 v dvorani Fundacije Go-
riške hranilnice v Carduccijevi ulici. Spre-
govorila bosta izvedenca Mario Canciani
in Alfio Turco. Predstavniki novega odbo-
ra napovedujejo, da se bo njihov boj proti
antenam nadaljeval. Seveda morajo najprej
izbrati primerno orožje, saj so družbe mo-
bilne telefonije zelo močne; premagati jih
bo izredno težko.

TRŽIČ - Nesreča

Ni več
v smrtni
nevarnosti

Poškodovani motorist ni
več v smrtni nevarnosti, čeprav je
njegovo zdravstveno stanje še
vedno hudo. 43-letni Tržičan
Stefano Leghissa se zdravi v ka-
tinarski bolnišnici, kamor so ga
odpeljali s helikopterjem, potem
ko je v ponedeljek doživel pro-
metno nesrečo pri San Pieru.
Moški je bil s svojim motorjem
namenjen po pokrajinski cesti št.
1 proti Turjaku, ko je iz stranske
ulice zapeljala na glavno cesto
ženska za volanom avtomobila
Honda jazz. Leghissa je z mo-
torjem zadel avtomobil in zgrmel
na tla. Obležal je vsaj dvajset me-
trov naprej hudo poškodovan. Na
kraj so prihiteli reševalci iz služ-
be 118, ki so takoj klicali na po-
moč helikopter. Z njim so po-
škodovanca odpeljali na Katina-
ro, kjer so ga sprejeli na zdra-
vljenje. Okoliščine nesreče pre-
iskujejo karabinjerji iz Gradišča.

ŠTEVERJAN

Mrzlične
priprave
na obisk
predsednika

V Števerjanu so v polnem teku
priprave na obisk slovenskega pred-
sednika republike Boruta Pahorja, ki
se bo v petek udeležil prvega tekmo-
valnega večera 45. festivala narodno-
zabavne glasbe v priredbi društva F.B.
Sedej. Visokega gosta bo še pred tem
na sedežu občine sprejela števerjanska
županja Franka Padovan, navzoči bo-
do odborniki in občinski svetniki.

»Predsednik bo na županstvo
predvidoma prišel ob 18. uri. V stiku
smo z Ljubljano, saj moramo uskladiti
vse podrobnosti obiska. Kaj več bo
znano jutri (danes, op.ur.), ko bodo v
Števerjan prišli predstavniki pred-
sedniškega protokola in sile javnega
reda,« je povedala županja Padova-
nova, po kateri bo petkov obisk pri-
ložnost, da predsedniku Republike
Slovenije predstavi značilnosti in de-
lovanje briške občine, njene načrte in
težave. »Pahorju bom spregovorila tu-
di o reformi krajevnih uprav v FJK in
grožnji, ki jo za male občine predsta-
vljajo medobčinske zveze; nismo edi-
na občina, ki jim nasprotuje,« je po-
vedala Padovanova. Števerjanska žu-
panja je slovenskega predsednika na
ta problem že opozorila januarja, po-
tem ko so mediji objavili novico o
odlikovanju predsednice dežele FJK
Serracchianijeve z zlatim redom za za-
sluge. Priznanje ji je Pahor izročil »za
prispevek k poglabljanju slovensko-
italijanskega sodelovanja na dvo-
stranski in regionalni ravni ter za pod-
poro razvoju slovenske manjšine v Ita-
liji kot elementa zbliževanja med
državama«, kar pa je v zamejstvu mar-
sikoga razburilo, vključno s štever-
jansko upravo. »Predsednica Debora
Serracchiani je komaj izpeljala za
Slovence ponižujočo in slabo deželno
reformo krajevnih uprav, s katero
dobesedno krši avtonomijo majhnih,
obmejnih slovenskih občin,« je ja-
nuarja napisala Padovanova. »Po pre-
jetju pisma je Pahor srečal predsed-
nika deželnega sveta Gabrovca in mu
dejal, da bi rad prišel na obisk v Šte-
verjan. Zdi se mi, da ni boljše prilož-
nosti, kot je začetek festivala, ki je pri-
reditev čezmejne razsežnosti,« je z za-
dovoljstvom povedala Padovanova.

Po obisku županstva si bo pred-
sednik Pahor ogledal vas, ob 20. uri pa
prihod med števerjanske Borovce, ki
bodo prizorišče festivala narodno-
zabavne glasbe. Predsednik Pahor bo
navzoče pozdravil in s tem slavnostno
uvedel prvi tekmovalni večer.

Števerjansko županstvo BUMBACA

TRŽIČ - Zaposleni

»Kako bomo
preživljali
svoje družine?«

Pred vhodom v ladjedelnico se je vče-
raj zgodaj zjutraj zbralo več deset delavcev.
Šlo je za zaposlene pri nekaterih podizva-
jalskih podjetjih, ki o zaprtju niso bili pra-
vočasno obveščeni. Odločitev je bila na-
mreč pričakovana že v ponedeljek, potrdili
pa so jo šele včeraj. Delavci so jezni in pred-
vsem zaskrbljeni, saj ne vedo, kaj jih čaka.
»Kakšne bodo posledice prekinitve proiz-
vodnje? Nas bodo vseeno plačali? Kako bo-
mo drugače preživljali svoje družine? Ob-
čutek imamo, da se stvar ne bo rešila v krat-
kem času,« pravijo delavci, ki tvegajo osta-
ti brez plače vse do ponovnega odprtja lad-
jedelnice. Danes ob 9.30 se bodo zbrali na
Trgu Republike v središču mesta.

Sindikati so se včeraj sestali z vod-
stvom družbe, s katerim so razpravljali ra-
vno o problemu zaposlenih. Delavce je obi-
skala tudi županja Silvia Altran, ki se jim
bo danes spet pridružila na shodu v sre-
dišču mesta. »Za ukrep, ki so ga odredile
sodne oblasti, ne smejo plačati delavci. Nuj-
no je, da proizvodnja čim prej ponovno ste-
če,« je povedal državni tajnik UILM Ma-
rio Ghini, po besedah predstavnika po-
krajinskega tajništva sindikata UGL Mau-
ra Marcattija pa je treba nemudoma po-
iskati rešitev za delavce, ki nimajo dosto-
pa do socialnih blažilcev. Predstavnik
CGIL Augustin Breda meni, da je treba
spoštovati delo sodnih oblasti, hkrati pa ob-
soja besede predsednika Confindustrie in
odločitev vodstva družbe Fincantieri, da de-
lavcem ne zagotovi plače. Zaskrbljen je tu-
di deželni tajnik CISL Giovanni Fania, po
katerem drastični ukrep ogroža deželno go-
spodarstvo.
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VRH - Bodeča Neža bo gostila zbor iz Barcelone

Prihajajo Katalonke
V petek, 3. julija, bosta dekliški pevski skupini nastopili na novogoriški občini

Dekliška vokalna skupina Bodeča Neža z
Vrha bo ta teden gostila dekliški zbor Cor de
Noies de l'Orfeó Català iz Barcelone. Zamisel
za izmenjavo je nastala na pevskem festivalu v
Cantonigrosu v Španiji leta 2012, na katerem
sta se zbora prvič srečala.

Dekliški zbor Cor de Noies de l'Orfeó Ca-
talà je del pevske šole Escola Coral, ki deluje v
Barceloni kot državna glasbena šola. Zbor je na-
stal z namenom, da bi imele pevke šolskega
otroškega zbora možnost nadaljevati svojo pev-
sko in glasbeno pot na kakovostni ravni.

Gostovanje bo kar pestro, saj bodo danes
potekale skupne vaje, ki jim bosta sledil dru-
žabni trenutek in sprehod po goriškem mest-
nem središču. Jutri bo dekliški zbor Cor de

Noies de l'Orfeó Català imel celovečerni kon-
cert v Ljubljani, v petek pa bodo španskim pev-
kam dekleta Bodeče Neže razkazale Trst.

Sad pevskega srečanja bosta zbora pred-
stavila publiki na koncertu, ki bo v petek, 3. ju-
lija, ob 19.30 v veliki sejni dvorani mestne ob-
čine Nova Gorica. Dekliška vokalna skupina
Bodeča Neža bo pod vodstvom Mateje Černic
zapela nekaj slovenskih in italijanskih skladb,
katalonski dekliški zbor bo pa pod taktirko Pe-
ra Lluísa Biosce predstavil nekaj pesmi v kata-
lonščini, španščini in nekaj skladb iz svetovne
zborovske zakladnice. Na koncu pa bosta Bo-
deča Neža in zbor Cor de Noies de l'Orfeó Ca-
talà skupaj zapela še dve skladbi, v slovenščini
in v španščini.

Zlorabe so že kaznovane
Policijski sindikat SAP noče, da bi
v Italiji mučenje bilo priznano kot
kaznivo dejanje. Zaradi tega bo-
do danes sindikalisti od 9.30 do
12.30 na križišču med Verdijevem
korzom in Ulico Diaz v Gorici de-
lil letake, s katerimi želijo uteme-
ljiti svoje mnenje. »Občane želi-
mo seznaniti z dejstvom, da v Ita-
liji že obstajajo zakoni, ki kaznu-
jejo morebitne zlorabe sil javne-
ga reda. Pripravljeni smo na de-
bato, ne sprejemamo pa, da bi s
tovrstnimi dejanji ohromili delo-
vanje policistov in karabinjer-
jev,« pravi pokrajinski tajnik po-
licijskega sindikata SAP Angelo
Obit. (av)

Zaposlitvi na občini
Goriška občina bo v okviru pro-
jektov za socialno delo zaposlila
dva uslužbenca, ki bosta za ob-
dobje enega leta delala v pogreb-
nih službah. Prošnjo za zaposlitev
lahko pošljejo delavci na mobil-
nosti ali v dopolnilni blagajni; zbi-
rajo jih v pokrajinskem uradu za
delo v Ulici Alfieri v Gorici, ki je
odprt med 9.30 in 12.30.

Urad ostaja odprt
Turistični urad zavoda Iat v Fo-
ljanu ostaja odprt. Upravlja ga
združenje Pro Loco iz Foljana-
Redipulje, ki je pred dnevi osta-
lo brez sredstev za njegovo de-
lovanje. Na pomoč je zato pri-
skočila zadružna banka iz Turja-
ka z brezobrestnim posojilom
20.000 evrov, s katerimi bodo
krili najnujnejše stroške in po-
ravnali plače treh uslužbencev. V
uradu nudijo najrazličnejše turi-
stične informacije - še zlasti, kar
se tiče Poti miru. Letno gre za
delovanje urada okrog 40.000
evrov; za lansko leto so prejeli
12.000 evrov z dežele, 1500 evrov
z občine Foljan-Redipulja in 4000
evrov iz deželne zveze združenje
Pro Loco, vsa ostala sredstva je
zagotovilo združenje Pro Loco iz
Foljana-Redipulje, ki opozarja, da
ni znano, koliko denarja bodo
prejeli letos. To jim povzroča ve-
like težave pri načrtovanju dela,
zato poudarjajo, da je pomoč za-
družne banke iz Turjaka bistve-
nega pomena za nadaljnje delo-
vanje urada.

Zagorela streha prizidka
Kmalu po 14. uri je včeraj ob sta-
novanjskem objektu v naselju
Oševljek (občina Renče-Vogrsko),
zagorela streha prizidka oziroma
objekta za spravilo orodja. Požar,
ki je uničil ostrešje, nekaj orodja
in lesa, so pogasili šempetrski
prostovoljni in novogoriški po-
klicni gasilci. (km)

GORICA - Srečanje jamarjev iz Italije, Slovenije in Avstrije

Jamarski trikotnik
Obiskali so več jam, povzpeli so se tudi na Sabotin in si ogledali vojaške kaverne

Udeleženci jamarskega srečanja na Sabotinu

Gorica je minuli konec tedna postala sred-
njeevropska prestolnica jamarstva. Od petka do
nedelje je potekal 35. Trikotnik prijateljstva, ki
je letos zabeležil rekordno število obiskovalcev,
saj se je speleološkega srečanja udeležilo kar 29
združenj iz Italije, Slovenije, Avstrije, Nizozem-
ske in Švice. Dogodek izmenično prirejajo itali-
janski, slovenski in avstrijski jamarji, letos ga je
priredila posoška jamarska zveza pod pokrovi-
teljstvom goriške pokrajine. »Speleološko delo-
vanje je izredno pomembno, saj nam omogoča
boljše poznavanje teritorija, v katerem živimo,«
je na uradnem odprtju letošnjega jamarskega Tri-
kotnika povedala pokrajinska odbornica Vesna
Tomsič.

Jamarji so obiskali več jam v naši okolici, po-
dali so se na vrh Sabotina, v spremstvu vodiča

in tolmača so si tudi ogledali Pokrajinske muze-
je v grajskem naselju. Trikotnik prijateljstva je bil
med drugim delovnega značaja, saj so v soboto
udeleženci kongresa razpravljali o ekosistemu
kraških jam. Prava množica ljudi je v Ločniku pri-
sluhnila predavanju zgodovinarja Mitja Jurna o
vlogi kraških jam med prvo svetovno vojno, ra-
vno tako uspešna je bila predstavitev knjige San-
dra Sedrana »Grotte al confine est - Speleologia
in Friuli Venezia Giulia«.

Tudi letošnje jamarsko srečanje, ki velja za
edinstven tovrstni dogodek v Italiji, je potrdilo
odlične odnose in zelo plodno sodelovanje na osi
Italija-Slovenija-Avstrija. Organizatorji že raz-
mišljajo o prihodnosti, saj so napovedali, da bo
naslednji Trikotnik prijateljstva potekal čez pri-
bližno leto dni v Avstriji, in sicer v Beljaku. (av)

SOVODNJE - Občina

Anagrafski urad
z novim urnikom

Sovodenjska občinska
uprava sporoča, da bo od 1. ju-
lija dalje anagrafski urad delo-
val ob ponedeljkih od 16. do 18.
ure, ob torkih od 8.30 do 10.30
in ob petkih od 8.30 do 10.30.
Ostali uradi (vložišče, tajništvo,
splošne zadeve in občinska po-
licija) bodo zjutraj delovali po
zdaj veljavnem urniku, ob sre-
dah popoldne bodo zaprti. V
dneh, ko je anagrafski urad za-
prt, bo prošnje za osebne dokumente in potrdila vseka-
kor sprejemalo vložišče, pišete pa tudi lahko na spletni
naslov segretario@com-savogna-di-isonzo.regione.fvg.it.
Urnik tehničnega urada ostaja nespremenjen.

GORICA - Nasveti poštne policije

Da bodo spletni nakupi varni
Spletne goljufije so v Italiji na

dnevnem redu, saj so v letu 2014 si-
le javnega reda skupno obravnavale
80.805 primerov internetnih prevar.
Sedem oseb je bilo zaradi goljufij are-
tiranih, prijavili so kar 3.436 spletnih
goljufov in zasegli 2.352 spletnih
prostorov. Pojav je razširjen tudi na
Goriškem, kjer so lani skupno obrav-
navali 272 primerov spletnih goljufij,
ki jim je treba dodati še 20 kaznivih
dejanj, storjenih preko spleta. Ravno
zaradi porasta primerov spletnih go-
ljufij se je poštna policija odločila, da
pripravi posebna navodila in nasve-
te za varnejše spletne nakupe.

Tovrstni nasveti so še predvsem
aktualni v poletnem obdobju, ko se
število spletnih goljufij poveča, pred-
vsem zaradi iskanja posebnih ponudb
za letovanja. »Spletno nakupovanje je
večkrat povezano z možnostjo pri-
hranka. Nekatere raziskave so doka-
zale, da se impulzivni nakupi pove-
čajo, ko opazimo določene začasne
ponudbe ali ko trgovine razpolagajo
z zelo omejenim številom artiklov,«
pravijo policisti, ki si prizadevajo, da
goljufije čim bolj omejijo in da z upo-
rabnimi nasveti tudi neizkušenim
spletnim kupcem omogočijo večjo
varnost pri nakupih.

Da bi pomagali ljudem pri sple-
tnih nakupih, so policisti izdali neke
vrste priročnik, ki bo objavljen na
spletni strani državne policije ter na
socialnih omrežjih Facebook in Twit-
ter. Nasveti predvidevajo uporabo
posodobljene programske opreme in
uradnih aplikacij ter spletnih strani.
Policisti poleg tega poudarjajo, da je

treba najprej preveriti, ali spletna
trgovina sploh obstaja. To lahko sto-
rimo preko spletnih komentarjev
ostalih uporabnikov, ki so nakupe že
opravili in so z njimi zadovoljni. Ze-
lo pozorni moramo biti tudi pri upo-
rabi kreditnih kartic. Tveganje lahko
zmanjšamo, tako da uporabljamo

predplačniške kartice, sploh pa mo-
ramo dvakrat premisliti, preden v
splet vtipkamo osebne podatke in šte-
vilke bančnih računov.

»Spletni nakupi so postali del
našega vsakdana. Tudi pri vsakdanjih
opravilih pa moramo ravnati previd-
no in ne smemo pozabiti, da so go-

ljufi vedno na preži. Na spletu je tre-
ba storitve in nakupe vnaprej plača-
ti. Razumeti moramo, komu gre naš
denar, preden ga nakažemo. Poleg te-
ga pa moramo vedno dvomiti o po-
slih, ki so na prvi pogled zelo mam-
ljivi,« opozarja poštna policija. (av)

GRADEŽ - Karabinjerji so ju aretirali

Mladoletnika s silo
odpirala parkomate

Iz občinskih parkomatov sta sredi noči ukradla
približno dva tisoč evrov, njuno početje pa je v Gra-
dežu opazil sprehajalec, ki je takoj zatem opozoril ka-
rabinjerje. Ti so v noči s ponedeljka na torek ob 3.30
prihiteli na prizorišče kraje in zalotili dvojico mlado-
letnih fantov, ki sta bila sicer že znana silam javnega
reda. Gre za 17-letnega Goričana M.D. in za 17-letnega
Goričana romunskega rodu A.R.M.; fanta sta se ob pri-
hodu karabinjerjev pognala v beg. Stekla sta proti mest-
nemu središču, vendar so se karabinjerji podali za nji-
ma in ju zatem izsledila v eni izmed uličic gradeškega
mestnega središča.

Mladoletnika sta pri sta imela približno dva tisoč
evrov v kovancih po 1 oz. 2 evra, nekaj izvijačev in kleš-
če, s katerimi sta s silo odprla več parkomatov. Denar
so karabinjerji vrnili gradeški občini, vlomilsko orodje,
ki sta ga mladeniča nosila s seboj, pa so zasegli. Mla-
doletna tatova so aretirali in ju odpeljali v središče za
mladoletnike v tržaški občini, kjer čakata na začetek
sodnega postopka. Karabinjerji preverjajo, ali je ome-
njeni par zakrivil podobno krajo tudi v noči z nedelje
na ponedeljek. (av)

Parkomat 
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NOVA GORICA - Poklicni gasilci

Včeraj dobili novo vozilo,
danes še novega direktorja

Novogoriški poklicni gasilci so vče-
raj dobili v uporabo novo intervencijsko
vozilo, obenem pa so se zaradi upokojitve
poslovili od dolgoletnega direktorja An-
tona Petrovčiča. Vodenje javnega zavoda
je z današnjim dnem prevzel Aleš Mar-
kočič, dosedanji sekretar novogoriškega
Rdečega križa.

»Gre za prvo napadalno vozilo za re-
ševanje ob prometnih in drugih nesrečah.
Opremljeno je z vsem, kar potrebujemo
pri vsakokratnih intervencijah – ima izo-
lirne dihalne aparate, opremo za gašenje
požarov in opremo za reševanje v pro-
metnih nesrečah,« je lastnosti nove,
500.000 evrov vredne pridobitve včeraj po-
jasnil direktor Petrovčič. V operativni ra-
bi poleg dvanajstih drugih ostaja tudi to-
vrstno vozilo, s katerim novogoriški po-
klicni gasilci že razpolagajo. Dodatnega,
štirinajstega, so potrebovali zato, ker se ne-
malokrat zgodi, da morajo ob istem času
posredovati na več intervencijah - teh si-
cer opravijo več kot 400 na leto. »Nedol-
go nazaj so se na t.i. soški cesti v roku pol
ure zgodile tri nesreče. In če nimamo pri-
mernega orodja, smo nemočni,« poudar-
ja Petrovčič. »V izdelavi je tudi vozilo za
štabno vodenje, gre za kombinirano vozi-
lo, ki bo prišlo v poštev v primeru večje-
ga števila intervencij širšega obsega, po-
sebno tam, kjer je nemogoče vzpostaviti
zveze. V tem vozilu bo ves pribor za na-
črtovanje intervencij, načrti, zemljevidi …
z njim bo moč doseči center dogajanja, od
koder je ukrepanje veliko lažje,« dodaja Pe-
trovčič. Novogoriški javni zavod za gasil-
sko in reševalno dejavnost, ki ima 39 za-
poslenih, pokriva območje šestih goriških
občin oziroma 606 kvadratnih kilometrov
površine. Po številu intervencij na število
prebivalcev sodi območje v slovenski vrh,
intervencijske enote pa se srečujejo ma-
lodane z vsemi vrstami naravnih nesreč:

z burjo, plazovi, poplavami, požari in v zad-
njih letih tudi z žledom.

Sodelovanje s stanovskimi kolegi na
italijanski strani Petrovčič ocenjuje kot do-
bro. »Sodelovanje je dobro, tako na ope-
rativni kot na splošno. Že pred leti smo z
enoto v Gorici podpisali sporazum o čez-
mejnem sodelovanju v desetkilometr-
skem pasu na obe strani meje. To se tudi
uresničuje, kadar je potreba. Primerov k
sreči ni bilo veliko, goriške kolege smo na
pomoč poklicali zlasti v primeru obsežnih
požarov, s katerimi smo se srečevali v zad-
njih letih,« še dodaja dosedanji prvi mož
novogoriških poklicnih gasilcev, ki vode-
nje javnega zavoda z današnjim dnem pre-
pušča 42-letnemu Alešu Markočiču.

Novega direktorja čaka obsežen in
pomemben projekt: izgradnja novega in
varnejšega gasilskega doma. Sedanji objekt
namreč ob vsakokratnih obilnejših pada-
vinah zalije meteorna voda, tako da mo-
rajo gasilci prvo intervencijo opraviti kar

v svojih prostorih. Če bi voda namreč ob-
jekt zalila - ta je sicer v lasti novogoriške-
ga gasilskega prostovoljnega društva, kar
je svojstven unikum - bi brez električne
energije ostala še regijski center za obveš-
čanje in civilna zašita, ki imata tam pro-
store.

»Moja želja je, da zagotovim ustre-
zne prostore vsem zaposlenim in za opre-
mo, ki jo ima zavod. To je predpogoj, da
zavod lahko izpolnjuje svoje obveznosti do
občanov,« pojasnjuje Markočič čemu bo
v svojem mandatu namenil največ pozor-
nosti. Projekti za novogradnjo, ki bo sta-
la na mestu sedanjega objekta, so sicer že
v zaključnih fazah, opraviti je treba še od-
kup zemljišč okrog objekta. »Kot povsod
se bo tu najverjetneje zataknilo pri finan-
ciranju, saj bo to večmilijonska investici-
ja. Iskati bo treba vire v občinskih prora-
čunih, morda tudi povezavo z ministr-
stvom za obrambo … in pa tudi evropska
sredstva,« predvideva Markočič. (km)

Novo gasilsko
vozilo 
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NOVA GORICA - Rak na danki

Med lanskim letom
434 pozitivnih izvidov

V program Svit, slovenski državni program presejanja in zgodnjega odkrivanja ra-
ka na debelem črevesu in danki, bodo od danes dalje vabljene osebe med 50. in 74. le-
tom starosti. V posameznem ciklu bo tako presejanih 110.000 oseb več kot doslej, to je
55.000 oseb več letno. V novogoriški zdravstveni regiji je bilo lani v okviru tega pro-
grama presejanih skoraj 62 odstotkov vabljene populacije. V program Svit, ki ga vodi
in upravlja nacionalni inštitut za javno zdravje ter v Sloveniji poteka že od leta 2009, so
bili doslej vabljeni vsi prebivalci Slovenije, stari med 50 in 69 let in z urejenim osnov-
nim zdravstvenim zavarovanjem. V posameznem ciklu izvajanja programa, ki traja dve
leti, je vabilo za sodelovanje v programu Svit prejelo nekaj več kot pol milijona oseb.
Lani je bilo iz novogoriške zdravstvene regije v program povabljenih 13.374 oseb, so-
delovanje je potrdilo 64 odstotkov oseb. Največja odzivnost je bila v občini Vipava, naj-
manjša pa v občini Renče-Vogrsko. Od skoraj 8.000 vrnjenih kompletov vzorcev blata
primernih za analizo je bilo več kot 5 odstotkov oziroma 434 vzorcev pozitivnih. Na
državni ravni so s pomočjo programa Svit pri 8.108 osebah odkrili pozitiven izvid. (km)

VINIŠČE

Ob potoku
granate iz prve
svetovne vojne

Včeraj dopoldan so ob po-
toku pri naselju Vinišče, v obči-
ni Renče-Vogrsko, našli neek-
splodirana ubojna sredstva. Ne-
varne najdbe avstrijske in itali-
janske izdelave iz prve svetovne
vojne sta do uničenja odstranila
pripadnika državne enote za ne-
eksplodirana ubojna sredstva se-
vernoprimorske regije. V varo-
vano skladišče sta odpeljala to-
povsko granato kalibra 75 mili-
metrov, težko 6,5 kilograma, to-
povsko granato kalibra 105 mili-
metrov, težko 13 kilogramov,
vžigalnik topovske granate kali-
bra 75 milimetrov, težak pol ki-
lograma, in ročno bombo, težko
1,2 kilograma. (km)

VIPAVA - Danes si ga bo ogledal predsednik Pahor

Vrnili nekdanji sijaj tudi
gospodarskemu delu
Lanthierijevega dvorca

V atriju vipavskega dvorca Lant-
hieri bo danes zvečer zadonela žlahtna
Verdijeva Traviata in naznanila sko-
rajšnje nove vsebine obnovljenega go-
spodarskega dela dvorca. V Vipavi bo
danes sicer svečano na račun občinske-
ga praznika, ki ga bo s svojo prisotnostjo
tokrat počastil tudi slovenski predsed-
nik Borut Pahor, že v ponedeljek si je ob-
novljene dele dvorca ogledala tudi mi-
nistrica za kulturo Julijana Bizjak Mla-
kar. Prostori bodo namenu uradno pre-
dani septembra.

Rezidenčno poslopje dvorca Lant-
hieri, čigar pročelje gleda na vipavski trg,
je bilo obnovljeno leta 2012. V najemu
ga ima Univerza v Novi Gorici, ki ima

v njem protokolarne prostore, v enem
delu izvaja tudi program Visoke šole za
vinarstvo in vinogradništvo. »Po za-
ključku obnove prvega dela Lanthieri-
jevega dvorca leta 2012 smo pristopili k
projektom za ureditev gospodarskega
dela dvorca,« pojasnjuje Jože Papež, taj-
nik občine Vipava. Po uspešnem razpi-
su je občina lanskega maja podpisala po-
godbo z izbranim izvajalcem in dela so
se nemudoma začela. »Danes smo tako
rekoč tik pred zaključkom. Uradni rok
za zaključek del je sicer 17. avgust, de-
la pa so več ali manj končana. Objekt je
bil v zelo slabem stanju, to je bil namreč
gospodarski del, ki je bil namenjen slu-
žinčadi. Veliko slabše je bil grajen, zato

je bilo treba zgornje dele v celoti podreti.
Spodnji oboki pa so bili zasuti zaradi na-
raščanja vodostaja reke Vipave, tako da
jih je bilo treba poglobiti in dodatno za-
ščititi,« opisuje Papež potek obnove.

Ta je, tako kot v osrednjem delu,
zaposlovala ne le gradbenike, ampak tu-
di arheologe. Potem ko so konec leta
2011 ob obnovi notranjosti osrednjega
dela dvorca odkrili bogate poslikave
prvotnega lesenega stropa iz obdobja
renesanse, so v vzhodnem delu nekda-
njega gospodarskega trakta odkopali
gotsko klet. Še posebej zanimivi so naj-
deni ostanki oltarja svetega Marka iz
cerkve, ki je stala severovzhodno od go-
spodarskega dela Lanthierijevega dvor-

ca. Za cerkev svetega Marka se ve, da
je tam nekoč stala, po vojni leta 1948
pa je bila porušena, ko je prostore dvor-
ca zasedla takratna Jugoslovanska ljud-
ska armada.

»Vse te najdbe smo očistili in
shranili. Morda jih bomo kdaj restavri-
rali in postavili na svoje mesto,« upa Pa-
pež, ki poudarja, da je med obnovo na
dan prišla tudi naslednja ugotovitev: os-
novni objekt, ki se je izkazal za bistve-
no starejšega kot je veljal doslej. »Od-
krili smo namreč gotska okna, portale,
strelne line za samostre, skratka gre za
srednjeveški grad. Dvorec naj bi bil zgra-
jen leta 1659, osnovni grad pa je bil ver-
jetno zgrajen že v 13. stoletju,« pravi ob-
činski tajnik. Dvorec je pravi biser med
tovrstnimi objekti tudi zato, ker ga s treh
strani obdaja Vipava. »Res je, nahaja se
dobesedno na polotoku, samo z ožji de-
lom kopnega se drži celine,« izpostavlja
sogovornik posebnost Vipavskega bise-
ra. Objekt povezujejo štirje mostovi, tri-
je so urejeni, eden še čaka na obnovo.

Obnovljeni gospodarski del dvor-

ca nudi približno 4.000 kvadratnih
metrov neto površin. Tudi te prostore
bo v zakup vzela Univerza v Novi Go-
rici, kamor bo umestila nekatere svoje
študijske programe, kot so biomedici-
na in varstvo okolja. »V objektu so tu-
di apartmaji za študente in gostujoče
profesorje, v spodnjem delu naj bi bil
vinski muzej in večnamenski prostor,«
našteva Jože Papež. Pomemben del je
grajsko dvorišče, kjer je prostora za ti-
soč sedišč. Tam nameravajo podobne
dogodke kot je današnja opera Travia-
ta gostiti tudi v bodoče.

Lanthierijev dvorec je razglašen za
kulturni spomenik državnega pomena.
Denar za obnovo so prispevale Evrop-
ska unija, država (skupaj 77 odstotkov)
in občina Vipava. Dosedanja obnova re-
zidenčnega in gospodarskega dela dvor-
ca je veljala 7 milijonov evrov. »Obno-
va Lanthierija še ni končana. Ostaja še
nekaj ostankov mostov in porušen ob-
jekt, ki ga bo treba v prihodnosti do-
graditi,« še dodaja občinski tajnik Jože
Papež. (km)

Obnovljeni
gospodarski
del dvorca 

FOTO K.M.

Cosplay v Tržiču
Na Trgu Republike v Tržiču se bodo v
nedeljo, 5. julija, zbrali ljubitelji Co-
splaya, ki se preoblačijo v junake iz ja-
ponskih stripov in risank. Ob 11. uri bo-
do odprli stojnice, ob 18. uri bodo na
vrsti tekmovanja za najlepši kostum.

Proti združevanju
V dvorani občinskega sveta v Ronkah
bo v petek, 3. julija, ob 18. uri javno sre-
čanje o reformi krajevnih uprav, ki pred-
videva združevanje občin. Prireditelji
srečanja sta Komunistična prenova in
lista Druga Evropa s Ciprasom, ki zdru-
ževanju občin odločno nasprotujeta.

Koncert saksofonistov
Na novogoriškem Bevkovem trgu bo v
sklopu letošnjega mednarodnega sre-
čanja saksofonostov danes koncert
mentorjev mojstrskih tečajev. Ob 21. uri
bodo nastopili Jean-Denis Michat,
Guillaume Orti, Saša Nestorović, Mat-
jaž Drevenšek, Lev Pupis in Boštjan Si-
mon. (km)

G O R I Š K I  P R O S T O R 15Sreda, 1. julija 2015



GABRJE-PEVMA - Nova prijateljstva

Na Prekmurskem
potomci naših ljudi

Po naključju so se vzpostavili sti-
ki med ljudmi iz oddaljenih krajev, to-
da istih korenin. Pred nekaj tedni se je
na dvodnevnem izletu na Goriškem
mudila skupina ljudi iz Prekmurja, ki je
k nam prišla na pohod češenj v Brdih.
S pomočjo znancev iz Nove Gorice smo
izvedeli, da izletniki želijo obiskati vasi
na desnem bregu Soče - Pevmo, Osla-
vje in Štmaver - ter Gabrje v sovodenj-
ski občini. Med izletniki so bili namreč
tudi nekateri, ki imajo prednike v Pev-
mi in Štmavru, drugi pa so prihajali iz
vasi Gaberje pri Lendavi in so želeli spo-
znati vasico s skoraj enakim imenom na
Goriškem. Dvajseterico Prekmurcev
so tako sprejeli člani društva Skala v Ga-
brjah, dan kasneje v Pevmi pa pred-
stavniki tamkajšnje krajevne skupnosti.
V obeh primerih je šlo je za kratka obi-
ska, ki sta že rodila prve zametke pri-
jateljskih stikov. Niti teden dni kasneje
je bila delegacija krajevne skupnosti iz
Pevme povabljena v vasico Pince Ma-
rof južno od Lendave, kjer so domači-
ni pripravili proslavo ob 90-letnici pri-
hoda njihovih prednikov in ustanovitve
vasice. To vasico in bližnjo Benico so po
prvi svetovni vojni ustanovili begunci z
Goriškega in deloma iz Istre. Po večini
je šlo za ljudi iz Dola, z Vrha in Opat-
jega sela, pa tudi iz Pevme, Štmavra in
Podsabotina ter drugih goriških krajev.
Vojna je popolnoma opustošila njiho-
ve vasi, tako da se niso imeli kam vrni-
ti. Med njimi so bili tudi taki, ki niso ma-
rali več na Goriško, ki je končala pod
Italijo. Zaradi nastopa fašizma so se jim
kasneje pridružili še drugi pribežniki iz
naših krajev. Če pogledamo telefonski

imenik dveh prekmurskih vasic, bomo
našli priimke Pahor, Peric, Devetak, Je-
len, Ferletič, Bensa, Valenčič, Valentin-
čič, Mavrič, Radikon... Tudi jezikovno
se novi prebivalci Prekmurja niso veli-
ko mešali z domačini. Še po skoraj sto
letih zveni njihova govorica po »naše«.

Praznika v Pince Marofu se je pod
šotorom na nogometnem igrišču no-
gometnega kluba Graničar udeležilo ve-
liko rojakov od vsepovsod. Navzoči so
bili tudi nekateri poslanci državnega
zbora. V bližini so odprli tudi manjši
muzej Primorcev in Istranov v Prek-
murju. Pozdravil je župan Lendave
Anton Balašek, ki je izpostavil sožitje
med Slovenci in Madžari, domačinom
pa je čestital za vztrajanje na teh odro-
čnih območjih, ki so nekoč bili nepri-
jazni za življenje, a so jih primorski pri-
seljenci spremenili v rodovitne površi-
ne. Sledil je kulturni program, ki so ga
oblikovali Gabrski mantraši z etno
glasbo, mladinska folklorna skupina Tri-
glav in mešani pevski zbor Davorin Jen-
ko iz Banja Luke (izraz tamkajšnje skup-
nosti Slovencev) ter domači, komaj
ustanovljeni moški pevski zbor Soča.
Osrednji govor je imel tržaški zgodo-
vinar Jože Pirjevec. Navzoče so nago-
vorili razni gostje, med katerimi tudi čla-
ni delegacije krajevne skupnosti Pevma,
Štmaver in Oslavje. Predsednik Lovrenc
Persoglia in podpredsednik Vili Prinčič
sta iznesla željo, da bi se stiki med skup-
nostma razširili tudi na kulturno in na
druga področja človekovega udejstvo-
vanja. Z avtocestnimi povezavami so se
razdalje skrajšale, saj je med Gorico in
Lendavo »le« 300 kilometrov.

Izletniki iz Prekmurja v Gabrjah FOTO E.SAMBO

Delegacija iz Pevme v Prekmurju FOTO I.FERLAT

Zapustil nas je naš dragi 

Andrej Gergolet
(Juvanež)
star 85 let

Žalostno vest sporočajo

hči Mirjam in sinova 
Fabio in Severino z družinami, 

bratje Janko, Carlo
in Mario z družinami
ter ostalo sorodstvo

Andrej bo ležal danes, 1. julija, od 11.
do 13. ure v mrliški veži tržiške bol-
nišnice. Sledila bo upepelitev.
Obred z žaro bo v petek, 3. julija, ob 13.
uri v župnijski cerkvi v Doberdobu.
Namesto cvetja darujte v dobrodelne
namene.
Topla zahvala vsem, ki bodo počastili
njegov spomin.

Tržič -Doberdob, 1. julija 2015
Priznano pogrebno podjetje Preschern

Ob smrti očeta Andreja Gergoleta
izrekajo globoko sožalje Fabiu

in njegovim dragim
kolegice in kolegi

iz slovenskega uredništva RAI

Ob izgubi dragega Andreja
Gergoleta izreka

sekcija VZPI J. Srebrnič
iz Doberdoba

svojcem iskreno sožalje

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
PROVVIDENTI, Ul. Oberdan 3, tel.
0481-531972.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, Ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU 
ZANARDI, Ul. Trieste 31, tel. 0481-
481252.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -

22.10 »Ted 2« (prepovedan mladim
pod 14. letom).

Dvorana 2: 17.30 - 19.50 »Jurassic
World«; 22.00 »Torno indietro e cam-
bio vita«. 
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.00 »Big
Game - Caccia al Presidente«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.10 »Ted 2« (prepovedan mladim
pod 14. letom).
Dvorana 2: 17.40 - 20.00 - 22.15 »Ju-
rassic World«. 
Dvorana 3: 17.30 - 20.15 - 22.00 »Ruth
& Alex - L'amore cerca casa«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.10 - 22.10 »Pre-
destination«.
Dvorana 5: 18.00 »Torno indietro e
cambio vita«; 20.20 - 22.15 »Un-
friended«.

V GORICI: v Kulturnem centru Lojze
Bratuž bo v četrtek, 2. julija, ob 20.30
Srečanje pod lipami z gostom Tone-
tom Mizeritom, argentinskim Slo-

vencem, časnikarjem, urednikom ted-
nika Svobodna Slovenija in revije
Meddobje, pesnikom, publicistom,
družbenim in kulturnim delavcem ter
profesorjem. Srečanje bo vodila no-
vinarka Erika Jazbar.

5. GREGORČIČEVI DNEVI: 3. julija ob
20. uri se bosta v Gradišču nad Prva-
čino predstavila člana Goriškega lite-
rarnega kluba GOvoRICA, pesnik in
pisatelj Milan Petek Levokov in pes-
nica Sabina Vostner, z njima se bo po-
govarjala Marija Mercina; sodelovali
bodo Gradiški slavčki in Sabina Vost-
ner s pesmimi Simona Gregorčiča v
ruščini. Sledilo bo druženje ob gradi-
ški frtalji.

V GORICI: v knjigarni Leg na Korzu
Verdi 67 bo v petek, 3. julija, ob 18. uri
predstavitev knjige »Gartrož» avtori-
ce Elene Vogric. Za ostale informaci-
je po tel. 0481-33776 ali leg@leg.it.

MUZEJ AŠD SOVODNJE  v Sovodnjah
bo v poletnih mesecih odprt samo po
dogovoru. Pokličite po tel. 329-
7411459 (Butkovič Ljubica) ali 335-
8419669 (Zdravko Kuštrin).

V KRMINU: na sedežu društva Società
Cormonese Austria v Ul. Matteotti 14
je na ogled razstava na temo italijan-
ske vojaške okupacije Krmina od le-
ta 1915 do 1917; do avgusta vsak dan
9.00-19.00.

V NOVI GORICI: v knjižnici Franceta
Bevka bo danes, 1. julija, ob 18. uri od-
prtje razstave z naslovom »FD - Fa-
biani Dizajn«. Prireja mestna občina
Nova Gorica in Fakulteta za dizajn,
pridružena članica Univerze na Pri-
morskem.

NA CERJU: v prostorih Pomnika brani-
teljem Slovenske zemlje bo v petek, 3.
julija, ob 11. uri odprtje razstave skulp-
tur Sergia Pacorija »Ko bridko jeklo
postane umetnina«. Razstavo, ki bo na
ogled do 31. oktobra, bosta slavnostno
odprla župan Občine Miren - Kosta-
njevica Mauricij Humar in predsedni-
ca Pokrajine Gorica Mara Černic. In-
formacije po tel. 00386-53304670 ali
www.miren-kostanjevica.si.

RAZSTAVA VRH 19152015 je na
ogled na sedežu društva KD Danica
na Vrhu ob sobotah in nedeljah 9.00-
12.00 in 15.00-18.00 do vključno 5. ju-
lija. Na razpolago je tudi istoimenska
knjiga.

V KRMINU: v muzeju teritorija v pala-
či Locatelli na Trgu XXIV Maggio 22
je na ogled razstava z naslovom »Vi-
doni. Tracce di esistenza«; do 5. juli-
ja ob četrtkih in petkih 16.00-20.00,
ob sobotah in nedeljah 10.30-12.30 in
16.00-20.00, ob praznikih zaprto.

V GORICI: v Hiši filma in v galeriji Stu-
dio Faganel je na ogled razstava 24
umetnin Maurizia Fave »Umetniška
dela 2004 - 2015«. Razstava bo na
ogled do petka, 17. julija. Več po tel.
0481-534604.

V GORICI: v Pokrajinskih muzejih v pa-
lači Attems Petzenstein na Kornu v Go-
rici je na ogled razstava z naslovom
»Giovanni Zangrando (1876-1941). Ate-
lje in učenci«; do 20. septembra ob če-
trtkih od 10. do 17. ure. Več po tel. 0481-
547541 ali musei@provincia.gorizia.it.

PIKIN KAMP ZA OTROKE OD 4. DO
6. LETA V DIJAŠKEM DOMU: kamp
ludoteke Pikanogavičke poteka do 17.
julija in od 24. avgusta do 11. sep-
tembra. Program: angleščina, ples in
glasba, ekskurzije, animacija, ustvar-
jalne dejavnosti. Urnik od 7.45 do
13.00 ali do 15.30; s poklicnimi vzgo-
jiteljicami, v varnem okolju, s sveže
pripravljeno hrano. Cena zelo ugod-
na. Vpisovanje do zasedbe mest, tel.
0481-533495. www.dijaskidom.it

MEDNARODNI POLETNI JEZIKOVNI
KAMP 2015: DC Hiša pravljic v so-
delovanju z Jezikovnim centrom Po-
liglot iz Nove Gorice in Rogosom va-
bi na jezikovne počitnice, ki potekajo
v Doberdob do 4. septembra. Otro-
kom od 4. do 13. leta ponujajo veliko

zabave ter kvaliteten in pester pro-
gram: jezikovne delavnice in tečaje, te-
matske in ustvarjalne delavnice, sproš-
čanje v naravi, športne aktivnosti vseh
vrst, glasbo in ples. Informacije: hisa-
pravljic@gmail.com ali 334-1243766
od 18.30 do 20.30 (Martina Šolc).

SLOVIK obvešča, da je nov multidisci-
plinarni program, ki je namenjen uni-
verzitetnim študentom za leto 2015-
2016 objavljen na spletni strani
www.slovik.org. Prijavnice bodo zbira-
li na naslovu info@slovik.org do 15. sep-
tembra. Program bodo začeli izvajati 10.
oktobra med »Dnevom odprtih glav«.

V GORICI: v občinskem parku, v sklo-
pu projekta »Note in città« (note v
mestu), bo v četrtek, 2. julija, ob 21.
uri koncert rock in fusion glasbe v
spremljavi akustične kitare Murisa
Varajica iz BiH. Koncert v organiza-
ciji kulturnega združenja Mauro Giu-
liani s podporo Fundacije Goriške
hranilnice. Več informacij po tel.
328-9464270 ali claudio@ccmg.it,
www.ccmg.it.

LIVE MUSICHE DI SCONFINE: 3. ju-
lija ob 21. uri v parku Milleluci v Za-
graju koncert Orkestra brez meja; več
na www.dobialab.net.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da je za
potovanje v Rim od 5. do 10. oktobra
še nekaj razpoložljivih mest na avto-
busu. Prijave čimprej na društvenem
sedežu na Korzu Verdi 51/int. ob sre-
dah od 10. do 11. ure; informacije po
tel. 0481-531383 ali 0481-532092.

VZPI  ANPI PODGORA prireja dnevni
avtobusni izlet v soboto, 4. julija, na
ogled zanimivosti Idrije in Ljubljane.
Vpisovanje po tel. 0481-391027 (Edi
Maligoj).

S KRUTOM NA EXPO - nadaljuje se
vpisovanje na izlet od 25. do 27. sep-
tembra: dvodnevno doživljanje Sve-
tovne razstave, na soboto tudi v ve-
černih urah, ko se vrstijo številne pri-
reditve in koncerti. Tretjega dne sle-
di voden ogled Bergama, antičnega
centra in novega dela mesta. Infor-
macije, program in prijave na sedežu
Krut-a, Ul. Cicerone 8, 2. nadstropje,
tel. 040-360072, krut.ts@tiscali.it.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo dvodnevni avtobusni izlet 12. in
13. septembra za ogled Expo-ja v Mi-
lanu in mesta Bergamo; informacije in
vpisovanje do 12. julija v trgovini pri
Mili (tel. 0481-78398), v gostilni Pe-
ric (0481-78000), pri Milošu (tel.
380-4203829).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško prireja v soboto,
1. avgusta, tradicionalni piknik, po-
vezan z izletom v Pesariis (občina Pra-
to Carnico). Sledilo bo družabno sre-
čanje z glasbo v Ovaru. Vpisnine po
tel. 0481-884156 (Andrej F.), 0481-
20801 (Sonja K.), 0481-882183 (Dra-
gica V.), 0481-78138 (Sonja Š.).

AŠD SOVODNJE vabi na redni občni
zbor v torek, 21. julija 2015, v sejni
dvorani Zadružne banke Doberdob in
Sovodnje v Sovodnjah v prvem skli-
cu ob 20.30 in v drugem ob 21. uri.

OBČINA DOBERDOB obvešča, da bo-
do v popoldanskih urah vsi občinski
uradi julija in avgusta zaprti. Tehni-
čni urad bo sprejemal po dogovoru po
tel. 0481-784009.

VZPI DOLJAMLJE vabi na obisk parti-
zanske knjižnice v Jamljah, Prvomajska
ulica 20, ob sobotah od 17. do 19. ure;
informacije po tel. 333-1175798 (pred-
sednik Jordan Semolič) ali tel. 338-
8399452 (tajnik Patrik Zulian). 

ZSKD obvešča, da je goriški urad odprt
po poletnem urniku od 9. do 13. ure.

SLOVENSKO DEŽELNO GOSPODAR
SKO ZDRUŽENJE prireja 6. in 20. ju-
lija dve praktični delavnici na temo

urejanja socialne strani lastnega pod-
jetja in promocije na socialnih omrež-
jih ter preko spleta. Prijave zbira taj-
ništvo SDGZ do 1. julija 2015 na na-
slov info@sdgz.it; dodatne informacije
o obravnavanih temah na www.sdgz.it
in na FB strani SDGZ.

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem
prireja košarkarski turnir 3 proti 3 11.
in 12. julija na odprtem igrišču v Pev-
mi za kategorije under in over 16 ter
over 40. Informacije po tel. 329-
2718115 (po 16. uri) ali na domgori-
ca@gmail.com.

LETNIKI 1955 organizirajo skupno
družabnost dne 25. julija; informaci-
je in najave po tel. 349-3844137 (Mas-
similiana) do 15. julija.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL na Korzu
Verdi 51 v Gorici bo od ponedeljka, 29.
junija, do 28. avgusta odprta po po-
letnem urniku: ob ponedeljkih 8.00-
16.00, ob torkih 11.00-19.00, ob sre-
dah 8.00-16.00, ob četrtkih 11.00-
19.00 ter ob petkih 8.00-16.00. Zapr-
ta bo za dopust od 10. do 14. avgusta.
Tel. 0481-531733, gorica@knjiznica.it.

DANES V GRADIŠČU: 10.00, Maria Se-
gala (Meri) vd. Dal Bo' (iz bolnišnice
Sv. Justa v Gorici ob 9.40) v cerkvi Sv.
Valeriana in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: Andrej Gergolet
(Juvanež) od 11. do 13. ure bo ležal v
mrliški veži tržiške bolnišnice, sledi-
la bo upepelitev. Žarni obred bo v pe-
tek, 3. julija, ob 13. uri v župnijski cer-
kvi v Doberdobu; 11.00, Margherita
Pieropan por. Scalon v cerkvi Device
Marcelliane in na pokopališču; 12.50,
Maristella Pettenar iz bolnišnice v cer-
kev Sv. Nikolaja (ob 13. uri), sledila bo
upepelitev.
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CELOVEC - Slovenska glasbena šola 

Nov začetek pod streho
koroške deželne ustanove
Čeprav ne idealno, a le realizirana točka iz memoranduma iz leta 2011

Na slavnostnem
koncertu so se

predstavili učenke
in učenci Glasbene

šole, ki so bili
uspešni na raznih

tekmovanjih

ORF

CELOVEC - Praznovali so 25-letnico

Jubilej Dvojezične
trgovske akademije

CELOVEC – Zvezna dvojezi-
čna trgovska akademija (TAK) v Ce-
lovcu, ki jo letos zapušča petstota
maturantka, je v avli šole praznova-
la 25. obletnico svojega obstoja.
Zvezna šolska ustanova je bila usta-
novljena na osnovi novele zakona o
manjšinskem šolstvu, katero so iz-
glasovali poslanci avstrijskega par-
lamenta leta 1990.

Šolo je takratna ministrica za
šolstvo Hilde Hawlicek (SPÖ) avgu-
sta 1990 odredila kljub nasprotova-
nju Deželnega šolskega sveta za Ko-
roško in posebej takratnega dežel-
nega glavarja Jörga Haiderja. Dva

tedna pozneje je šola, ki je prvotno
bila nastanjena v prostorih Sloven-
ske gimnazije, odprla svoja vrata. V
prvem letu je šolo obiskalo 27 dija-
kinj in dijakov, na koncu letošnjega
šolskega leta pa je že 500. matu-
rantka (Ana Einspieler) uspešno
opravila zrelostni izpit in zapustila
edino trgovsko akademijo na Koro-
škem s slovenskim učnim jezikom.

V okviru jubilejne proslave je
Dvojezična zvezna trgovska akade-
mija prejela tudi odlikovanje Koro-
ške gospodarske zbornice (WK
Kärnten) in Slovenske gospodarske
zveze na Koroškem (SGZ). (il)

CELOVEC – Z današnjim 1. ju-
lijem 2015 se za slovensko Glasbeno
šolo (GŠ) na Koroškem začenja no-
vo obdobje. Najpomembnejša iz-
obraževalna ustanova koroških Slo-
vencev na področju glasbe bo odslej
oziroma od šolskega leta 2015/16 de-
lovala pod novo streho. Z novelo za-
kona o deželnem glasbenem šolstvu
je GŠ namreč postala del deželne
glasbene šole na Koroškem (Kärnt-
ner Musikschulwerk), pri tem pa le
ohranila določeno samostojnost.

Delovanje pod deželno streho
pomeni uresničitev tozadevne točke
memoranduma o dvojezičnih tablah
iz leta 2011, v katerem sta se Repu-
blika Avstrija in dežela Koroška ob-
vezali za »sistemsko financiranje«
(prevzem personalnih in stvarnih
stroškov) te glasbene ustanove slo-
venske manjšine na Koroškem ter
njeno vključitev v deželno glasbeno
šolo.

Nova ureditev da je sicer dobra,
ni pa še idealna, je poudaril ravna-
telj Glasbene šole Roman Verdel. Ob
tem je – kot mnogi drugi - izrazil
upanje, da bo šola, ki je z novo ure-
ditvijo izgubila skoraj polovico svo-
jih dosedanjih učencev in učenk, v
naslednjih letih spet postala to, kar
je bila – največja izobraževalna usta-
nova slovenske manjšine. Kot je
znano, so številni posamezniki in
slovenska kulturna društva na Ko-
roškem skozi skoraj štiri desetletja
skrbela za okvirne pogoje, da je lah-
ko Glasbena šola delovala, napredo-
vala in razcvetela.

Zato se je predsednik Glasbene
šole, Božo Hartmann, tudi zahvalil
pri vseh dejavnikih za podporo. Po-
sebej je še poudaril pomoč Republi-
ke Slovenije, ki je vsa leta gmotno
podpirala to ustanovo. »Brez te pod-
pore Glasbene šole ne bi bilo več. Te-
ga se dobro zavedamo«, je dejal
Hartmann. Dodal je še, da je pri-
hodnost šole zdaj zagotovljena, ker
je tudi koroška politika z deželnim
glavarjem Petrom Kaiserjem (SPÖ)
na čelu uresničila obljubo, da z za-

konom zagotovi sistemsko financi-
ranje te šole.

»Bila so težka pogajanja, a na
koncu smo uspeli«, je poudarila tu-
di zvezna svetnica, koroška Sloven-
ka Ana Blatnik (SPÖ), ki je na za-
ključnem koncertu Glasbene šole te
dni v Pliberku zastopala koroškega
deželnega glavarja Petra Kaiserja
(SPÖ). Glede pogajanj za sistemsko
financiranje Glasbene šole je še do-
dala, da ta niso bila lahka, predvsem,
ker so desničarski svobodnjaki (FPÖ)
nasprotovali kakršnikoli rešitvi. Tem
bolj da je ponosna, da je bilo mogo-
če najti rešitev, zavedajoč se, da je re-
šitev kompromis, ki ni zadovoljiv za
vsakogar. »Vendar alternativ ni bilo«,
je dodala Blatnikova in izrazila pre-
pričanje, da bo mogoče v prihodno-
sti »še marsikaj nadgraditi«.

Na takšen razvoj upa tudi rav-
natelj Glasbene šole Roman Verdel,
ki je ob vstopu šole v novo obdobje
menil, da je kompromisna ureditev
sicer dobra, »ni pa še idealna«. (il)

SEVERNI JADRAN

Čezmejna
pobuda za
zaščito morja
pred nafto

LJUBLJANA - Civilne organizacije iz
regije so združile moči ter v manifestu poz-
vale k zaščiti Jadranskega morja pred ak-
tualnimi projekti črpanja nafte. Pobudi ita-
lijanske organizacije Legambiente se je pri-
družil tudi Greenpeace Slovenija. Spornim
projektom smo priča v več državah Ja-
drana - na Hrvaškem, v Albaniji, Črni Go-
ri in Italiji, poudarjajo. Manifest #Stop-
Seadrilling - No oil je tudi skupna zaveza
za prihodnost Jadrana, ki vključuje drža-
vljane, organizacije, društva, institucije, ri-
biče in druge, so sporočili iz slovenskega
Greenpeacea.

Organizacije podpisnice so se zav-
zele za program zaščite Jadranskega
morja, ki bi dosegal konkretne cilje. Ti so
med drugim zaustavitev črpanja nafte ter
odločitev za drugačen ekonomski, so-
cialni in okoljski razvoj območja, poziv
k čezmejni strateški okoljski presoji, ki bo
vključevala vse obalne države in katere
cilj bo presoja kumulativnega učinka na-
črtovanih in tekočih dejavnosti teh držav
na področju raziskovanja in črpanja
nafte in plina ter spodbujanje gospodar-
stva brez fosilnih goriv.

Pozivajo tudi k odločnemu ukrepa-
nju proti podnebnim spremembam, spro-
žiti pa želijo široko okoljsko pobudo z na-
menom združitve ljudi iz različnih držav,
ki si delijo skupno zgodovino, povezano z
Jadranskim morjem, in za katere je nara-
vna in kulturna dediščina tega območja iz-
jemnega pomena. Med cilji so tudi varo-
vanje morske biotske raznovrstnosti ter so-
delovanje vseh ljudi na področju okolje-
varstvenih vprašanj Jadranskega morja.
»Takšen program bi presegal nacionalne
meje in bi zato zahteval zaveze vseh držav
te regije in njihovih različnih akterjev,« so
zapisali v sporočilu za javnost.

»Sedaj je pravi čas, da se vprašamo,
v čem je vrednost Jadrana in kakšna naj bo
prihodnost našega skupnega morja. O pri-
hodnosti Jadrana bi se morale prek tran-
sparentnega in vključujočega procesa sku-
paj odločati vse države, ki si to morje de-
limo,« je menila vodja Greenpeacea v Slo-
veniji Nina Štros. Za »pest evrov in v ime-
nu energetske varnosti« države glede fo-
silnih goriv namreč ne smejo ostati na po-
ziciji, da moramo porabiti vse, kar imamo.

ŽELEZNIŠKI PROJEKTI - Iz Desusa in SD očitki ministru Gašperšiču

Problem 2. tira Koper-Divača
povzročil nejevoljo v koaliciji

LJUBLJANA - V DeSUS in SD ne skrivajo nejevolje nad
tem, da je drugi tir Koper-Divača ostal brez evropskih sred-
stev. Tomaž Gantar (DeSUS) poudarja odgovornost ministra
Petra Gašperšiča in premierja Mira Cerarja ter pravi, da je
»površnost« ministra glede na zaslišanje v DZ pričakoval. Na
slednje je spomnil tudi Matjaž Han (SD), ki dvomi, da si vsi
želijo projekt izvesti.

Vprašanje izgradnje drugega tira Koper-Divača, ki je po-
stalo aktualno po ponedeljkovi informaciji, da projekt ni bil iz-
bran za financiranje v okviru razpisa za evropsko sofinancira-
nje iz mehanizma za povezovanje Evrope (CEF), naj bi bilo ena
od tem današnjega koalicijskega vrha. Ne le v opoziciji, tudi v
koaliciji ne skrivajo nezadovoljstva. Slovenija pri tem ponovno
zamuja pomembno priložnost, glede na to, da sodi logistika med
strateške dejavnosti, pomembne za dolgotrajni razvoj države,
je opozoril podpredsednik DeSUS Tomaž Gantar. Po njegovih
besedah je Gašperšič pokazal dvome o smiselnosti projekta, že
ko je nastopil funkcijo, zato v njegovo iskreno željo za izvedbo
projekta ni verjel. Prav bi bilo, da nekdo odgovarja, prvi pa je
na vrsti minister, je oster Gantar. Na vprašanje, ali bi bil na me-
stu odstop ministra, je odgovoril, da gre za težavo celotne vla-
de. Minister je namreč neposredni izvrševalec, »a če bi se na
vladi tako dogovorili, bi projekt izpeljali«.

Vodjo poslanske skupine SD Matjaža Hana pa je strah, da
si nekateri akterji tega projekta ne želijo, »za razliko večine v drža-
vi in od nekaterih v tujini, ki menijo, da je drugi tir pomemben

za slovensko in evropsko gospodarstvo«. Na vprašanje, kdo si
projekta po njegovem mnenju ne želi, je odgovoril posredno.
»Če ne greš iskreno v tak projekt, potem so rezultati takšni, ka-
kršni so,« je pripomnil.

A če želimo priti do tega projekta, je treba po Hanovem
mnenju narediti revizijo in ugotoviti, ali ga lahko izvedejo ce-
neje kot za predvidenih 1,4 milijarde evrov. Poleg tega se mo-
ra država odločiti, ali si projekt želi ali ne, pravi Han. Boji se, da
zasebnega investitorja v tej fazi ne bodo dobili, pač pa le evropska
sredstva in sredstva iz proračuna ter kreditov, za katera bi po-
roštvo dala država. Če bodo našli ta kompromis, bodo po nje-
govem mnenju "na drugi postaji ta vlak ujeli".

Vodja poslancev SMC Simona Kustec Lipicer pa je izpo-
stavila, da je bila Slovenija na tem evropskem razpisu uspešna,
pridobila je skoraj 52 milijonov evrov za deset zelo pomemb-
nih projektov. Med njimi sicer ni projekta za izgradnjo druge-
ga tira. Po njenih besedah bodo morali sedaj pregledati, kje je
možnost optimizacije prijave na naslednji razpis, iskati zaseb-
nega partnerja in na podlagi izkušenj iz prve prijave naslednjo
optimizirati. Neuradno je sicer tudi del poslancev SMC ostrih
do ministra Gašperšiča, ki prihaja iz kvote SMC.

Predsednik SD Dejan Židan pa je nasprotno kot vodja po-
slanske skupine ocenil, da je napor ministra prisoten. Ko Ga-
šperšič na vladi govori o potrebi po investiranju v drugi tir, to
po Židanovih zagotovilih govori zelo zavzeto. Prav tako razu-
me, da je to potrebno zaradi razvoja Luke Koper in zaledja. (STA)

SLOVENIJA - Privatizacija banke

NKBM za 250 milijonov
skladu Apollo in EBRD

LJUBLJANA - Slovenski državni
holding (SDH) je včeraj z ameriškim in-
vesticijskim skladom Apollo in Evropsko
banko za obnovo in razvoj (EBRD) pod-
pisal pogodbo o prodaji Nove Kreditne
banke Maribor (NKBM). Vrednost posla
je 250 milijonov evrov, Apollo bo lastnik
80-odstotnega deleža, medtem ko bo
EBRD postala 20-odstotna lastnica ban-
ke. Kot so sporočili iz SDH, kupca načr-
tujeta, da bo »NKBM postala močna in na
trgu vodilna banka, ki bo ohranila svojo
osredotočenost na stranke kot svojo prvo
in najpomembnejšo ter prednostno nalo-
go«. Tako Apollo kot EBRD sta po pojas-
nilih SDH v celoti zavezana k investiranju
v nadaljnjo rast in razvoj banke.

Predsednik uprave SDH Matej Pirc
je izrazil zadovoljstvo nad uspešno za-
ključenim postopkom privatizacije
NKBM, »ki je bil voden v zelo zahtevnih
razmerah velike ponudbe prodaj bank v
EU in časovnice zavez do EU«. SDH ver-
jame, da bo imela prodaja NKBM skladu
Apollo in EBRD pozitivne učinke na ban-
ko, njene stranke in še posebej na regijo,

v kateri deluje, je pojasnil Pirc. Za SDH je
bilo poleg cene sicer pomembno tudi to,
da je Apollo kot vodilni investicijski sklad
na svetu skupaj z EBRD zmožen NKBM
preoblikovati oz. ji nuditi stabilno finan-
čno in kapitalsko oporo ter poskrbeti, da
se bo razvijala tudi v prihodnje.

Gernot Lohr iz Apolla je poudaril, da
v skladu razumejo finančne storitve in da
jih lahko upravljajo. To se mu zdi še po-
sebej pomembno v primeru NKBM, ki je
dobra banka, ampak se sooča z izzivi, kot
so slaba posojila in omejitve Evropske ko-
misije.

Odzivi na prodajo NKBM iz vrst
opozicije so mešani, a predvsem je moč sli-
šati razočaranje nad prodajno ceno v vi-
šini 250 milijonov evrov, prav tako pa ne-
kateri opozarjajo na nestrateškost kupca
»Da se je banka, v katero je država samo
z zadnjo dokapitalizacijo vložila 870 mi-
lijonov evrov, sedaj prodala za 250 milijo-
nov, je nezaslišano,« je zatrdil vodja ZL Lu-
ka Mesec. Po njegovih besedah si je drža-
va nakopala milijonsko luknjo s prodajo,
zato do nje ne bi smelo priti. (STA)
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Čile prvi finalist
SANTIAGO DE CHILE - Čile je prvi finalist južnoameriškega prven-
stva. Na tekmovanju na domačem terenu so v Santiagu v polfinalu
premagali večne tekmece iz Peruja z 2:1 (1:0). Čilenci slavijo nove-
ga nogometnega junaka Eduarda Vargasa (foto ANSA), ki je Čile
z zadetkoma v 42. in 64. minuti še bolj približal izpolnitvi sanj o
prvem šampionskem naslovu na Copi Americi v 99 letih neuspešnih
poskusov. Čilenci so kar 28 let morali čakati na uvrstitev v finale Co-
pe Americe. Drugi polfinale bo med Argentino in Paragvajem.

Bolt spet poškodovan
PARIZ- Jamajški atletski zvezdnik Usain Bolt je zaradi po-
škodbe noge odpovedal nastop na sobotnem mitingu dia-
mantne lige v Parizu, so sporočili prireditelji. Bolt se je po-
škodoval prejšnji teden na jamajškem prvenstvu. Ob tem
je odpovedal še nastop na mitingu v Lozani, ki bo 9. julija.
Nekateri se sprašujejo, ali se bo v času, ki ga še ločuje do
nastopa na svetovnem prvenstvu, res pridobil potrebno for-
mo. Ali je v dvomu tudi njegov nastop na SP v Pekingu?

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

EVROPSKE IGRE - Goričan Jan Grudina fizioterapevt v Bakuju

Črpalke tudi v parkih
Član slovenske odprave - Naslednje leto bo najbrž odpotoval tudi na olimpijske igre v Rio de Janeiro

Jan Grudina 
med masiranjem

plavalke

Prve evropske olimpijske igre v Ba-
kuju ni okusila samo tržaška Slovenka
Tea Ugrin. Član slovenske odprave v Ba-
kuju je bil tudi goriški fizioterapevt iz
Ločnika Jan Grudina, ki zdaj živi v Pod-
lonjerju. »Bil sem član odprave, kar po-
meni, da smo štirje fizioterapevti skrbe-
li za vse slovenske športnike: spremljali
smo jih na različnih prizoriščih, svojo
ambulanto pa smo imeli tudi v olimpij-
skem naselju,« je pojasnil 29-letnik (30
let bo dopolnil konec julija), ki redno so-
deluje tudi z goriškimi odbojkarji Olym-
pie. »Po pravici povedano dela ni bilo na
pretek, vseskozi pa smo morali biti
športnikom na razpolago. Najbolj zah-
tevni so bili judoisti, plavalce smo ma-
sirali med tekmami, pa tudi košarkarji
so potrebovali največkrat našo pomoč.«

Tako na prizoriščih kot v olimpij-
skem naselju je preveval pravi olimpij-
ski duh: »Športniki so mi pripovedova-
li, da je vzdušje in organizacija povsem
primerljiva s tisto na olimpijskih igrah.«
K odlični infrastrukturi – vsa prizoriš-
ča so bila vrhunska –, varnostnim
ukrepom in organizaciji je seveda pri-
spevala bogata državna blagajna: »Me-
sto je zelo razkošno. Ob boku bleščečih
nebotičnikov stojijo novejše zgradbe v
starejšem stilu. Vse se pa se dobro uje-
ma. Promet je bil v času Iger razpolo-
vljen, nekatere ceste so bile namenjene
izključno prevozu športnikov, druge pa
so bile delno zaprte. V avtobusih smo se
peljali vedno v spremstvu policije,« je
razkošje opisal Grudina, ki je še pri-
stavil, od kod tako bogastvo: »Naftne
črpalke so res vsepovsod, tudi v parkih!«

Prostovoljci so bili večinoma mla-
di, ki so se na številne »zahodnjake«
privadili šele sredi Iger: »Naposled so se
vendarle bolj odprli. Rekel bi, da je so
oni prava mešanica arabske, turške in
ruske kulture.« Grudina sicer v Baku-
ju ni preživel vseh dni, saj je odletel tja
odletel sredi iger v drugi izmeni zdrav-
niške ekipe, tako da je ob športnih pri-
reditvah doživel tudi zaprtje iger.

Za Grudino je bila izkušnja na
miniaturi olimpijskih iger zelo zani-
miva, pomembnih športnih tekmovanj
pa se je že udeležil: sodeloval je s član-
sko reprezentanco alpskih smučarjev,

slovenskimi rokometaši, zdaj pa je fi-
zioterapevt mlajših selekcij slovenske
nogometne reprezentance (maja je
bil član odprave v Gradišču ob Soči na
Trofeji narodov). Sodelovanje s šport-
niki želi nadaljevati: po vsej verjetno-
sti bo tudi član odprave, ki bo nasled-
nje leto odpotovala na olimpijske igre
v Rio de Janeiro, še prej se bo udele-
žil Sredozemskih iger. Vselej pa bi ze-
lo rad še okrepil sodelovanje tudi z za-
mejskimi športniki, saj zdaj sodeluje
samo z odbojkarji Olympie. Septem-
bra meseca bo odprl tudi svojo am-
bulanto v Novi Gorici. (vs)

ODBOJKA

Trofeja dežel:
za FJK zmaga
in poraz

Moška odbojkarska repre-
zentanca FJK je včeraj začela na-
stope na Trofeji dežel v Messini, ki
je namenjena mladim pod 16. le-
tom starosti (letniki 1999 in 2000).
FJK je v prvem dnevu premagala
z 1:2 Tridentinsko, s 3:0 pa izgu-
bila proti Piemontu. Za FJK na-
stopajo tudi trije igralci Olympie:
krilo Mitja Pahor, tudi kapetan iz-
brane vrste, Luka Pellis (center) in
Simon Cotič (podajalec). Izbrana
vrsta naše dežele bo po osvojenem
drugem mestu v skupini igrala da-
nes za razvrstitev od 1. do 16. me-
sta še z Umbrio in Venetom.

EDVIN GUSTINČIČ

Blagajnik ima
največ dela v
poletnih mesecih

Ni naključje, da so gostje te ru-
brike le taki športni delavci, ki niso
izpostavljeni medijskim reflektor-
jem, temveč predvsem tisti, ki se
ukvarjajo s športno birokracijo.
Predsedniki in odborniki z dolgo-
letnim stažem jim močno zaupajo.
Tak je primer tudi trenutnega bla-
gajnika AŠD Mladine Edvina Gu-
stinčiča. V odborniške vrste Mla-
dine je vstopil daljnega leta 1983.
Od takrat je v odboru zamenjal
vrsto funkcij, naposled je sprejel še
blagajniško. »Malo je takih, ki spre-
jemajo vlogo blagajnika, priznam
pa, da je dandanes še težje prepri-
čati nekoga, da sprejme predsedni-
ško vlogo. Tudi sam si pravim, da bo
ta moj zadnji mandat, težava pa je
najti nekoga, ki te bo nasledil. V na-
šem okolju sicer primanjkuje spe-
cializiranih kadrov. Vsi bi radi bili
odborniki, le malokdo pa razpola-
ga s specifičnim znanjem,« pravi
Mladinin blagajnik, ki je sicer za-
poslen kot knjigovodja pri Servisu.

Gustinčič pa je poleg šport-
nega okolja vpet tudi v delovanje
tržaškega filatelističnega društva
France Košir, kjer je prav tako bla-
gajnik. Sicer je svojo športno pot za-
čel in zaključil kot namiznoteniški
igralec, ko je kriška Mladina še go-
jila to panogo, ki pa je zaradi neu-
streznih vadbenih prostorov in po-
manjkanja pomladka zamrla.

»Glede na svoje delovno oko-
lje sem se naravno specializiral kot
društveni blagajnik, je pa nova fi-
skalna normativa športnih društev
vse bolj podobna taki, s katero se
sooča navadno podjetje,« pravi 51-
letni Križan, ki se društvu posveča
praktično vsak dan. »Včasih lahko
vse skupaj odpravim v desetih mi-
nutah, so pa dnevi, ko se računom,
prijavam in predložitvi različnih
obrazcev posvečam tudi po več ur,
saj urejam vso društveno birokraci-
jo. Več sem zaposlen v poletnem ča-
su, ko je tudi več rolkarskih tekem,
včasih tudi z vaško šagro.«

Ker je Gustinčič dober po-
znavalec fiskalne ureditve izposta-
vlja tudi dejstvo, da je ta iz dneva
v dan čedalje bolj moteča: »Skrbi
me, da bo fiskalni nadzor nad špor-
tnimi društvi v prihodnjih letih
strožji, predvsem kar se tiče uredi-
tve pokroviteljstev. Pri teh se in se
še bodo zgodile nepravilnosti, pred-
vsem pri davčni prijavi zneskov. Če
bo kdo začel resno nadzorovati te
številke, bomo pod striktnim nad-
zorom tudi taka društva, ki se ve-
stno držimo pravil.« (mar)

zza
društvo((mm))

NOGOMET - Stavniški škandal

Conte preiskovan,
a ostaja selektor

RIM - Med 130 preiskovanimi v pre-
iskavi tožilstva v Cremoni je tudi italijan-
ski nogometni selektor Antonio Conte, ki
se bo morda moral zagovarjati pred so-
diščem zaradi stavniškega škandala. Con-
te je nezakonita dejanja, ki naj bi segala v
leti 2010 in 2011, ko je bil še trener v Sie-
ni (tekmi Novara - Siena in Albinoleffe - Si-
rena), že zanikal, odločitev o vzpostavitvi
postopka pa bo italijansko državno tožil-
stvo sprejelo v naslednjih dneh. Conteju
očitajo goljufanje v šport. V primeru zah-
teve sojenja lahko Conte zahteva proces po
hitrem postopku, da bo lahko v nadalje-
vanju opravljal svoje delo v luči evropske-
ga prvenstva 2016 v Franciji.

Včeraj se je oglasil tudi predsednik
nogometne zveze Carlo Tavecchio, ki je za-
nikal kakršno koli možnost o odstopu Con-
teja. »Conte ostaja,« je zatrdil.

NOVA PARMA - Parma calcio 1913:
tako je ime novoustavljenemu klubu, ki bo
nogometno zvezeo FIGC zaprostil za
vključitev v D-ligo.

ILIČIĆ - Slovenski nogometaš Josip Ili-
čić bo nastope v A-ligi nadaljeval pri Bologni.

TUDI V MAKEDONIJI - Makedon-
ska prestolnica bo avgusta 2017 gostila su-

perpokalno tekmo evropske nogometne
zveze (Uefa) med zmagovalcema lige prva-
kov in evropske lige. Finale lige prvakov te-
ga leta bo v Cardiffu, švedska Solna pa bo
gostila finale evropske lige.

Zmaga Švedske
PRAGA - Zmagovalci evropskega

prvenstva U21 na Češkem so nogometaši
Švedske, ki so premagali Portugalsko 4:3 po
enajstmetrovkah.

TENIS - London

Lanska finalistka
gre domov, 
Kavčič prvič

WIMBLEDON - Kanadska
teniška igralka Eugenie Bouchard
je lani spisala sanjsko zgodbo in se
uvrstila v finale turnirja v Wim-
bledonu, kjer je morala priznati
premoč Čehinji Petri Kvitovi, le-
tos pa je enajsta igralka na jako-
stni lestvici WTA izgubila že v
uvodnem krogu. Ugnala jo je Ki-
tajka Ying-Ying Duanm, sicer 112.
igralka na svetu, s 7:6 (3) in 6:4.

Medtem pa se svojega naj-
večjega uspeha »na sveti travi« ve-
seli slovenski tenisač Blaž Kavčič,
ki se je prvič uvrstil v drugi krog
Wimbledona, potem ko je s 7:6
(3), 6:3 in 7:6 (5) ugnal Japonca
Juičija Sugito.

ODBOJKA - Včeraj je zapa-
del rok za vpis v superligo, najvi-
šjo italijansko odbojkarsko ligo.
Ligi sta se odpovedali Citta’ di Ca-
stello in Volley Potentino Poten-
za Picena (napredovala je iz A2-
lige). V A2-ligo pa se meddrugim
ni vpisala Pallavolo Motta, ki je
napredovala iz B1-lige.

JADRANJE - EP

Jadralca Čupe
obstala v
srebrni skupini

AARHUS - Jadralca Čupe
Simon Sivitz Košuta in Jaš Far-
neti bosta svoje nastope na od-
prtem evropskem prvenstvu
olimpijskega dvoseda 470 v Aar-
husu na Danskem nadaljevala v
srebrni skupini. Po zadnjih treh
plovih kvalifikacijske serije sta na
43. mestu: včeraj jim predvsem v
prvi regati ni šlo po načrtih, saj
sta predčasen startala (diskvali-
fikacijo sta sicer nato odbila), v
drugi in tretji regati pa sta bila 19.
in 12. Danes bosta zato boje na
evropskem prvenstvu nadalje-
vala v srebrni skupini, kjer bosta
nastopali tudi ostali dve italijan-
ski posadki Capurro in Puppo
(37.) in brata Savoini (49.). Po pe-
tih regatah vodita Američana
Mcnay in Hughe, najboljša Evro-
pejca pa sta na 4. mestu Nemca
Gerzi in Szymanski.

V ženski konkurenci sta
Slovenki Tina Mrak in Veronika
Macarol na 7. mestu, nastope bo-
sta nadaljevali v zlati skupini.

Antonio Conte ANSA

AŠD VESNA organizira ženski in moški
nogometni turnir 5x5 »Bala u maškeri« v Križu 1.
in 2. avgusta. Predvideno je dvojno nagrajevanje:
za zmagovalca nogometnega turnirja in za
najlepšo ošemljeno ekipo. Komentator tekem bo
Danijel Malalan - Bokja. Rok vpisa do 7. julija. Info
in prijave 347-8521869 (Alex) ali 338-6376575
(Sonja).

AŠD VESNA sporoča, da bodo občni zbor, ki je
bil sprva načrtovan v soboto, preložili na kasnejši
datum, ki ga bodo naknadno sporočili.

OPENSKI MLADINSKI KROŽEK in SKD TABOR
organizirata 4. in 5. julija košarkarski turnir 3:3 v
Prosvetnem domu na Opčinah. 3. julija bo ob
21.00 predvajanje filma »Bićemo prvaci sveta« (v
originalu z italijanskimi podnapisi). Spregovoril
bo športni novinar in trener Sergio Tavčar.

AŠZ DOM v sodelovanju z ZSŠDI-jem prireja
košarkarski turnir 3:3 11. in 12. julija na odprtem
igrišču v Pevmi za kategorije under in over 16 ter
over 40. Informacije po tel. 3292718115 (po 16.
uri) ali na domgorica@gmail.com.
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Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
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imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.
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Rai movie, ob 21.15

Sabrina
ZDA 1995
Režija: Sidney Pollack
Igrajo: Harrison Ford, Julia Or-
mond in Greg Kinnear

Na Long Islandu živi sramežljiva Sa-
brina, ki se je zaljubila v bogatega
Davida Larrabeeja, sina premožne
družine, pri kateri Sabrinin oče de-
la kot šofer. Ko se oče zave hčerki-
nih čustev jo prestrašeno pošlje v tu-
jino, da bi v Parizu pozabila na bo-
gatega Davida. Ob Sabrinini vrnitvi
domov pa se marsikaj spremeni, saj
je niti David ne spozna...
Kljub dejstvu, da je predelava Wil-
derjeve uspešnice manj prepričljiva
od originala, je tudi romantična
pravljica o nesrečni Sabrini privlačna
in tistim, ki radi sanjajo, bo Pollac-
kov remake istoimenskega celove-
čerca nedvomno všeč.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.10 TDD predstavlja 20.30 Deželni Tv
dnevnik, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
10.00, 13.30, 16.35, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina Estate
10.30 Effetto Estate 11.30 Mezzogiorno Ita-
liano 12.25 Serija: Don Matteo 14.05 Esta-
te in diretta 16.50 La posta del cuore 17.45
Nad.: Che Dio ci aiuti 18.50 Igra: Reazio-
ne a catena 20.30 TecheTecheTè 21.20
Nad.: Cedar Cove 23.10 Roberto Benigni:
Tutto Dante

RAI2
6.00 Nad.: Lena 6.20 Nad.: Streghe 7.00
Nad.: Il tocco di un angelo 8.30 Serija: Il no-
stro amico Charly 10.00 13.30 Rubrike
10.50 Cronache animali 11.20 Serija: Il no-
stro amico Kalle 12.10 Serija: La nostra ami-
ca Robbie 13.00 17.45, 18.15, 20.30, 23.45
Dnevnik in vreme 14.00 Detto fatto 15.30
Serija: Senza traccia 16.50 Serija: Guardia
costiera 18.00 Šport 18.45 Serija: Il com-
missario Rex 21.05 LOL 21.15 Serija:
Squadra Speciale Cobra 11 23.00 Serija:
Strike Back

RAI3
6.00 Novice 6.30 Rassegna Stampa 8.00
Agorà 10.10 Nad.: Doc Martin 11.00 11.55,
14.00, 18.55, 0.00 Dnevnik, vreme in rubrike
12.15 Pane quotidiano 12.45 The Cooking
Show – Il mondo in un piatto 13.10 Dok.:
Il tempo e la storia 15.15 Nad.: Terra No-
stra 16.00 Film: L'ultimo metrò 18.05
Dok.: Geo 20.00 Blob 20.10 Serija: Kebab
for Breakfast 20.35 Nad.: Una mamma im-
perfetta 20.40 Nad.: Un posto al sole 21.15
Chi l'ha visto?

RAI4
13.05 19.45 Once Upon a Time in Won-
derland 13.55 Kyle XY 14.45 The Collec-
tor 15.30 Robin Hood 16.20 Aktualno: Ani-
ca – Appuntamento al cinema 16.20 The
Lost World 17.15 Novice 17.20 Warehou-
se 18.05 Film: Il ventaglio bianco (akc., '80,
i. J. Chan) 20.30 Star Trek Enterprise
21.20 Dominion 22.55 Mainstream Flash
2015 23.05 Film: Minotaur (fant.)

RAI5
14.15 1000 giorni per il pianeta Terra 15.05
Food Trial – La sfida del cibo 16.00 Film:
Le diciottenni (rom.) 17.35 Scaramouche
Scaramouche 18.05 Novice 18.10 Memo –
L'agenda culturale 18.40 Le città perdute
dell'Iraq 19.50 I diari della scultura 20.40
Passepartout 21.15 I buongustai dell'arte
22.25 I predatori dell'arte perduta 23.15
Ghiaccio bollente

23.20 Koncert: Bob Marley

RAI MOVIE
14.25 Film: Copia conforme (dram.) 16.15
Film: Tutti per uno (dram.) 17.45 Novice
17.50 Film: Alla luce del sole (krim.) 19.30
Film: Arrivano i gatti (kom., It., '79) 21.15
Film: Sabrina (kom., '95, i. H. Ford)

RAI PREMIUM
10.55 Nad.: Un posto al sole 11.55 Autori-
tratti 12.50 Nad.: Artemisia Sanchez 13.40
19.25 Nad.: Terra Nostra 14.20 Aktualno:
Anica – Appuntamento al cinema 14.25
Film: Morte a contratto (krim.) 16.15 The
Cooking Show – Il mondo in un piatto
16.45 GranPremium 17.00 Nad.: Tutti
pazzi per amore 17.55 Novice 18.00 Nad.:
Batticuore 18.35 Nad.: La signora in rosa
20.15 Nad.: Ho sposato uno sbirro 21.20
Made in Sud

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 8.45 Nad.: Cuore ri-
belle 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Rubri-
ka: Ricette all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik,
vreme in prometne informacije 12.00 Se-
rija: Detective in corsia 13.00 Serija: La si-
gnora in giallo 14.00 Lo sportello di Forum
15.30 Serija: Hamburg distretto 21 16.35
Film: Soli nell'infinito (dram.) 19.30 Nad.:
Tempesta d’amore 20.30 Dalla vostra par-
te 21.15 Film: Lui è peggio di me (kom., It.,
'84, i. R. Pozzetto) 23.40 Ricchi, ricchissi-
mi... praticamente in mutande (kom., It., '82)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Film: Una tata a quattro zampe (kom.)
11.00 Aktualno: Forum 13.00 19.55 Dnev-
nik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful 14.45
Nad.: Una vita 15.40 Nad.: Il segreto 16.25
Film: C'è sempre un'altra possibilità (dram.)
18.45 Igra: Avanti un altro 20.40 Paperis-
sima Sprint – Estate 21.10 Nad.: Il sospet-
to 23.15 Supercinema 23.45 Film: Kill for
Me – Legami di morte (dram.)

ITALIA1
6.55 Serija: The Middle 7.40 Risanke in
otroške oddaje 9.30 Nad.: Smallville 11.25
Serija: Chuck 12.25 18.30 Dnevnik, vreme
in prometne informacije 13.00 Šport 13.45
Nan.: Simpsonovi 14.35 Nan.: American
Dad! 15.05 Nan.: Futurama 15.30 Nan.: Due
uomini e mezzo 16.20 Nan.: Camera Caffè
16.30 Serija: Royal Pains 19.25 Serija:
C.S.I. - Miami 21.10 Wild Sun

IRIS
15.05 Film: Charleston (kom.) 17.10 Film:
Una nave tutta matta (kom.) 19.10 Serija:
A-Team 20.05 Serija: Walker Texas Ranger

21.00 Film: Essere John Malkovich (kom.,
'99, i. J. Cusack, C. Diaz)23.15 Adesso ci-
nema 23.40 Film: Beginners (rom.)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00 Dnev-
nik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee Break
11.00 L'aria d'estate 14.00 Kronika 14.40
Serija: Il commissario Navarro 16.20 Seri-
ja: Ironside 18.05 Serija: Il commissario
Cordier 20.30 In onda 21.10 Film: I falchi
della notte (det.)

23.00 Film: Drive (dram., '11, i. R. Go-
sling, C. Mulligan)

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 Chef per un giorno 9.10 I menù di Be-
nedetta 11.00 20.05 Cuochi e fiamme
13.00 Nad.: Grey's Anatomy 15.00 Serija:
Crossing Jordan 17.00 Cambio moglie
18.55 Dnevnik 19.00 The Dr. Oz Show
21.10 I monologhi delle ascelle 21.50 SOS
Tata

TELEQUATTRO
6.00 13.20, 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnev-
nik in vreme 6.30 12.40 Rubrika: Le ricet-
te di Giorgia 7.00 Sveglia Trieste! 8.30 13.00,
20.00 Dodici minuti con Cristina 8.45 Ro-
tocalco Adnkronos 12.30 Italia economia e

prometeo 13.15 17.55, 20.25 Oggi è 13.45
Qui studio a voi stadio 18.00 Trieste in di-
retta 20.15 Happy Hour 21.00 Azzurro Ita-
lia 23.30 Film: Furia bianca (pust.)

LAEFFE
11.15 18.45 Bourdain: Cucine segrete 13.00
20.05 Il cuoco vagabondo 15.05 Il re dello
street food 16.05 David Rocco – Dolce vi-
ta 17.10 Jamie: Menù in 30 minuti 17.40 Ja-
mie: Menù in 15 minuti 19.40 Novice 21.10
Davide Scabin: uno scienziato in cucina
22.05 Le cucine migliori del mondo 23.05
Film: Transamerica (dram.)

CIELO
12.15 13.15 Junior MasterChef Australia
13.00 Novice 14.15 MasterChef Italia
16.15 Buying & Selling 17.15 Case in ren-
dita 18.15 Fratelli in affari 20.15 House of
Gag 21.10 Film: Cyber Attack (zf )

DMAX
12.30 19.30 Rimozione forzata 13.20 20.20
Recupero crediti 14.10 Cattivissimi amici
15.05 Cacciatori di fantasmi 15.55 Turtle-
man 16.50 Matto da pescare 17.45 Salt La-
ke 18.35 Vanilla Ice Project 21.10 World's
Top 5 22.00 Megacostruzioni 22.55 Mega
navi 23.45 Quando meno te lo aspetti

SLOVENIJA1
6.15 Odmevi 7.00 Dobro jutro 9.20 Kviz:
Vem! 10.00 Nad.: Moji, tvoji, najini 10.35
Slovenski pozdrav 12.00 Dok. film: Amba-
sadorji Črne gore 13.00 15.00, 17.00, 18.55,
22.35 Poročila, športne vesti in vreme 13.30
Intervju 14.30 Dok. serija: City folk 15.10
Mostovi – Hidak 15.40 Kviz: Male sive ce-
lice 16.25 22.50 Poletna scena 17.25 Dok. se-
rija: Zdravje Slovencev 17.55 Novice 18.00
Risanke in otroške serije 18.20 Nad.: Fina go-
spa 19.30 Slovenska kronika 20.05 Film: Da-
ljinec (dram.) 21.30 Kratki film: Ko naju več
ne bo 22.00 Odmevi 23.15 Nad.: Strasti
23.50 Koncert: 60 + 40, Slavno Ivančič

SLOVENIJA2
6.00 Otroški kanal 7.00 9.00 Risanke in
otroške odd. 8.40 Zgodbe iz školjke 9.05
Dok. nan.: Slovenski vodni krog 9.30 19.00
Točka 10.20 Dobro jutro 12.30 Festival Ar-
sana Ptuj 2012 14.30 Slovenski magazin
14.55 Dok. serija: Umetnost prostorskega
oblikovanja 15.30 Dok. odd.: Zeliščarka
Mirjam 16.10 Dok. film: K2 16.55 Sloven-
ci po svetu 17.35 Nan.: Začnimo znova
18.05 Dok. odd.: Madagaskar 19.50 Žre-
banje Lota 20.00 Otvoritveni koncert fe-
stivalov Junij v Ljubljani in Imago Sloveniae
22.05 Nan.: Se zgodi

22.30 Film: Belle epoque ali Zadnji val-
ček v Sarajevu (dram., '90, i. V. Mavrič, D.
Janić)

KOPER
13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv
- Deželne vesti 14.20 Evronovice 14.30 Ci-
ty Folk 15.00 Istrska potovanja 15.40 Ve-
solje je... 16.10 Vsedanes – Vzgoja in iz-
obraževanje 16.40 Vrt sanj 17.25 Istra in...
18.00 Na obisku 18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika 19.00 22.00 Vse-
danes – Tv dnevnik 19.25 Šport 19.30 Slo-
venski magazin 20.00 Najlepše besede
20.30 Webolution 21.00 Boben 22.15 Fol-
kest 2013 23.35 Arhivski posnetki

POP TV
7.00 Risanke in otroške serije 8.40 10.30,
11.40 TV prodaja 8.55 17.20 Nad.: Zalju-
bljen do ušes 10.45 16.00 Nad.: Grehi pre-
teklosti 12.10 Enostavni obroki Rachel Al-
len 12.40 MasterChef Slovenija 14.00 20.00
Serija: Kar bo, pa bo 15.05 Nad.: Dubrov-
niška zora 17.00 18.55, 22.50 Novice in vre-
me 21.00 Film: Lov za nevesto (kom.) 23.25
Serija: Vohun v nemilosti

KANAL A
7.00 18.00, 19.45 Svet 7.55 9.35 Pazi, ka-
mera! 8.25 Risanke in otroške oddaje 10.05
16.35 Serija: Novo dekle 10.35 11.45, 12.50
Tv prodaja 10.50 17.05 Serija: Komisar Rex
12.00 18.55 Nad.: Puščica 13.20 Film: Dru-
žinsko srečanje (dram.) 15.10 Film: Wallis
in Edward (rom.) 20.00 Film: Seme zla
(krim., '97, i. H. Ford, B. Pitt) 22.05 Film:
Ugrabitev predsednika (akc.)

PLANET TV
10.55 Nad.: Ljubezen in kazen 11.55 Tv
prodaja 12.25 Nad.: Sulejman Veličastni
14.30 23.05 Nan.: Lov na osumljenca 15.35
Ellen 16.30 Nan.: Preiskovalci na delu
17.25 Nan.: Ljubice 18.20 Film: Nepriča-
kovana ljubezen (dram.) 20.00 22.50 Danes
20.30 Film: Nori profesor (kom.)

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar;

7.25 Prva izmena: Dobro jutro; 8.00 Poro-
čila in krajevna kronika; 8.10 Prva izmena:
V studiu Patrizia Jurinčič in Romeo Gre-
benšek; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena;
11.00 Studio D; 11.15 Srečanje z Oskarjem
Kjudrom; 12.15 Operetne promenade; 13.20
Zborovska glasba; 14.00 Poročila in dežel-
na kronika; 14.10 Tretja izmena: V studiu
Valentina Sancin in Jernej Šček; 17.00 Po-
ročila in kulturna kronika; 17.10 Mavrica,
sledi Music box; 17.30 Odprta knjiga: An-
tonia Arslan: Pristava škrjančkov – 6. del,
sledi Music box; 18.00 Odporništvo v žen-
skih očeh, sledi Music box; 19.20 Napo-
vednik, sledi Slovenska lahka glasba; 19.35
Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kro-

nika; 6.00 Dobro jutro!; 6.25, 10.40, 15.00,
18.55 Pesem tedna; 6.30, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 14.30 Poročila; 7.00 Jutranjik; 7.30
Sredine minute; 7.45 Primorske novice; 8.00
Pregled tiska; 8.05 Pogovor s sinoptikom;
9.00 Dopoldan in pol; 9.10, 16.15 Pregled
prireditev; 10.00 Živalski blues; 11.45 Pesem
in pol; 12.30 Opoldnevnik; 13.30 Na reše-
tu; 14.00 Aktualno; 15.30 DiO; 17.00 Glas-
ba po željah; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00
Dnevnik in kronika; 20.00 Odprto za sre-
čanja; 21.00 Poletna promenada; 22.00
Zrcalo dneva; 22.30 Jamcoast radio; 0.00
Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.00, 12.30, 13.30, 14.30, 15.30,
16.30, 17.30, 18.30, 19.30 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;
7.15 Jutranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti
grandi; 8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Eurore-
gione News; 8.50, 12.15 Pesem tedna; 9.00
La valigia della vacanze; 9.35 Appuntamen-
ti d'estate; 10.15, 19.20 Sigla single; 10.25 Te-
levizijski in radijski programi; 10.35, 11.35,
14.35, 18.00, 19.00, 23.00 Glasba; 11.00,
21.00 L'argomento; 13.00, 22.00 Il cammi-
no del Nord; 13.35 Ora musica; 14.00, 21.30
Mi ritorni in mente; 15.00 Souvenir d'Italy;
16.00, 17.35 E... state freschi; 17.00 Playlist;
20.00 Album Charts; 22.30 Sonoricamente
Puglia; 0.00 Nottetempo.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Danes bo večinoma sončno.
Najnižje jutranje temperature
bodo od 10 do 16, na Primor-
skem okoli 18, najvišje dnevne
od 28 do 32 stopinj C.

Po nižinah in ob morju bo jasno, v
gorah delno oblačno. Po nižinah
bo čez dan vroče, ob morju pa bo
pihal šibak veter.

Jutri in v petek bo prevlado-
valo sončno vreme. Popoldne
bodo v hribovitem svetu
predvsem na severozahodu
države možne posamezne
nevihte.

Po nižinah in ob morju bo tudi
jutri jasno, v gorah pa spre-
menljivo do oblačno. Popol-
dne bo po nižinah tudi
soparno, ob morju bo pihal
šibak veter.

Nad srednjo Evropo je območje visokega zračnega
tlaka. S severnim vetrom doteka nad naše kraje topel
in v višinah občasno malo bolj vlažen zrak.

Danes: ob 4.06 najnižje -57 cm, ob 10.21 naj-
višje 30 cm, ob 15.49 najnižje -15 cm,
ob 21.27 najvišje 47 cm.

Jutri: ob 4.37 najnižje -60 cm, ob 10.55 naj-
višje 34 cm, ob 16.31 najnižje -16 cm,
ob 22.04 najvišje 46 cm.

500 m . . . . . . . . . . . .20
1000 m  . . . . . . . . . . 18
1500 m . . . . . . . . . . .15

2000 m . . . . . . . . . . .11
2500 m . . . . . . . . . . . .8
2864 m  . . . . . . . . 6

Sonce vzide ob 5.19 in zatone
ob 20.58
Dolžina dneva 15.39

1960 – Julij se je začel z zelo
svežim vremenom, ponekod v višjih legah je
bila celo slana. V Babnem Polju je minimalni ter-

mometer pokazal -1,0 °C, v Novi vasi na Blokah se
je ohladilo na 0,0 °C, na Rakitni na 0,2 °C, v Kočevju
na 3,9 °C ter v Črnomlju in na Pragerskem do 4,4 °C.

Luna vzide ob
20.08 in za-
tone ob 5.53

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
23,2 stopinje C. UV indeks sredi dneva ob jasnem vremenu po nižinah

doseže vrednost med 8 in 9 in v gorah med 9 in 10.  
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Ruski kozmonavt G. Padalka postavil nov rekord
MOSKVA - Ruski kozmonavt Genadij Padalka, ki je trenutno poveljnik Med-
narodne vesoljske postaje (ISS), je z 803 dnevi v ponedeljek postavil nov re-
kord v času bivanja v vesolju, je včeraj sporočila ruska vesoljska agencija Ros-
cosmos.»Sedaj je uradno. Genadij Padalka je postal človek, ki je največ ča-
sa preživel v vesolju,« je francoski tiskovni agenciji AFP povedal tiskovni pred-
stavnik Roskozmosa. S tem je presegel rekord, ki ga je pred desetimi leti po-
stavil njegov ruski kolega Sergej Krikalev, ki je bil v vesolju 803 dni, devet ur,
41 minut in 12 sekund. Padalka, ki je 21. junija dopolni 57 let, je sedaj na svo-
ji peti misiji v vesolju. V času Sovjetske zveze se je izuril za vojaškega pilota,
v vesolju pa je prvič preživel 199 dni leta 1998.

Avstrijo in Nemčijo te dni zajema vročinski val (35 - 39 stopinj C)
BERLIN / DUNAJ - Avstrijo in Nemčijo bo v prihodnjih dneh po na-
povedih tamkajšnjih meteorologov dosegel vročinski val s tem-
peraturami nad 35 stopinj Celzija. Kot poroča avstrijska tiskovna
agencija APA, se bo vročina sedaj iz dneva v dan stopnjevala, naj-
bolj vroče bo konec tedna, sicer pa naj bi lepo in vroče vreme tra-
jalo še krepko v naslednji teden. Hujših neurij meteorologi ne na-
povedujejo. Po poročanju nemške tiskovne agencije dpa bo v Nem-
čiji še bolj vroče kot v Avstriji. Temperature naj bi na jugu že danes
dosegle 35 stopinj. Od četrtka bo vročina še hujša, živo srebro naj
bi ponekod naraslo celo do 39 stopinj Celzija.

POSTOJNA - Prvo veliko odkritje v Postojnski jami v zadnjih 20 letih

Odkrili 3,5 km dolg podvodni rov
Jamarji upajo, da jim bo še letos uspelo raziskati še preostala dva kilometra rovov, ki povezujejo jamska sistema Postojnske in Planinske jame

POSTOJNA - Jamarji so v Po-
stojnski jami pred kratkim odkrili in iz-
merili nov, tri in pol kilometra dolg
podvodni rov. Ena najveličastnejših
jam na svetu tako po novem meri na-
tanko 24.120 metrov, jamarji pa upajo,
da jim bo še letos uspelo raziskati še
preostala dva kilometra rovov, ki po-
vezujejo jamska sistema Postojnske in
Planinske jame.Gre za izjemen podvig
v svetovnem merilu, saj so raziskova-
nja potekala v ekstremnih pogojih v si-
stemu najdaljše in najpomembnejše tu-
ristične jame v Evropi. »Gre za prvo ve-
liko odkritje v zadnjih 20 letih,« je za
STA povedal predsednik upravnega od-
bora Postojnske jame Marjan Batagelj.

Povezava med jamskima siste-
moma Postojnske in Planinske jame se
raziskovalcem izmika že več kot 170 let.
Povezava je bila z barvanjem reke Piv-
ke že dokazana, izziv pa jo je dejansko
raziskati in izrisati karto. »Jamarje od-
kritje navdaja z veliki optimizmom, da
bo oba jamska sistema dejansko mo-
goče preplavati,« pravi Batagelj.

Novo odkriti rov se začenja s si-
fonom, zato je raziskovanje zelo zah-
tevno in nevarno, odprave pa trajajo
tudi po dvanajst ur in vključujejo več-
je število jamarjev in jamskih pota-
pljačev iz različnih društev. Prelomno
odkritje je uspelo potapljačem Igorju
Vrhovcu, Sebastjanu Gantarju in Ma-
teju Koršiču ob pomoči desetčlanske
podporne ekipe. Glavni podvodni rov
in še nekatere stranske so odkrili 20. ju-
nija letos.

Ekipo je poleg novih rovov raz-
veselilo tudi izjemno bogastvo pod-
zemnega življenja - v sifonskih jezerih
so opazili številne ribe, celo pot pa jih
je spremljala bogata kolonija človeških

ribic. Raziskovanja so potekala 250 me-
trov pod površjem.

Kot je za STA pojasnil vodja eki-
pe Vrhovec, so po preplavanih treh zna-
nih sifonih odkrili kilometer novega ro-
va, kateremu je sledil četrti sifon, za
njim pa so odkrili še približno dva ki-
lometra novega rova, potem pa jim je
pot zaprl peti sifon. Do znanih rovov
Planinske jame jim tako manjka še oko-
li 400 metrov zračne linije, kar glede na
zavitost obstoječega rova pomeni še ki-
lometer do dva rova, ocenjuje Vrhovec.

Preostanek nameravajo raziskati še
letos, vse pa bo odvisno od ugodnih raz-
mer v jamah, na kar najbolj vplivajo vre-
menske razmere in vodostaj reke Pivke.
Če jim bo uspelo premagati še zadnje
ovire, bosta jamska sistema uradno po-
vezana in Slovenija bo dobila jamski si-
stem v dolžini vsaj 31 kilometrov.

Po besedah Batagelja je novo od-
kritje za Postojnsko jamo kot turistično
destinacijo pomembno tudi v smislu, da

podjetje ne skrbi le za predstavljanje ja-
me turistom, ampak tudi za njeno ra-
ziskovanje - jamarjem v tem primeru
nudijo podporo in sredstva za nakup

vrhunske potapljaške opreme.
»Misterija o povezavi med Po-

stojnsko in Planinsko jamo je vedno ob-
stajala. A namen misterij je, da enkrat
doživijo konec,« je navdušen Batagelj.
Ob tem še dodaja, da novo odkriti ro-
vi z vidika nedostopnosti pa tudi zara-
di varovanja jamskega sveta ne bodo
odprti za turiste.

Postojnska jama je ena največjih
slovenskih turističnih znamenitosti, ki
jo letno obišče skoraj milijon obisko-
valcev. Ogled se začne in konča z elek-
tričnim vlakcem, turistično pa je
opremljenih nekaj več kot pet kilome-
trov rovov.

Aprila so med drugim odprli tri
milijone evrov vreden muzej Expo Po-
stojnska jama, ki je namenjen krasu in
Postojnski jami kot njegovemu najbolj
edinstvenemu pojavu, pred nekaj dne-
vi pa še neposredno avtobusno pove-
zavo med Ljubljano in vhodom v jamo.

HRVAŠKA

Približno 500
ljudi brez
državljanstva

ZAGREB - Urad ZN za be-
gunce (UNHCR) je včeraj objavil, da
na Hrvaškem živi približno 500 lju-
di brez državljanstva ali apatridov.
Opozorili so, da gre večinoma za
Rome, ki ne morejo uveljaviti vrste
pravic, kot sta zaposlitev ali poro-
ka, ker nimajo osebnih dokumen-
tov. Ob tem so predstavili načrt za
ureditev statusa Romov na Hrva-
škem do leta 2020.Predstavniki
UNHCR so na včerajšnjem omizju
o apatridih v Zagrebu izpostavili, da
so najbolj pogosti razlogi, zaradi ka-
terih ljudje nimajo državljanstva,
posledica dejstva, da starši niso pri-
javili novorojenih otrok ali pa drža-
vljani katere izmed drugih jugoslo-
vanskih republik niso uredili svoje-
ga statusa na Hrvaškem.

Dodali so, da poleg približno
500 apatridov obstaja še okoli 1000
oseb, za katere ni bilo ugotovljene-
ga državljanstva in se bodo morda
tudi oni kmalu pridružili apatridom.
Ocenili so tudi, da je število Romov,
ki nimajo urejenega državljanskega
statusa, verjetno še večje. Spomni-
li so, da se je na prejšnjem popisu
prebivalstva leta 2011 za osebe
brez državljanstva izjasnilo nekaj
manj kot 3000 ljudi, ki živijo na
Hrvaškem.

Od leta 2011 poteka tudi pro-
jekt brezplačne pravne pomoči Ro-
mom, ki si želijo urediti svoj drža-
vljanski status. Na včerajšnjem om-
izju so predstavili nacionalno stra-
tegijo za vključevanje Romov, kate-
re cilj je, da bi do leta 2020 uredili
status vseh pripadnikov romske
narodnostne manjšine, ki si želijo
trdnih povezav s hrvaško državo.
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